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Al Direttore Responsabile del Messaggero

Virman Cusenza

Abbiamo letto con stupore un articolo pubblicato sul Suo giornale il 22 agosto dal titolo “Stipendi pubblici, si fa strada la mediazione: blocco nel 2015”.

Nel sopracitato articolo è stata pubblicata una tabella nella quale si illustrano le retribuzioni annue medie lorde dei dipendenti pubblici, ed in particolare si individua in 37.301 euro le retribuzioni medie lorde dei lavoratori delle Agenzie fiscali.

Le scriviamo per evidenziare che tale dato è ben lontano dalla realtà che vivono i lavoratori delle Agenzie Fiscali le cui retribuzioni si attestano, invece, mediamente sui 25.000/27.000 euro  annui lordi (come, d'altronde, è facilmente verificabile dai Cud) che corrispondono a retribuzioni mensili nette mediamente pari a 1.400/1.500 euro.

Ben diverse, invece, sono le retribuzioni percepite dai dirigenti, le quali viaggiano su  cifre decisamente più alte, con una forbice retributiva (appunto tra le retribuzioni dei dirigenti  e quelle dei dipendenti) in costante aumento nel corso degli anni. 

Fornire un dato medio che unifica situazioni così palesemente differenti e disomogenee riteniamo non renda un buon servizio ai lettori del Suo giornale e, soprattutto, alimenta quel clima di mistificazione della realtà che rischia di essere funzionale ai progetti di smantellamento dei servizi pubblici.

La invitiamo, pertanto, a fornire una informazione più aderente alla realtà dei fatti.

Roma, 25 agosto 2014

                   Esecutivo nazionale USB Agenzie Fiscali



