Al Direttore Generale - ASL BN1
Benevento - Fax 0824/311355
Al Direttore Sanitario  - ASL BN1
Benevento – Fax 0824/308423
A TUTTI  i Componenti  la RSU – ASL BN1

BENEVENTO
p.c. Alla USB –Federazione Provinciale di Benevento
      Oggetto: Richiesta urgente di incontro sindacale – Delibera ASL n. 13 del 06/02/2013.

       Il sottoscritto ZOLLO Domenico, dipendente di codesta Azienda, nella sua qualità di RSU eletto nella lista USB P.I., cui la presente è pure diretta per conoscenza, avendo appreso  in maniera del tutto casuale, dell’emissione della Delibera in oggetto  che, di per se, implica a modificazioni sotto gli aspetti   organizzativi e funzionali almeno per quanto attiene la portata della stessa delibera e che il tutto, a norma delle clausole contrattuali, prevede il coinvolgimento delle rappresentanze sindacali aventi titolo in Azienda – OO.SS. ed RSU –

CHIEDE

un urgente incontro con le SS.LL. al fine di essere  dettagliatamente e preventivamente informato sull’intera procedura adottata poiché il tutto comporta, tra le altre,  riflessi strutturali sull’organizzazione del lavoro e pertanto è soggetta al confronto sindacale.

       Si chiede inoltre di inviare, per il tramite della segreteria di codesta ASL, la presente istanza a TUTTI i componenti la RSU, al fine di fornire  informativa dell’iniziativa intrapresa dal sottoscritto RSU.

        Alla USB – Federazione Provinciale di Benevento -, che legge per conoscenza si chiede ogni intervento al fine del rispetto delle norme  contrattuali, da parte di codesta Amministrazione, che regolano il normale e corretto svolgersi delle  relazioni sindacali presso l’ASL. 

        Benevento 12 febbraio 2013

                                                                                                              RSU/USB P.I.

                                                                                                           Domenico ZOLLO 
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