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Prot. N. 28/13 del 11/02/2013                                                           

Al Direttore Generale - ASL BN1
Benevento
Al Direttore Sanitario  - ASL BN1

Benevento
Al Responsabile del Personale della Ditta SANI.T. rsl

Villa San Giovanni –RC-

p.c.  Al Resp.le UOS Emergenza Sanitaria Territoriale - ASL BN1

Benevento
p.c. Al Prefetto di Benevento
            Oggetto: Richiesta urgente di incontro sindadale – Postazione Mobile di primo soccorso PSAUT Cerreto Sannita  e San Bartolomeo in Galdo – utilizzo di personale infermieristico dipendente della SANI.T. srl.- Proclamazione stato di agitazione-.
La scrivente O.S. USB – Federazione Provinciale di Benevento – è venuta a conoscenza che la Responsabile U.O.S. Emergenza Sanitaria Territoriale ASL BN, che legge per conoscenza, baipassando finanche gli aspetti propedeutici e contrattuali che sottendono al confronto sindacale in ordine alla riorganizzazione generale anche del sistema di emergenza, ha disposto, con comunicazione per le vie brevi,  il trasferimento del personale infemieristico dipendente della SANI.T. srl, dal presidio di primo soccorso mobile del PSAUT di Cerreto Sannita a quello di nuova istituzione PSAUT di San Bartolomeo in Galdo.  
Ciò preliminarmente osservato si evidenzia che in  Delibera n. 13 del 06/02/2013, emessa da  codesta Direzione Generale, con la quale è stato istituito un nuovo PSAUT presso la Struttura a destinazione Ospedaliera di San Bartolomeo in Galdo,  non vi alcun  riferimento del trasferimento ed utilizzo -tou-court – del personale infermieristico già utilizzato alla postazione mobile del PSAUT di Cerreto Sannita e nel prendere atto del  mancato riscontro della richiesta specifica avanza dal questa O.S., datata 31/01/2013 pro. N. 21/13, che di per sé, tale atteggiamento,  costituisce una preclusione a qualsiasi confronto sindacale finanche sulla tematiche rappresentat con la presente, nel proclamare lo stato di agitazione del personale della SANI.T. srl, si reitera la 

RICHIESTA

di urgente incontro con le SS.LL. in indirizzo, al fine di affrontare la questione qui rappresentata nella  sua complessità.

La presente è indirizzata per conoscenza al Prefetto di Benevento al fine di renderlo edotto della questione, rappresentando di avviare sin d’ora le procedure di raffreddamento nel caso dell’acutizzarsi e  mancata soluzione della problematica in argomento.
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