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Ministero per i Beni e le Attività Culturali

Direzione  Generale  per  la  valorizzazione  del  Patrimonio  Culturale

Servizio II


Musei in Musica

Data: 28 novembre 2009

Location: Roma (Museo di Diocleziano, Palazzo Altemps, Santa Marta, Palazzo Barberini, Galleria 

     Nazionale di Arte Moderna, Pantheon, Sala Alessandrina dell’Archivio di Stato di   

     Roma).

Mission: Promuovere la fruizione di siti culturali in un periodo di minore affluenza turistica.

Promotori: Ministero per i Beni e le Attività Culturali e Comune di Roma, con il supporto  

                    organizzativo di Zètema.

Il successo dell’iniziativa “Notte dei Musei” ha evidenziato la grande risposta di pubblico alle manifestazioni ospitate negli spazi di forte valenza artistica.

La musica è stata sicuramente una delle protagoniste con artisti del jazz italiano, della musica sacra, le orchestre giovanili e dell’Accademia di Santa Cecilia.

Il programma coinvolgerà tutte le diverse forme musicali, dalla musica classica a quella leggera,  pop, jazz, funky, hip hop, etc. con sperimentazioni nella danza e nella coreografia.

Le aperture straordinarie dei monumenti permetteranno la visita degli stessi non solo ai turisti, ma anche ai cittadini di Roma.

Si tratterà di una manifestazione unica in Italia nel suo genere da poter divenire un modello di riferimento per iniziative analoghe nel resto del Paese.

Il target di riferimento saranno i giovani, che saranno gli stessi ad animare i concerti.

E’ prevista una sezione dedicata ai giovani talenti, riservato a musicisti emergenti, con la collaborazione del canale web di RAI Nuovi Talenti, che supporterà l’evento anche dal punto di vista della comunicazione.

Per far sì che il programma della manifestazione sia completo, è di fondamentale importanza prolungare l’apertura dei principali musei e strutture culturali sopra indicate fino alle ore 24.00 dando così la possibilità al pubblico di immergersi in una serata di alto profilo culturale e in alcuni casi fino alle ore 2.00 per consentire le operazione di disallestimento della sala. 
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