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UNIONE SINDACALE DI BASE





GRANDE VITTORIA!!!!!!!!
RIQUALIFICAZIONE:
Il TAR LAZIO ACCOGLIE IL RICORSO DELL’RdB/USBMBAC
Il Tribunale Amministrativo per il Lazio nella seduta del 6/11/2010 ha accolto il ricorso proposto dai lavoratori, attraverso l’Avvocato della nostra organizzazione sindacale, che sono stati esclusi dai processi di riqualificazione, annullando i provvedimenti di esclusione emanati dal Ministero per i Beni Culturali e riammessi alla procedura prevista per il passaggio dall’area B alla posizione economica C1. 

Il Ministero è stato condannato al pagamento delle spese processuali sostenute dai lavoratori. 
Nel rispetto di tale sentenza, le Commissioni per le procedure per il passaggio del personale dall’area B alla posizione economica C1 dell’area C, devono ammettere a sostenere il colloquio per i profili professionali per cui hanno prodotto domanda, tutti i vincitori. 
Sarà cura del nostro studio legale notificare al Ministero la sentenza del Tar. 
Questa vittoria è una ulteriore dimostrazione che con l’RdB/USBMBAC si vince anche attraverso le procedure legale. In merito si ricordano i quattro ricorsi vinti contro l’applicazione del decreto Brunetta, che porta un pesante attacco alle condizioni contrattuali e normative dei lavoratori pubblici.
Continuate a sostenere e partecipare alle mobilitazioni e alle lotte dell’RdB/USBMBAC per difendere Salario, Diritti, Democrazia e Occupazione.

RAFFORZATE L’RdB/USB UNICA O.S. FUORI DAL CORO CHE STA DALLA PARTE DEI LAVORATORI. 
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