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Federazione Regionale Calabria P.I.
Via Leonardo da Vinci, n. 10  – 88046  Lamezia Terme

( tel. 0968.442551 – fax 0968.446702 –  ( calabria.pubblicoimpiego@usb.it   ( www.calabria.usb.it
All’Assessore al Personale On. Tallini

Al Dirigente di Settore Avv. Tassone

e, p.c.,             Alla Giunta Regionale Calabria

(via mail)

USB P.I. – Regioni e Autonomie Locali

	Oggetto:
	Assegnazione temporanea presso Giunta regionale della Calabria, Sig.ra Benedetta Bevilacqua area B.

Diffida sindacale.


Con decreto n° 9475 del 31 luglio 2014, a firma del Dirigente di Settore, Avv. Tassone, il Dipartimento 7 Organizzazione del personale, ha deliberato l’assegnazione temporanea presso Giunta regionale della Calabria della Sig.ra Benedetta Bevilacqua area B; la stessa si trasferisce in regione, recita cosi il decreto su menzionato, “per sopperire alla vacanza del corrispondente posto di categoria C, profilo professionale Istruttore amministrativo-contabile", per 12 mesi.

La scrivente O.S., 

· premesso che la Sig.ra Bevilacqua nella sua amministrazione di appartenenza è inquadrata nella categoria B;

· considerato che nell’assegnazione provvisoria per 12 mesi, la stessa verrebbe, invece. inquadrata nella categoria C;

· visto che nella categoria B vi sono numerose professionalità a disposizione della regione Calabria (tra gli altri, i 350 dipendenti ex Lsu-Lpu, tutti diplomati o laureati, assunti da precari nelle categorie C e D, salvo poi essere ingiustamente declassati al momento della stabilizzazione nella categoria B1);

quanto sopra premesso, la scrivente Organizzazione sindacale, diffida codesta amministrazione dal procedere con l’inquadramento previsto nel decreto e chiede che la Sig.ra Bevilacqua venga assegnata temporaneamente alla regione Calabria nel suo profilo di appartenenza, mentre vengano attivate le procedure previste dalle norme, perché un dipendente di categoria B, vada ad occupare il posto di “istruttore amministrativo-contabile”.
In caso contrario si valuterà l’opportunità di tutelare i diritti lesi nelle opportune sedi.

Con l’occasione, la scrivente O.S., considerate le vacanze nell’Area C dichiarate nel decreto, chiede alla Giunta regionale di farsi carico del problema dei lavoratori della regione Calabria inquadrati nella categoria B, affinché venga individuata una procedura, individuandola tra le pieghe dei vincoli posti dalla normativa vigente, che consenta di poter rimediare ad una ingiustizia perpetrata diversi anni fa e che continua ad umiliare il personale di area B.
Lamezia Terme, 4 agosto 2014
p. la USB P.I. Calabria
                                                                                                                       Luciano Vasta
