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	Unione Sindacale di Base

Federazione Lavoro Privato Calabria





Federazione Regionale Calabria

Via Leonardo da Vinci, n. 10  – 88046  Lamezia Terme

( tel. 0968.442551 – fax 0968.446702 –  ( calabria@usb.it   ( www.calabria.usb.it
Al  Sig. SINDACO del

Comune di Lamezia Terme

Avv. Paolo Mascaro

Oggetto: S.A.CAL. Sp.a. - Richiesta incontro urgente.-
La scrivente O.S. nei giorni scorsi, attraverso un comunicato, ha posto l’attenzione delle amministrazioni pubbliche, dei movimenti politici e dell’opinione pubblica, sul grave problema inerente alle scelte politiche della S.A.Cal., incredibilmente ignorate fino alla denuncia della USB Calabria Lavoro Privato, con il trasferimento di un ramo d’azienda e la creazione della nuova società SGH s.r.l.

Tale società vedrebbe il trasferimento forzato di parte dei lavoratori Sacal, nell’ottica di una significativa riduzione degli stipendi.

Le gravi ripercussioni sui dipendenti Sacal e su tutto il comprensorio della città, appaiono, quindi, piuttosto evidenti e rischiano di inasprire la grave situazione economica in cui versano i lavoratori.

La scrivente ritiene che il Comune di Lamezia Terme, nella sua qualità di socio di maggioranza, abbia il dovere di intervenire per la salvaguardia della società ed a tutela dei lavoratori.

Con la presente, si richiede, quindi, un urgente incontro per discutere e confrontarsi in un tavolo tecnico dove sviscerare al meglio le problematiche riscontrate ed evidenziate, con il supporto documentale reciproco, al fine di poter studiare le misure idonee ad evitare le ripercussioni negative sopra citate.

Fiduciosi in un Vs. rapido riscontro alla presente, porgiamo distinti saluti.

Lamezia Terme, 29 febbraio 2016

                                                          p. la USB Settore Privato

Giuseppe Benanti

