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ASSEMBLEA DEL PERSONALE DELLA RAGIONERIA DI CATANZARO

Si è svolta presso la sede dell’ex Direzione Provinciale del Tesoro, una affollata ed assai partecipata assemblea del personale della Ragioneria Provinciale di Catanzaro.

L’assemblea convocata direttamente dai lavoratori, si è svolta alla presenza, oltre che di rappresentanti della Federazione   regionale  USB  Pubblico   Impiego,  anche  di
Cisl e Uil, ed ha evidenziato le forti criticità presenti all’interno dell’Ufficio.

E’ stato denunciato, infatti, oltre alla quasi totale assenza delle RSU elette, il clima di forte tensione presente all’interno dell’Ufficio e la chiusura ad ogni dialogo da parte del dirigente, che appare sordo ad ogni forma di dialogo con il personale e, addirittura, con i suoi capiservizio.

C’è da registrare che le recenti riforme che hanno soppresso le Direzioni del Tesoro, hanno fatto sì che una larga parte del personale optasse per l’assegnazione ai Monopoli, mentre, le attività in carico a quell’ufficio, sono state attribuite al personale delle Ragionerie provinciali, aumentando, così, in modo esponenziale, i carichi di lavoro, già elevati.

A questa riforma, però non è seguita una riorganizzazione degli uffici, mantenendo, tutt’ora due sedi staccate con le difficoltà facilmente intuibili.

L’assemblea al termine di una coinvolgente discussione, ha dato mandato alla USB e alle altre OO.SS. presenti, di intervenire presso la dirigenza per riportare un clima di maggiore serenità nei rapporti con il personale e con i sindacati che li rappresentano.

Catanzaro, 1 marzo 2013
Federazione Regionale U.S.B. P.I.
