
Catanzaro, 23 luglio 2013
COMUNICATO
          







Ai Lavoratori tutti 








della Direzione Provinciale 








di Catanzaro

Le Scriventi Sigle Sindacali intendono aggiornare i lavoratori di quanto verificatosi in data odierna, durante la riunione sindacale in corso presso la DP di Catanzaro.
Come già anticipato con il comunicato del 22 luglio 2013, CGIL, CISL e UIL hanno continuato, come nel recente passato, a dividere la delegazione sindacale, nelle trattative con la Parte Pubblica, chiedendo la contrattazione a tavoli separati.
Nell’odierno incontro con la CONFSAL- SALFI, FLP, USB e RSU, fissato in prosecuzione di quello con CGIL, CISL, UIL e RSU, tenutosi il 22 luglio u.s., a far saltare il tavolo ci hanno pensato i componenti della RSU eletti nelle liste della Uil.
L’incontro ha avuto regolarmente inizio con la maggioranza della RSU presente (quattro componenti su sette).

Dopo il confronto relativo al premio di  produttività, al premio relativo alle attività istruttorie esterne, al premio relativo alle attività di assistenza e informazione (front office), due componenti la RSU, come si evince nel verbale allegato, hanno improvvisamente abbandonato la riunione, rispondendo, evidentemente, ad una decisione piovuta dall’alto. 
Ciò ha determinato il venir meno della maggioranza RSU al tavolo di confronto e l’impossibilità di proseguire validamente, per espressa disposizione contrattuale, nella trattativa.   
Evidente ostruzionismo...!!! Contro chi ...? Per che cosa...? E soprattutto, in nome di quale interesse verso i lavoratori? Non è dato saperlo !!! 

Ogni commento è superfluo.
E’ con rammarico che si assiste all’impossibilità di tessere qualsivoglia normali relazioni sindacali, anche quando sembrano sussistere, nel confronto, potenziali convergenze volte, come nel caso di specie, al perseguimento dell’interesse economico dei lavoratori.
Tanto emerge dalle risultanze dello stesso verbale allegato nel quale, non a caso, la RSU manifesta chiaramente la volontà di giungere ad un accordo con la Parte Pubblica, quantomeno con riferimento alle  indennità di cui si era trattato, ed in linea, altresì, con  le  OO.SS. presenti al tavolo. 

Nonostante tutto ciò, le Scriventi hanno manifestato al Direttore Provinciale la disponibilità ad un ulteriore incontro in tempi brevissimi, così da permettere ai componenti la RSU, che hanno abbandonato il tavolo, di riflettere e maturare decisioni indipendenti dalle sigle sindacali di appartenenza. Ciò per se stessi e per i colleghi che rappresentano, svolgendo il ruolo istituzionale per il quale sono stati eletti.
Evidente è  lo stallo in cui versa la definizione dell’accordo sindacale necessario per la  percezione delle indennità in parola e che solo un cambio di rotta potrà consentirne la conclusione nei tempi previsti.
A riguardo i lavoratori sono invitati a manifestare apertamente le proprie valutazioni ed eventuali suggerimenti in vista dell’auspicato accordo.

FLP 



CONFSAL-SALFI


        U.S.B.  P.I.
        Firmato

                              Firmato


                       Firmato
  Antonino Sergi

Lucia Menichino e Michele Muoio                 Nunzio Cucinotta 
