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Confederazione Unione Sindacale di Base – RdB P.I.

Confederazione Regionale Calabria

Via Aldo Moro n. 33  – 88046  Lamezia Terme

( tel. 0968.25234 – fax: 0968.447474  ( calabria@usb.it  web: www.calabria.usb.it/ 

Prot. 6897
Al Sig. Direttore Generale

dell’USR Calabria

Catanzaro Lido
La scrivente Organizzazione Sindacale, chiede alla S.V. se è a conoscenza di una prassi vigente in codesto U.S.R., dove pare che, assai spesso avvenga che Suoi Funzionari e Dirigenti si propongano ai vari Dirigenti Scolastici, per effettuare corsi di aggiornamento, anche di poche ore, al solo scopo di arrotondare il loro già cospicuo stipendio, aggirando, senza alcuno scrupolo, il dettato dell’art. 53 del Decreto Legislativo 165/2001 e senza chiedere la prevista “preventiva autorizzazione dell'amministrazione di appartenenza”.

Laddove tale pratica dovesse trovare riscontro, assumerebbe connotati moralmente sconcertanti, alla luce del fatto che, per i noti tagli imposti dal Governo Centrale, migliaia di lavoratori della scuola (2.350 solo in Calabria), hanno visto cancellato il proprio posto di lavoro.

Questa situazione, per la quale, se confermata, Le chiediamo un deciso intervento, rappresenta una potenziale miccia per gli animi già esasperati dei lavoratori che in questi giorni stanno protestando contro l’attacco al mondo della Scuola e, contemporaneamente, mina in modo ulteriore, una istituzione importantissima come quella scolastica, la cui credibilità è già fortemente intaccata.

USB-RdB Scuola, in tutti i casi vigilerà e denuncerà ogni comportamento scorretto da parte di Dirigenti, denunciandoli pubblicamente anche attraverso gli organi di stampa.

Certi di un Suo intervento nel senso da noi auspicato, Le porgiamo cordiali saluti.

Lamezia Terme, 6 settembre 2010

p. la Confederazione Regionale USB-RdB P.I.
      Luciano Vasta
U.S.B.-RdB Pubblico Impiego 
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