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Confederazione Unione Sindacale di Base – RdB P.I.

Confederazione Regionale Calabria

Via Aldo Moro n. 33  – 88046  Lamezia Terme

( tel. 0968.25234 – fax: 0968.447474  ( calabria@usb.it  web: www.calabria.usb.it/ 

 Prot. n. 5699
Al Direttore Generale

Ufficio Scolastico Regionale

per la Calabria

88100  CATANZARO

	Oggetto:
	Utilizzazione di personale 


E’ pervenuta alla scrivente notizia che codesto USR ha disposto lo spostamento, senza sostituzione, di un collaboratore scolastico dalla Scuola Secondaria di I° grado “Pitagora” di Lamezia Terme, presso la Direzione Generale dello stesso USR.

Tutto ciò senza tenere in alcun conto le effettive esigenze della scuola, senza la preventiva consultazione con le RSU, senza considerare il parere negativo espresso a tutela del personale da parte del Dsga e con l’acquisizione del consenso del nuovo dirigente reggente non ancora insediatosi.

Riteniamo grave che le scuole, in barba alla tanto reclamizzata autonomia e in un momento di grave crisi (la Scuola “Pitagora”, a fronte di una aumento di classi, ha subito già una contrazione nell’organico del personale collaboratore scolastico), vengano depauperate anche di ulteriore personale ausiliario, il cui utilizzo è giustificato più in funzione dei servizi che possono svolgere direttamente nelle scuole e quindi a favore degli alunni, che negli uffici della Direzione Regionale.

Tutto ciò premesso la scrivente, considerato che:

· il consenso è stato dato dal nuovo dirigente, prima che lo stesso si potesse rendere conto delle effettive necessità della scuola;

· il Dsga, responsabile dell'organizzazione dei servizi, non è stato sentito;

· le RSU non sono state consultate;
· la scuola “Pitagora” si trova già in sofferenza di personale,
CHIEDE

l'annullamento del provvedimento in questione e l’avvio di una nuova procedura che veda coinvolto in una  opportuna rotazione, il personale anche altri istituti.
Si confida in un tempestivo intervento.
Lamezia Terme, 2 settembre 2010
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