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Spett.le S.A.Cal. SpA
Aeroporto di Lamezia Terme

· Al Presidente S.A.CAL.
· Al D.G. Ing. Pasquale Clericò
· All’Avv. Michienzi Ester
e, p.c.                 -  Al C.d.A. Aziendale
- All’O.D.V.
 - Agli organi di stampa

Prot. 10021/12
	Oggetto:
	Richiesta d’ incontro urgente.

Attivazione delle procedure di raffreddamento dei confitti sindacali. 


La scrivente O.S., CHIEDE UN INCONTRO URGENTE, al fine di discutere a risolvere le problematiche sotto elencate:

1. Posizione Nuovi Handler e ricadute occupazionali per il personale a tempo indeterminato e determinato della S.A.Cal.;
2. Mancanza Piano Industriale
3. Non osservanza delle normative e regolamentazione dell’eccessivo utilizzo dei contratti a termine 
4. Mancata istituzione della piattaforma sul contratto integrativo di II° Liv.
5. Definizione del regolamento progressioni e assunzioni e mancanza trasparenza criteri
6. Disapplicazione generalizzata di Leggi e CCNL 
7. Ripristino immediato delle doverose relazioni sindacali
8. Registrazione e verbalizzazione seduta stante degli incontri sindacali.
Avendo la scrivente O.S., nel passato anche recente, richiesto numerose volte la convocazione, senza alcun risultato, se dovesse perdurare l’atteggiamento di costante ostilità verso le istanze dei lavoratori rappresentate dalla scrivente, si comunica a codesta Società che, in caso di mancata convocazione e risposta ai problemi evidenziati, verranno attivate le procedure previste dalla normativa vigente per la proclamazione di uno sciopero dei lavoratori.

In particolare, in base alla Regolamentazione provvisoria delle prestazioni indispensabili e delle altre misure di cui all’art. 2, comma 2, l. n. 146/1990 come modificata dalla legge n. 83/2000 nel settore del trasporto aereo  (Delibera n. 01/92 del 19.7.2001, pubblicata in G.U. n. 185 del 10.08.2001) ed al Testo Coordinato delle Leggi, del 12 giugno 1990, n, 146 e 11 aprile 2000, n. 83, la scrivente O.S. inoltra il preavviso minimo di sciopero e, nel proporre la richiesta di convocazione urgente, dichiara che la presente vale ufficialmente quale attivazione delle procedure di raffreddamento e di conciliazione previste dall’art. 29 e seguenti della regolamentazione provvisoria.
La presente vale, inoltre, come decorrenza della prima fase della procedura che prevede la convocazione “obbligatoria entro i 5 giorni e la conclusione della procedura entro max 10 giorni”. 
Ribadiamo per l’occasione, quanto previsto dalla norma: “Decorsi 5 giorni dalla formale convocazione, ove non sia stato raggiunto un accordo, la prima fase della procedura si intende esaurita con esito negativo. Se l'amministrazione o l'azienda non convocano l'organizzazione sindacale richiedente, decorsi 10 giorni dalla richiesta di incontro, la prima fase della procedura si intende esaurita con esito negativo”

USB Lavoro Privato auspica che ci sia la volontà di non inasprire la vertenza che causerebbe la proclamazione dello sciopero e che vi sia, invece, l’interesse comune ad affrontare e risolvere le problematiche evidenziate.
Ricordiamo, ad ogni buon fine, l’obbligatorietà, anche per l’azienda datrice di lavoro, delle procedure di raffreddamento e conciliazione, segnalando la delibera del 17 luglio 2003, n. 03/119 con la quale la Commissione, partendo dal dettato normativo dell’art. 2, co. 2 della legge 146/1990, così come modificata dalla legge 83/2000, prevede come obbligatorio per entrambe le parti il ricorso alle dette procedure.

Ribadiamo, infine, che, in caso di auspicata convocazione, la scrivente O.S. ritiene inderogabile la necessità di redigere il verbale di accordo prima dello scioglimento della seduta e, in ossequio alla trasparenza ed alla necessità di far chiarezza sulle rispettive posizioni, di voler procedere alla registrazione su nastro della stessa seduta, così come dovrà avvenire anche per le successive.

Cordiali saluti

Lamezia Terme li 30 Novembre 2012
p. USB Settore Privato

      Trasporto Aereo

Giuseppe Benanti – Nicola Barbieri

