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Lamezia Terme, 18 febbraio 2013 

Prot. 312/13
	Oggetto:
	Richiesta incontro


La scrivente Federazione regionale, 

· dopo lo sciopero dello scorso 7 febbraio, che ha visto una significativa partecipazione, soprattutto del settore handling;

· dopo le conseguenti intese verbali con il vice Presidente Bevilacqua, con il quale si è concordato, in attesa dell’imminente insediamento del nuovo presidente, un periodo di stasi, con l’impegno di una immediata convocazione;
· dopo le prime dichiarazioni a mezzo stampa e quelle televisive del nuovo Presidente, nelle quali è stata mostrata una apertura al confronto ed al dialogo con tutte le OO.SS., compresa la nostra,  
tutto quanto sopra premesso, dobbiamo riscontrare che è stata convocata una riunione sindacale, senza che sia stata ricompresa la Federazione USB Lavoro Privato.

Ci auguriamo che le buone intenzioni non siano durate solo il tempo di una dichiarazione e che ciò sia avvenuto solo per mera dimenticanza o distrazione di chi era addetto ad emanare le convocazioni, ma se ciò non fosse, dovremmo registrare un atteggiamento che, in linea con la precedente amministrazione, sarebbe poco attento alle esigenze ed alle istanze dei lavoratori e delle Organizzazioni Sindacali che li rappresentano.

Auspichiamo, pertanto, che ci sia una rettifica e che la USB venga convocata all’incontro programmato, al fine di poter illustrare le motivazioni che hanno portato allo sciopero e le richieste del personale, oltre a discutere delle progressioni e degli spostamenti, avvenuti fuori da ogni logica e criterio, e di cui chiediamo ufficialmente il blocco.
Ci auguriamo, infine, che, nel comune interesse dell’azienda e dei Lavoratori, il rapporto con questa nuova Presidenza si discosti da quello con la precedente, che è culminato con lo sciopero di 4 ore e, solo per esclusiva scelta di USB, con modalità tali da non provocare gravi disservizi. Se si dovesse rendere necessaria, l’eventuale prossima agitazione sarebbe certamente molto meno soft.
Certi che tutto ciò sarà evitato ed in attesa di Vs. riscontro, porgiamo cordiali saluti.
Federazione Regionale USB Lavoro Privato
