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PROGRESSIONI ORIZZONTALI PER TUTTI ? NO, GRAZIE !!

QUESTA E’ L’ASSURDA RISPOSTA DEI TERRITORIALI CGIL-CISL-UIL ALLA PROPOSTA DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE, CHE AVEVA PROPOSTO:

PROGRESSIONI ORIZZONTALI PER TUTTI DA GENNAIO 2007, UTILIZZANDO I SOLDI RIMASTI PER LA PRODUTTIVITA’;

RECUPERO DEI SOLDI DELLA PRODUTTIVITA’ NEL 2008 CON UNA MANOVRA CONTABILE A CARICO DEL BILANCIO COMUNALE;

FINANZIAMENTO DELLA PROGRESSIONE ORIZZONTALE PER GLI ANNI SUCCESSIVI SPOSTANDO LE SOMME SULLA PARTE FISSA DEL FONDO (CIOE’ METTENDO COME FISSE SOMME OGGI MESSE NELLA PARTE VARIABILE CHE VIENE CONTRATTATA OGNI ANNO);

LA RSU COME AL SOLITO SI ACCODA AI “GURU” CGIL-CISL-UIL E RIFIUTA L’OFFERTA DELLA PARTE PUBBLICA, SOLO I MEMBRI RSU DELLA RdB SI SONO DICHIARATI D’ACCORDO CON LA PROPOSTA (ATTACCATI DAI “TERRITORIALI” CON LA SOLITA PAPPA CHE SOLO LORO SONO I SINDACATI “VERI”).

PER UNA VOLTA CHE L’AMMINISTRAZIONE FA UNA PROPOSTA “SINDACALE” IL SINDACATO GLI DICE DI NO ?? MA SONO SCEMI ?? 

IL RISULTATO E’ CHE PER LE PROGRESSIONI ORIZZONTALI E’ TUTTO RINVIATO AL CONTRATTO INTEGRATIVO 2008 (CHE IN GENERE SI FIRMA A NATALE) E PER IL 2007 VI BECCATE ANCORA LA PRODUTTIVITA’ FATTA CON LE “PAGELLINE” DEI DIRIGENTI (ANCHE QUESTE SAPPIAMO COME SONO FATTE E IN GENERE VEDETE I SOLDI A SETTEMBRE).

IL VECCHIO DETTO “POCHI, MALEDETTI E SUBITO” NON E’ NOTO DA QUESTE PARTI.

SE VI AVESSERO CHIESTO LA VOSTRA OPINIONE COSA AVRESTE VOLUTO ? UN PRESENTE SICURO O UN FUTURO INCERTO ? MA STATE SICURI CHE PRIMA FIRMANO GLI ACCORDI E POI NON VI CHIEDONO COSA NE PENSATE.

IL SINDACATO “UFFICIALE” E’ PIU’ PREOCCUPATO DI NON FAR PARLARE LA RdB CHE DI QUELLO CHE INTERESSA I LAVORATORI.

AVANTI COSI’….UNA NUOVA “CASTA” S’AVANZA.
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