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RdB PRIMO SINDACATO A POMEZIA !!

LE ELEZIONI DELLA RSU DEL COMUNE DI POMEZIA HANNO VISTO LA NETTA AFFERMAZIONE DELLA LISTA RDB CHE CON IL 30% DEI VOTI HA OTTENUTO 4 SEGGI SU 12 IN RSU E SI IMPONE COME PRIMO SINDACATO.

RINGRAZIAMO SINCERAMENTE I 73 ELETTORI CHE CI HANNO DATO LA LORO FIDUCIA INCURANTI DELLE LUSINGHE, DEI MESSAGGINI, DELLE PRESSIONI, DELLE VISITE DEI POLITICI E DI QUANT’ALTRO MESSO IN CAMPO DA ALTRI SOGGETTI, PERCIO’ IL NOSTRO RINGRAZIAMENTO E’ DOPPIO PERCHE’ IL LORO E’ STATO UN VOTO CONVINTO.

RINGRAZIAMO ANCHE QUANTI PARTECIPANDO IN MASSA AL VOTO (92% DI VOTANTI) HANNO SANCITO L’INSENSATEZZA DI CHI VOLEVA EVITARE A TUTTI I COSTI QUESTE ELEZIONI.

SIAMO CONVINTI CHE ANCHE CHI NON CI HA VOTATO SAPRA’ RICONOSCERE LA QUALITA’ DELLA NOSTRA PROPOSTA SINDACALE E SAPRA’ DISTINGUERE, IN FUTURO, CHI RAGIONA CON LA PROPRIA TESTA DA CHI E’ COMANDATO CON GLI AURICOLARI, CHI RACCONTA FAVOLE DA CHI SPIEGA LA (A VOLTE DURA) REALTA’ DEI FATTI.

INVITIAMO TUTTI AD ESSERE PRESENTI E PARTECIPI DELLA VITA SINDACALE DEL COMUNE PER TORNARE AD ESSERE PROTAGONISTI SUL PROPRIO POSTO DI LAVORO.
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