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CONFEDERAZIONE UNITARIA DI BASE (CUB)


quando anche le invisibili  si incazzano…

Questa Giunta  conclude il suo mandato nel modo peggiore: cacciando a casa  noi  112 precarie che da anni lavoriamo nei nidi di Bologna ed abbiamo vinto un concorso avendo  i requisiti per la stabilizzazione.

E’ facile riempirsi la bocca  di lotta alla precarietà, in campagna elettorale, mentre in concreto e pilatescamente se  ne lavano le mani.

Ricordiamo che a giugno, se non si trova una soluzione, noi lavoratrici precarie non potremo  avere neanche  più gli incarichi annuali, ma  finiremo a fare le supplenze giornaliere o peggio ancora le disoccupate.

Da mesi chiediamo all’Assessora Virgilio di aprire un confronto per  trovare una soluzione a questa drammatica situazione  che coinvolge 112  persone   e  ci troviamo sempre di fronte alla sordità totale e al continuo sfuggire dell’Assessora.

Mentre la stessa  dimostra diversa solerzia  quando si tratta di proseguire nello smantellamento  del servizio educativo comunale.

Infatti solo in questi ultimi anni sono stati dati alla gestione privata ben 500 posti nidi,   chiudendo contemporaneamente  nidi comunali. 

Insomma questa Giunta ha lavorato alacremente per  smantellare il servizio pubblico e per creare le condizioni favorevoli per chi verrà dopo…infatti i 3 maggiori candidati a Sindaco (Delbono, Guazzaloca e Cazzola) si sono già espressi a favore della privatizzazione dei servizi. 

La nostra richiesta di assunzione va di pari passo con la  difesa del servizio educativo pubblico.

ADESSO BASTA

NON POSSIAMO ATTENDERE ANCORA

CHIEDIAMO  A QUESTA GIUNTA  GIA’ CON LA VALIGIA IN MANO VERSO FULGIDI FUTURI  (NON CERTO DI DISOCCUPAZIONE O  DI PRECARIATO) UN ATTO  DI ROTTURA CON LE SCELTE PASSATE ED APRIRE  IMMEDIATAMENTE  UN  CONFRONTO PER L’USCITA NOSTRA DAL PRECARIATO E DALL’INCERTEZZA.

RdB/CUB Comune di Bologna – P.zza Maggiore 6, 40100 - tel 051.204215 fax 051.2195277

RdB/CUB Pubblico Impiego - Via Monterumici 36/10 tel. 051.389524 051.385932 - fax 051.310346

www.rdbcub.it   rdbrsu@comune.bologna.it
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