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LA FORZA DELLE IDEE

“Oggi la si chiama resilienza, una volta la si chiamava forza d´animo, Platone la nominava tymoidés e indicava la sua sede nel cuore”, noi la chiamiamo forza delle idee.

Grande partecipazione del personale dei nidi  e dei genitori  all’assemblea  indetta dalle RdB-CUB il 23 aprile 2009.

L’assemblea ha visto una altissima affluenza (500 persone) nonostante i veri e propri boicottaggi messi in atto da molti Municipi che hanno insinuato l’illegittimità della convocazione. 


Gli interventi del personale si sono concentrati principalmente in un vero e proprio atto d’accusa nei confronti dell’amministrazione comunale -ieri con l’ex assessore Coscia e oggi con l’assessore Marsilio- e nelle complicità con le organizzazioni sindacali concertative.


I temi dibattuti in assemblea hanno riguardato principalmente: 

- La riduzione di organico del personale che rischia di congestionare definitivamente il servizio rivolto ai bambini e alle bambine e che ha causato, di fatto,un aumento del carico di lavoro; 

-  l’incertezza circa la sorte degli operatori dei servizi ausiliari (cuochi, bidelli, etc.) destinati a essere estromessi per far posto all’ulteriore ingresso dei privati (in particolare la società Multiservizi);

- La pericolosa deriva privatistica che ha visto negli ultimi mesi aumentare il numero dei nidi privati in convenzione fino a superare i nidi comunali (191 nidi comunali- 196 nidi convenzionati).


La solidarietà  di molti genitori e comitati di gestione si è fatta sentire fino alle porte dell’assessorato che ha rifiutato sistematicamente il rapporto con una nostra delegazione  arrivando a chiedere  l’intervento delle forze dell’ordine. 

          La chiusura di ogni possibilità di dialogo e la sufficienza adottata dall’assessore Marsilio sono apparsi come un segno della scarsa attenzione dell’amministrazione verso il diritto dei bambini ad avere luoghi educativi rispettosi dei loro bisogni.


Le educatrici insieme ai genitori hanno però ribadito ancora una volta che gli asili non possono essere pensati e gestiti come aziende, trascurando o addirittura negando il diritto all’educazione.

Se l’assessore contava su una sostanziale rassegnazione delle Lavoratrici ha fatto male i suoi conti perché  il personale dei nidi, in sintonia con le famiglie,  è  determinato a difendere il valore educativo del servizio.
 RdB raccogliendo l’invito dell’assemblea si farà promotrice di una manifestazione cittadina sui nidi che porti la protesta direttamente al Sindaco Alemanno, con contestuale sciopero di tutto il personale nell’arco dei prossimi 15-20 giorni. 

ORGANIZZATI CON RDB!
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