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Assemblea Permanente delle/i Lavoratrici/ori dello 0/6

Genova, 23 /12 / 2009


                                         Ai Presidenti

                                                                    dei Comitati di Partecipazione


                                                           L O R O   S E D I

Oggetto: invito assemblea cittadina.


       La Riorganizzazione del Servizio 0/6, stabilita dall’Accordo sottoscritto lo scorso luglio dai sindacati concertativi e dall’Amministrazione Comunale, ha gettato in una situazione di grave difficoltà le/i lavoratrici/ori e, di conseguenza, i bambini e le famiglie utenti, dei Nidi e delle Scuole d’Infanzia cittadine.


      Dall’inizio dell’anno scolastico, il percorso di mobilitazione ha visto le/i lavoratrici/ori dello 0/6 impegnate/i in numerose iniziative tra cui due scioperi, diversi presidi e numerose assemblee.

      Nonostante ciò, l’Amministrazione Comunale procede inflessibile nella riorganizzazione del Servizio e, pur aumentando il numero delle iscrizioni, non provvede all’adeguato aumento del personale e del numero delle strutture esistenti.

      Per questo motivo, nonostante l’impegno e gli sforzi sinora messi in atto, risulta sempre più difficile – se non impossibile – per le/i lavoratrici/ori garantire il livello dell’azione socio-educativa che ha sempre caratterizzato il Servizio ai bambini 0/6 anni.

     Invitiamo, dunque, i Presidenti in indirizzo a voler partecipare all’Assemblea pubblica cittadina che si terrà GIOVEDI’ 14 GENNAIO alle ore 17 presso Il Nuovo Teatro S. Siro (P.zza S. Maria degli Angeli - da P.za Meridiana) per poter illustrare e  discutere il problema della Riorganizzazione. 
      Le scriventi OO. SS. - consapevoli del fatto che soltanto adeguate risorse, sia umane che economiche, possano garantire condizioni lavorative tali da permettere l’alto livello di prestazione professionale che sta alla base della qualità del servizio reso ai bambini e alle loro famiglie – confidano in una fattiva collaborazione da parte dei Comitati, in quanto strutture collegiali preposte alla tutela del bene comune, nel farsi carico di una capillare informazione riguardo alla suddetta assemblea a tutte le famiglie della Scuola/Asilo Nido.

     Certe di un positivo riscontro, porgono cordiali saluti.

p. RdB/Cub Pubblico Impiego

                          p. Cobas Pubblico Impiego

          Attilio Ratto                                                                   Andrea Tosa                                                                                            
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