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PRESENTAZIONE PIATTAFORMA RDB CUB PER IL RINNOVO DELL CNNL COOP SOCIALI

La vicenda del rinnovo del contratto del nostro settore è rivelatrice della crisi irreversibile del modello che ha affidato al Terzo settore la gestione pressoché totale dei servizi. Invece di funzionare come tutela e promozione del lavoro, il nostro CCNL si è rivelato una trappola da cui nessuno riesce più a uscire. 

Attualmente la situazione è completamente bloccata: a 30 MESI (!!!) dalla scadenza non si intravede nessuna via d’uscita.

Questo stato di cose  è la logica conseguenza della scelta di Centrali cooperative e CGIL CISL e UIL di costruire un contratto la cui unica ragione d’essere è garantire la fornitura di manodopera a basso costo. Diminuendo sempre la spesa sociale ovviamente tocca ai lavoratori del settore farsi carico dei tagli; al tempo stesso diventa impossibile rinnovare i contratti nei tempi stabiliti nonostante le richieste siano ai limiti della sussistenza.

Rdb Cub ha sempre rifiutato e contrastato la logica che sta alla base del nostro settore e dei contratti che lo regolano, chiedendo che venisse riconosciuta  NEI FATTI E NON A CHIACCHIERE  la funzione pubblica del nostro lavoro.

Coerentemente con questa impostazione presentiamo oggi la nostra Piattaforma per il rinnovo del contratto delle cooperative sociali.

Non è l’ennesima piattaforma che si somma a quelle  dei confederali : vuole essere invece una tappa di un percorso di lotta finalizzato al riconoscimento effettivo e materiale del nostro ruolo pubblico e al superamento della logica degli appalti e delle esternalizzazioni ( di cui vediamo i perversi effetti nelle attuali indecorose vicende della giunta genovese)

Questi obbiettivi però si possono raggiungere solo a condizione che vi sia effettiva mobilitazione delle lavoratrici e dei lavoratori del settore  a sostegno delle proprie rivendicazioni rompendo la logica della delega in bianco a centrali cooperative e sindacati confederali. 
Per discutere di tutto ciò tutti i lavoratori e le lavoratrici sono invitati alla presentazione della piattaforma contrattuale di RDB CUB per le cooperative sociali
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