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L’Assemblea Permanente delle/i Lavoratrici/ori dello 0/6


Inviamo,di seguito, il documento di sintesi dei “tavoli tecnici” sullo 0/6, che l’ Amministrazione ci ha trasmesso nei giorni scorsi.  Non ci pare proprio che le problematiche da noi sollevate siano state risolte. Pertanto, come RdB/CUB e Cobas (organizzazioni partecipanti alle trattative) abbiamo inviato l’ennesima richiesta di riapertura di una trattativa sindacale.  

RIORGANIZZAZIONE SERVIZI AI BAMBINI 0/6

(VERBALE DI ACCORDO 18/VC)

Con il presente documento si sintetizzano le risultanze dei tavoli tecnici tenutisi nelle date del 24/09 – 5/10 – 14/10 – 26/10 - 5/11 rispetto alle seguenti tematiche:

Organizzazione orari scuole infanzia e asili nido

Organizzazione giornata educativa 

Sezioni primavera part-time e tempo pieno

Nuovi parametri riferiti legge regionale 

Piano degli inserimenti

Informativa sullo sciopero

Conclusioni: 

Organizzazione orari scuole infanzia e asili nido/ Organizzazione Giornata Educativa 

Turni  iniziali e finali della giornata educativa:

Esaminati e precisati diversi aspetti operativi, si definisce che il numero di bambini per un’insegnante a inizio e fine giornata  sia di massimo 12,  fatta salva un’organizzazione del lavoro e degli spazi che richiedono/consentano l’accoglienza di un numero maggiore/minore  di bimbi, considerata la presenza di bambini disabili o particolari momenti educativi (inserimenti).

Vigilanza:

Si stabilisce, alla luce del documento redatto dal Dirigente responsabile, ad oggetto “ Vigilanza bambini asili nido e scuole infanzia. Disposizioni organizzative.”, che non sussiste alcuna possibile responsabilità penale, civile o amministrativa a carico del collaboratore scolastico che assicura la sua presenza attiva e assolve ai suoi doveri di vigilanza dei bambini secondo le comuni regole di prudenza, diligenza e perizia, nello specifico quando in caso di assoluta eccezionalità, a inizio o fine giornata dovesse trovarsi solo con bambini.

E’ auspicabile ed opportuno che i turni delle 10,30 / 16,30 e di 7 e di 5 ore nei nidi d’infanzia vengano progettati, pianificati e sperimentati in questo anno scolastico 2009/2010, sempre in accordo con il gruppo di lavoro.

Apertura della porta:  in uscita deve avvenire tra le sedici e le sedici e trenta.

Merende: viene individuato in accordo con l’UCT, il momento delle merende tra le 15,00 e le 15,30. 

Rapporti educatore bambino Asili Nido :

1:5 -  1:7 -  1:10 nidi a 3 sezioni;

1:6 – 1:8,5 nidi a 2 sezioni;

Assegnazione di personale ai bambini diversamente abili:

1:2 – 1:1 ( l’attribuzione viene stabilita in base ad un percorso normativo e di valutazione delle diagnosi funzionali, valutazione ICD (codici gravità)

Assenze e sostituzioni, pianificazione congedi:

Il primo giorno di assenza viene considerato come giornata di emergenza e di eccezionalità. Si riconferma pertanto l’applicazione della regola contrattuale del ricorso alla prestazione straordinaria (a scelta del dipendente pagamento o recupero);  si delineano i criteri per la copertura di detto servizio: 

1) volontarietà della prestazione;

2) ricorso ad una rotazione a partire dalla più giovane di servizio nell’ambito della struttura;

Sostituzioni personale educatore

Le sostituzioni del personale educativo avverranno garantendo il corretto rapporto educatore/bambini calcolato in riferimento ai bambini presenti.

Nello specifico nei Nidi Infanzia il rapporto per le sostituzioni viene stabilito come segue:

sezione lattanti: 1/5

sezione semidivezzi – divezzi: 1/8.5 (nidi a 2 o 3 sezioni).

Ha avuto avvio il processo delle assunzioni per le sostituzioni assenze medie degli educatori;   alla data del 5/11/2009 sono stati assunti 28 educatori.

Le ferie residue vanno pianificate sentito il gruppo di lavoro.

Sezioni Primavera (tempo lungo  -  tempo parziale)

Ritenendo l’anno scolastico 2009/2010 un anno transitorio si conferma la necessità della compresenza di 1 assistente e di 1 insegnante a tempo pieno  per le due  tipologie di sezioni primavera.

Alle sezioni primavera a “tempo lungo” verranno assegnati, oltre ai due educatori a tempo pieno, ulteriori due risorse part-time a tempo determinato o indeterminato.

Si rimanda a successiva regolamentazione le modalità relative al cambio di profilo delle educatrici Asilo Nido che operano all’interno delle sezioni primavera.

Piano degli inserimenti

Sulla base dei piani presentati dai gruppi di lavoro dei Nidi Infanzia, stanno proseguendo gli inserimenti dei bambini, compatibilmente alla realizzazione dei lavori strutturali che si sono resi necessari per rispettare il dettame normativo della legge regionale.

Cuochi

E’ stato convocato un tavolo con le OO.SS. delle Aziende Appaltatrici dove si è discusso della mancata assunzione dei 29 cuochi assunti a tempo determinato dalla Civica Amministrazione negli scorsi anni scolastici nonchè della conferma di impegno ribadita da alcune Aziende Appaltatrici di procedere alle assunzioni che si renderanno necessarie.

Informativa sullo sciopero

Si ipotizza la stesura di un verbale d’accordo tra le parti che sintetizzi le modalità tutelanti sia del diritto di sciopero che del personale in servizio nelle scuole in tali occasioni.

Piano della Formazione:

E’ stato presentato il piano della formazione per l’anno scolastico 2009/2010 che prevede corsi sulle tematiche seguenti:

Disabilità

Lo spazio ed il tempo nella giornata educativa

Pedagogia e Organizzazione 

Sicurezza

articolati in corsi centrali e corsi territoriali.

Incentivi:

Si è provveduto ad espletare le procedure necessarie al pagamento sulla mensilità di Novembre dell’incentivo relativo al progetto “Estate Bambino 2009”.

Si stanno avviando le procedure per la presentazione dei progetti relativi all’incentivazione dell’adesione del personale educatore a  pacchetti di disponibilità alle sostituzioni brevi di personale assente. 

Sono invece in corso di studio i progetti relativi alla incentivazione del restante personale come previsto in attuazione del Verbale 18/VC.

Genova,
29.01.10                                                                                                (f.to in proprio Via Pacinotti – Vico Agnello)
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