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Giustizia – Uno spiraglio di luce
USB da oltre un anno ha avviato una vertenza contro la chiusura del Tribunale i Montepulciano, con varie campagne di informazione e due manifestazioni pubbliche, partecipate e fortemente sostenute anche dagli Amministrazioni locali e dall’Ordine degli Avvocati. Il lavoro svolto dai nostri delegati ha prodotto un grande risultato: il personale del Palazzo di Giustizia di Montepulciano si sta attivando con un ricorso presso il Giudice del Lavoro.

Il ricorso riguarda, oltre al sollevamento della questione di legittimità costituzionale della legge delega 148/2011 e delle disposizioni legislative conseguenti, che promuovono la riforma della geografia giudiziaria e che hanno alterato l'iter legislativo previsto dalla Costituzione, la richiesta di sospensione dell'efficacia dell'interpello distrettuale e l'adozione di un idoneo provvedimento cautelare.

Sono stati incaricati gli avvocati, Stefano Cencini, collaborando con gli Avvocati Andreucci e Chiezzi, del Foro di Montepulciano.

Le spese saranno sostenute dai lavoratori, naturalmente. Un altro sacrificio, che però si spera porterà a qualche risultato positivo, non solo per i lavoratori, ma per i cittadini e le attività produttive di Montepulciano.
Martedì 22 gennaio 2013 una delegazione di Montepulciano, guidata dal Sindaco e comprendente altri Assessori, e da  una nutrita rappresentanza dell'Ordine degli Avvocati di Montepulciano, ha consegnato al Senato della Repubblica  oltre 50.000 firme raccolte a sostegno della Proposta di legge di iniziativa popolare sulla riforma della geografia giudiziaria, provvedimento che consentirebbe di garantire la permanenza del Tribunale di Montepulciano (insieme a numerosi altri cosiddetti "minori") scongiurandone la chiusura già sancita dal Governo-Monti.
Questo momento di organizzazione e di coinvolgimento dei cittadini può rappresentare per tante altre realtà un esperienza importante e stimolante.

Massimo Fussi – Delegato USB - Giustizia
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