CARO COLLEGA

IL 22 OTTOBRE  ci sarà un'assemblea speciale

La federazione dell'USB di Torino ha organizzato un incontro con tutte le realtà lavorative del pubblico impiego della regione (agenzie delle entrate, tesoro, scuola, sanità ecc…)  a cui parteciperà anche una delegazione di lavoratori del settore privato, operai di fabbriche e lavoratori delle cooperative.

Si avverte la necessità ed il bisogno di confrontarsi con altre realtà e fare il punto della situazione dei dipendenti pubblici e paragonarsi con altri che vivono situazioni differenti , fatte anche di cassa integrazione, mobilità e di licenziamenti.

Come sai , si parla di noi  lavoratori solo quando devono bloccarci il contratto, e in noi vedono un costo da tagliare perché oramai sopra ogni cosa devono quadrare i conti e bisogna raggiungere il pareggio di bilancio nei conti dello stato... oppure nelle aziende private, per essere competitivi sui mercati internazionali, la soluzione adottata  è sempre e solo riduzione del  costo del lavoro.

Le pensioni sembra siano diventate un lusso per pochi e nonostante che siamo noi stessi a mettere da parte le risorse necessarie, vogliono farci apparire come coloro che rubano il futuro ai nostri giovani se rivendichiamo una pensione dignitosa per una vecchiaia dignitosa e soprattutto a un'età decente.
Gli organi di informazione descrivono il dipendente pubblico, forte del suo posto "fisso", come un privilegiato, approfittatore della sua posizione e per questo fannullone e assenteista, ma difficilmente denunciano che in realtà laddove i servizi sono stati privatizzati funzionano peggio e costano di più alla collettività che in quel modo paga due volte lo stesso servizio, prima come cittadino tassato e poi come utente  costretto a ricorrere al servizio del privato.

Eppure è sempre più evidente che nonostante i blocchi , nonostante i tagli e le mancate assunzioni ecc... ecc... il debito pubblico continua inesorabilmente a crescere. E' da qui che deve partire la nostra riflessione.
L'assemblea interconfederale vuole essere un momento di dibattito collettivo per trovare tutti assieme delle proposte per un coinvolgimento di tutti i  lavoratori nelle battaglie che ci attendono.

PARTECIPA ANCHE TU ALL’ASSEMBLEA                 DEL 22/10/14 DALLE ORE 11 ALLE ORE 14                 MAXI AULA 1 - PIANO INTERRATO
INTERVERRANNO ANCHE PINA TODISCO E GIOVANNI MARTULLO DELL’ESECUTIVO NAZIONALE GIUSTIZIA CHE CI AGGIORNERANNO SULLA NOSTRA RIQUALIFICAZIONE E SUL SIGNIFICATO DELLO SCIOPERO GENERALE DEL 24 OTTOBRE
