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AVVISO ALL’UTENZA

La protesta silenziosa di oggi indetta dalla RdB P.I. cui aderiscono i lavoratori giudiziari ha lo scopo di informare il cittadino che:

· il tentativo di criminalizzazione dei dipendenti pubblici nasconde la vera intenzione di questo Governo di smantellare la Pubblica Amministrazione e conseguentemente quel che resta ancora dello stato sociale;

·  le privatizzazioni già messe in atto (Telecom, Ferrovie dello Stato…) non hanno prodotto alcun vantaggio ai cittadini ma solo  arricchito ulteriormente gli imprenditori che hanno messo le mani sulla torta;
·  la crisi della Giustizia e i tempi biblici dei processi sono una esclusiva responsabilità di coloro che sono preposti al funzionamento del servizio. Infatti mentre aumentano i carichi di lavoro in maniera esponenziale di contro diminuisce il personale; eppure basti pensare che ogni riforma e legge (vedi espulsione degli immigrati ecc..) scarica nuove incombenze sui lavoratori;
·  le procedure civili e penali sono farraginose e comportano innumerevoli compiti inutili e ripetitivi, utili solo a coloro che non vogliono che la Giustizia funzioni. Molte leggi contengono cavilli legali comodi a coloro che hanno interesse a dilazionare i tempi della Giustizia o , cosa ancora più grave, a  gabbare la legge. Non ci risulta che le leggi le facciamo noi!
· i lavoratori non dispongono di giornali e televisioni  come  il Ministro Brunetta: per far sentire la nostra voce possiamo utilizzare solo i mezzi di cui disponiamo, anche se avremmo cose interessanti da denunciare.
· i mezzi informatici di cui disponiamo sono scarsi e  obsoleti. Il bello è che i politici parlano di nuove tecnologie e del processo telematico mentre tantissimi di noi non hanno neppure l’indirizzo di posta elettronica e qualche collega che lo ha richiesto si è sentito rispondere ma “a cosa ti serve”. Non è una barzelletta è pura verità! 
Possiamo solo invitarvi a passare qualche giornata con noi nei nostri uffici, solo così potrete rendervi conto della verità.

Nel frattempo al Ministro Brunetta diciamo di smetterla con le chiacchiere e di iniziare a fare i fatti mettendo in condizione la Pubblica Amministrazione di funzionare, con o senza fannulloni. 
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