                                               Al Presidente/ Al Procuratore 

                                                  Al Dirigente                                                     

                               e p.c.          Al Ministero della Giustizia 

                                                  Dipartimento dell’Organizzazione Giudiziaria 

                                                  Direzione Generale del Personale        
Il/La sottoscritt_ assistente giudiziario F2 (già operatore giudiziario B2) in servizio presso codesto ufficio giudiziario,

premesso che

il nuovo CCNI  del Ministero della Giustizia sottoscritto il 29 luglio 2010 ha modificato l’ordinamento professionale prevedendo per l’attuale profilo dell’assistente giudiziario la possibilità, in relazione all’esperienza maturata in un anno di servizio, di essere adibito all’assistenza al magistrato nell’attività istruttoria o nel dibattimento, con compiti di redazione e sottoscrizione dei relativi verbali;
C H I E D E 

in attesa di maturare l’esperienza necessaria nell’arco di un anno nel nuovo profilo professionale di essere avviata/o ad idonea formazione professionale che le/gli consenta di svolgere , con serenità e professionalità, l’eventuale servizio di assistenza al magistrato.

In difetto, trattandosi di nuova e delicata mansione attribuita all’ ex operatore giudiziario B2,  si segnala fin d’ora l’impossibilità di svolgere compiti di assistenza al magistrato per assoluta mancanza di conoscenza del servizio. 
Restando in attesa di tempestive determinazioni, si porgono distinti saluti. 

Data

                                                                            L’assistente giudiziario
