Al Presidente Inail
Al Presidente del Civ 

Al Direttore Generale

Al Direttore Regionale Campania

Alle OO. SS. Nazionali e Regionali

Mozione dell’Assemblea dei Lavoratori della Sede di Castellammare di Staia
Del giorno 30/10/2012

 Alle ore 11:30 presso la Sala preposta della Sede si è svolta l’assemblea del personale della Stessa.
Si elegge come Presidente  il Sig. Esposito Salvatore
I dipendenti della Sede Inail di Castellammare di Stabia manifestano la loro estrema  preoccupazione e la loro più viva indignazione per i numerosi provvedimenti adottati a discapito del welfare e per quelli previsti dal Disegno di legge di stabilità.
La paventata possibilità che i risparmi aggiuntivi di 300 milioni annui posti a carico dell’Inail possano essere ottenuti anche attraverso la riduzione delle risorse destinate ai progetti speciali costituisce l’ennesima dimostrazione della scarsa attenzione rivolta alla funzione sociale dell’Istituto e della reiterata volontà di porre letteralmente le mani nelle tasche dei dipendenti pubblici anziché individuare quelli che sono realmente gli sprechi della Pubblica Amministrazione, L’Inail dovrà affrontare le riduzioni del personale previste dalla Spending Rewiew, i numerosi tagli alla spesa corrente dell’Istituto oltre alla decurtazione dei buoni pasto e dell’incentivo.

I lavoratori della Sede di Castellammare di Stabia manifestano la loro disponibilità ad attuare ulteriori momenti e forme di mobilitazione e di agitazione al fine di garantire la funzione sociale fondamentale dell’Istituto e al fine di contribuire ad evitare la tendenza insopportabile, ingiusta e inconcepibile dei vari Governi che si succedono a considerare i dipendenti pubblici e in particolare, i dipendenti degli Enti previdenziali e assistenziali alla stregua di cittadini di serie B.    
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