AL PRESIDENTE INAIL

AL DIRETTORE  GENERALE

AL DIRETTORE REGIONALE TOSCANA

ALLE OO.SS. NAZIONALI E REGIONALI

AL PREFETTO DI PISTOIA

AL CIV 
A TUTTE LE SEDI
MOZIONE DELL’ASSEMBLEA DEI LAVORATORI DELLA SEDE INAIL PISTOIA

Noi lavoratori dell’ INAIL di Pistoia, riuniti nell’ assemblea indetta dalle RSU di sede il 09.11.2012 

ESPRIMIAMO
la nostra contrarietà alle politiche di taglio e di distruzione del Welfare operate dalla SPENDING REVIEW  e dalla legge di stabilità.

Si operano tagli alle risorse e al personale dell’INAIL , tagli di una portata tale che,  aggiungendosi a quelli effettuati dalle precedenti manovre, rischiano di cancellare i servizi offerti sul territorio.

Per quanto riguarda i tagli alle risorse vogliamo esprimere la nostra forte opposizione al blocco dei contratti  (fermi ormai da svariati anni !!!!!!!!!!!!), alla riduzione del buono pasto, al depauperamento dei fondi destinati alla produttività e ai progetti speciali. Tagli che  svuotano le tasche dei lavoratori che con forte senso di responsabilità hanno comunque sempre saputo rispondere alle criticità imposte dalla difficile situazione economica, garantendo ottimi standard qualitativi e quantitativi.
E’ ora di smettere di considerare il lavoratore pubblico uno SPRECO da TAGLIARE anziché una RISORSA da VALORIZZARE !!!!!!!!!!!

Per quel che concerne gli effetti sul personale dipendente, vogliamo sensibilizzare sulle conseguenze che una  SPENDING REVIEW così concepita sta già determinando nel nostro territorio come la chiusura dell’AGENZIA di Montecatini Terme, Il declassamento della SEDE di Pistoia, con conseguente scomparsa del Processo di Prevenzione, che mortificherà il significato sociale dell’ ente e gli sforzi finora fatti per realizzare una tutela integrata dei lavoratori e un’assistenza fattiva alle Aziende che investono in sicurezza.

CHIEDIAMO

· una forte ed immediata presa di posizione dell’amministrazione e dei sindacati a tutela dell’ente e dei suoi lavoratori, nonché un forte impegno alla realizzazione della nuova sede di Pistoia; 
· un rilancio sia in termini economici che normativi della mission dell’INAIL che possa restituire ai lavoratori dignità e benessere organizzativo;
· che le istituzioni locali non siano latitanti ma presenti nel comprendere la criticità di una situazione che sta portando la nostra città a perdere lavoro, servizi, benessere e visibilità.

Pistoia il 09.11.2012
Le RSU di SEDE
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Le OO.SS di sede

I dipendenti della SEDE
