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UNIONE SINDACALE DI BASE





                                             
                                         AL DIRETTORE GENERALE
                                                                                           AL DIRETTORE REGIONALE LAZIO

OGGETTO: Errata trattenuta Irpef su buoni pasto elettronici.


             Con la legge 190/2014, legge di Stabilità del 2015, il limite di esenzione fiscale esclusivamente per i buoni pasto elettronici è passato da 5,29 a 7 euro a partire dal 1° luglio 2015.

              A seguito di nostra verifica emerge invece che al personale delle Sedi della Direzione Regionale Lazio dal 2016, anno di adozione dei ticket elettronici da parte dell’INAIL, continua ad essere applicata la ritenuta Irpef sulla differenza di euro 1,71.


             Ciò avrebbe determinato il pagamento di un’Irpef non dovuta a carico del personale interessato che, calcolando una media di 200 ticket all’anno, si aggirerebbe tra i 94 e i 130 euro a seconda della fascia di reddito.

              In merito alla dichiarazione dei redditi inoltre, sempre considerando la media di 200 ticket l’anno, sarebbero stati elaborati dei Cud e dei certificati unici errati contenenti un imponibile irregolarmente maggiorato di circa 350 euro, con possibili ripercussioni per il personale con redditi più bassi e collocato al limite delle fasce, sulle agevolazioni legate al reddito (es. Isee per asili nido, tasse universitarie, mense scolastiche, borse di studio e quant’altro).

               Tale trattamento non risulta sia stato operato sul personale della Direzione Generale, che analogamente ha adottato i ticket elettronici, ma che correttamente sin dall’inizio non si è visto applicare alcuna ritenuta.

                Pertanto, la scrivente O.S. chiede alle SS.LL. una verifica urgente su quanto esposto, al fine di regolarizzare immediatamente la posizione del personale delle Sedi della Regione, anche in forma retroattiva, laddove tale situazione di trattenute ingiustificate dovesse trovare riscontro.

                 Sollecitando una tempestiva risposta, si porgono distinti saluti.
Roma, 14 febbraio 2018
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