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Comunicato Dipendenti Inail regione Toscana
 Assemblea unitaria del 19.11.2012

L’ Assemblea Unitaria del personale Inail della regione Toscana, riunitasi  in data 19.11.2012 presso la DR Toscana, 
                                                   considerato
il permanere di azioni mirate nei confronti dei pubblici dipendenti ed, indirettamente, della totalità dei lavoratori dipendenti ed autonomi di cui l’INAIL è per legge tenuto a  curare le attività di informazione, prevenzione, cura e riabilitazione anche ai fini del reinserimento lavorativo, in caso di infortunio o malattia professionale, 
preso atto
che attraverso la riduzione del Personale e di importanti risorse economiche, si mette a rischio l’attuale presenza sul territorio (rischio chiusura Sedi), la qualità, l’efficacia e l’efficienza dei servizi resi, 






  ravvisa

un chiaro disegno di smantellamento dello Stato Sociale attraverso il ridimensionamento (se non la privatizzazione) di una sua parte importante quale è l’INAIL;
                                        intende così sensibilizzare 

i cittadini e gli utenti dell’INAIL rispetto ai rischi di ridimensionamento dei servizi con inevitabile ulteriore disagio per i lavoratori e la collettività tutta;
                                                 chiede con forza
l’abrogazione  del capoverso art. 4 disegno di legge di stabilità in cui i risparmi gestionali sono attuati anche attraverso la riduzione delle risorse destinate ai  “Progetti Speciali”;
                                                esprime
la più decisa opposizione all’assurdo taglio lineare degli organici Inail che mina l‘ efficienza dell’Istituto nel territorio e la possibilità di fornire adeguati servizi agli Infortunati ed Aziende;

                                                        invita

i Vertici dell’Istituto ad assumere forti iniziative a difesa dell’INAIL e del suo personale in ragione dell’autonomia riconosciuta dalla Legge 88 del 1989 ed a trovare risparmi di gestione attraverso: 
1) Il recupero dei servizi appaltati all’esterno;

2) Il taglio delle consulenze esterne che conduca alla auspicata valorizzazione delle professionalità interne;

3) La intensificazione delle sinergie tra le pubbliche amministrazioni
Richiede infine
iniziative sindacali UNITARIE a livello nazionale con momenti di mobilitazione o di eventuali scioperi organizzati con manifestazioni unitarie che meglio corrispondono alla necessità della difesa dell’ Istituto e delle sue prerogative nonchè alla visibilità verso l’esterno.
DR Toscana, 19.11.2012

