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      RAPPRESENTANZE   SINDACALI   DI   BASE

     ADERENTE ALLA CONFEDERAZIONE UNITARIA DI BASE (C.U.B)

SELEZIONI INTERNE:

LA NORMATIVA E’ SU INTRANET

L’amministrazione centrale, con messaggio n° 006288 inviato in data odierna, 14 marzo 2008, ha messo in linea la normativa di riferimento per la preparazione alle prove selettive interne.

Per accedere alla normativa bisogna partire dalla pagina iniziale di Intranet e cliccare su INFORMAZIONI, nella parte alta della schermata, sotto la parola Intranet. Evidenziare la casella “Concorsi e selezioni” e cliccare su “Selezioni interne 2008”.

Appare una schermata dove: sulla destra sono elencate le posizioni ordinamentali oggetto delle selezioni; sulla sinistra l’Area tematica.

Se si clicca su una singola posizione ordinamentale appare la tabella con le materie di riferimento, oggetto della specifica prova selettiva.

Se si clicca sulle singole finestre dell’Area tematica appare il complesso della normativa che interesserà le prove, tuttavia non suddivisa per singole selezioni.

Nella parte inferiore delle varie schermate dell’Area tematica, appaiono i riferimenti a dei pacchetti didattici, che rappresentano un ulteriore contributo formativo per la preparazione dei lavoratori.

Alla ditta che preparerà i test per le singole selezioni interne sarà consegnata l’intera normativa dell’Area tematica, con esclusione dei pacchetti didattici, che restano quindi un supporto ad uso esclusivo dei lavoratori.

Nei prossimi giorni ci impegniamo a fornire alcuni suggerimenti ai lavoratori per individuare, all’interno del complesso della normativa fornita dall’amministrazione, quella utile a seconda della posizione ordinamentale per la quale si intende concorrere.

Diamo atto all’amministrazione di aver rispettato l’impegno assunto con le organizzazioni sindacali, nel fornire la normativa necessaria alla preparazione per le selezioni entro la scadenza annunciata di questo fine settimana. 

Roma, 14 marzo 2008                             (08/08)                              RdB-CUB PI INPS 
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