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	AMMINISTRAZIONE GIUDIZIARIA DI CAGLIARI



Agli 
Organi di Stampa e d'Informazione     
CAGLIARI

Oggetto:
Comunicato Stampa
per l’informazione sulla giustizia.

S'invia qui di seguito comunicato stampa relativo all'oggetto con preghiera di pubblicazione.

Nel far rilevare l'importanza che l'iniziativa assume e pregando di dar pubblicazione del comunicato, si ringrazia anticipatamente e s'inviano distinti saluti.

Cagliari, 03 marzo 2010

	CgilFP
Gabriella Sacceddu
	UIL-PA
Maria Giorgia Vargiu
	FLP
Pietro Corona
	RdB-PI
Pino Corona


COMUNICATO STAMPA
Il Ministro Alfano dice ai cittadini di voler migliorare i servizi della giustizia e di voler accelerare i tempi dei processi, mentre nella legge finanziaria del proprio governo non vi è nessun investimento, nessun progetto di modernizzazione.

Le organizzazioni sindacali CgilFP, UIL-PA, FLP, RdB-PI  comunicano che sin dallo scorso 25 febbraio ogni giovedì si svolgono assemblee del personale con iniziative di informazione all’utenza all’interno degli uffici giudiziari.

CgilFP, UIL-PA, FLP, RdB-PI  proseguiranno nell’azione sino alla conclusione della vertenza, non escludendo manifestazioni davanti agli uffici giudiziari  in difesa della giustizia e dei diritti di chi ci lavora.

 Nella settimana, poi, che va dal 15 al 20 marzo non sarà garantita la piena funzionalità degli uffici giudiziari; in quanto il personale presterà la propria opera soltanto nel pieno rispetto delle norme e dei regolamenti.

Questo dimostrerà gli effetti che produrrebbe l’attuazione del progetto Alfano. Sino ad oggi, infatti, il funzionamento del servizio è stato possibile soltanto grazie alla più ampia flessibilità delle mansioni che il personale ha volontariamente messo a disposizione.

Il Ministero, non tenendo conto dell’enorme partecipazione dei lavoratori allo sciopero del 5 febbraio u.s. ed in barba ai rilievi mossi dall’Agenzia per la rappresentanza Negoziale delle Pubbliche Amministrazioni su quanto arbitrariamente concordato con CISL ed UNSA, non fa nessun passo indietro sul Contratto Integrativo firmato dalla minoranza delle organizzazioni sindacali.

Non resta pertanto che confermare le iniziative di lotta dei lavoratori giudiziari annunciate da RdB P.I., FPCGIL, UILPA e FLP: dal 15 al 20 marzo applicazione rigorosa dei regolamenti sull’accesso agli atti processuali ed osservanza rigida delle mansioni in tutti gli uffici.

Le organizzazioni sindacali CGILFP, UIL-PA, FLP, RdB-PI di Cagliari aderiranno alla manifestazione nazionale di tutti i lavoratori giudiziari, subito dopo le elezioni regionali, e rivendicheranno davanti al paese il buon funzionamento della giustizia e i diritti di chi ci lavora, non escludendo il ricorso ad ulteriori giornate di sciopero.

Anche l’utenza cagliaritana deve sapere che il Ministro Alfano non dice la verità quando parla di accelerazione dei tempi dei processi e contemporaneamente impone un Ordinamento professionale che demansiona, dequalifica i lavoratori e li riporta indietro di vent’anni, per garantire così un sicuro peggioramento del servizio. 

