








Al Commissario Straordinario 










Prof. Vittorio Conti









Al Direttore Generale










Dott. Mauro Nori







Al Direttore Centrale Risorse Umane








Dott. Sergio Saltalamacchia







Alla Dirigente Centrale Organizzazione








Dott.ssa Cristina Deidda







Al responsabile Relazioni Sindacali








Dott. Claudio Albanesi


E p. c.  Al Direttore Regionale Lombardia




Dott. Giuliano Quattrone

Oggetto: Diffida all’attuazione del Piano di Riorganizzazione e Integrazione dell’area Metropolitana di Milano.

Con  nostra nota  del 22 Maggio 2014 si segnalava agli Organi in indirizzo il grave comportamento discriminatorio e lesivo delle prerogative sindacali nei confronti della USB INPS Lombardia da parte del Direttore Regionale Dott. Giuliano Quattrone.

Preso atto successivamente dell’approvazione del Piano Regionale di Riorganizzazione di cui all’oggetto da parte del Comitato provinciale dell’INPS Milano e del parere favorevole del Comitato Regionale INPS Lombardia, la scrivente Organizzazione Sindacale diffida gli Organi in indirizzo dal procedere alla ratifica definitiva del Piano assunto in violazione delle norme vigenti sulla partecipazione sindacale, che comporterebbe la nullità di tutti gli atti futuri.
Si chiede pertanto  l’intervento delle SS.LL. per il ripristino delle corrette relazioni sindacali, con la convocazione del tavolo tecnico dal quale la USB INPS Lombardia è stata illegittimamente esclusa.
Si fa presente che in assenza di immediato riscontro alla richiesta la scrivente sarà costretta ad adire le vie legali per comportamento antisindacale.
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