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UNIONE SINDACALE DI BASE





Verbale Assemblea USB del 02 novembre 2011
· Introduzione iniziale della delegata e del dirigente sindacale sull’organizzazione sindacale USB Lavoro Privato

· Confronto su di una eventuale piattaforma rivendicativa dei Lavoratori Leroy Merlin, (presa visione della piattaforma USB sul lavoro privato, convenzione per i dipendenti LM nei punti ristoro del CC, eventuali altre forme di sostegno al reddito, un piano pilota sulle gestione del tempo di lavoro relativamente agli orari).
· Discussione sull’organizzazione (su base volontaria) dei turni domenicali e festivi (con riferimento a quanto riportato sul CCNL e sull’ integrativo LM del 2009) 
· Discussione sull’organizzazione (su base volontaria) dei turni di lavoro ordinari attraverso un progetto di autodeterminazione dell’orario di lavoro.
· Salute e sicurezza nei luoghi di lavoro, “scambio” con i lavoratori sulle problematiche del punto vendita, con particolare attenzione al ruolo dell’rls; c’è stato poi un dibattito molto partecipato sulla verifica in tema di sostanze psicoattive e psicotrope (ai sensi del disposto combinato degli articoli 41 comma 4 D.Lgs. n. 81/2008 e 4 comma 1 dell’Intesa Stato Regioni del 30 ottobre 2007)

· Confronto sull’ubicazione della bacheca sindacale, (da posizionare anche sulla POF)

· Eventuali altre elezioni dei delegati sindacali e il percorso che ha portato alle nomine di quelli attuali

I delegati USB Leroy Merlin Porta di Roma
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