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UNIONE SINDACALE DI BASE





DEMOKRAZIA SINDACALE ALLA COOP
Tutti i lavoratori hanno il diritto, nei luoghi di lavoro, ad eleggere Democraticamente le Rappresentanze Sindacali Unitarie.             

Ma in coop, nella Democratica e Piena di Valori coop, attraverso accordi tra le parti, questo diritto viene aggirato e si sceglie di dialogare solo con i sindacati concertativi.

E le recenti sentenze di condanna per ATTIVITA’ ANTISINDACALE, del Tribunale di Roma, del tribunale di Velletri, del Tribunale di Milano e le due sentenze del Tribunale di Livorno, sono li a testimoniarlo.

In sostanza, senza che nessuno lo sappia, tantomeno i lavoratori, nella notte del 18-09-2007, presenti i vertici della ''triplice'' sindacale e della Coop, in gran segreto è stata modificata la normativa sulle RSU  permettendo di fatto solo a cgil-cisl-uil  di indire i  rinnovi delle Rappresentanze Sindacali Unitarie tagliando fuori tutti gli altri sindacati….!!!

MANIFESTIAMO

Per la libertà e la democrazia sindacale

Per la legalità

Per la sicurezza nei nostri luoghi di lavoro

Per favorire una migliore organizzazione attenta alle esigenze dei lavoratori e che dia il miglior servizio possibile a soci e clienti

Contro il precariato e il “part-time selvaggio”

Per NOI i valori della Cooperazione non sono Ipocrisia
USB LAVORO PRIVATO
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