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COMUNICATO STAMPA

CGIL E CISL FIRMANO L’ACCORDO SULLA RISTRUTTURAZIONE DELLA FONDAZIONE MARIA AUSILIATRICE SENZA IL MANDATO DEI LAVORATORI

RdB E UIL NO!

Inaudito e grave il comportamento dei funzionari CGIL-CISL provinciali che unitamente ad alcuni ex delegati RSU hanno deciso di sottoscrivere un accordo senza ricevere il definitivo mandato dei lavoratori così come era stato deciso nell’assemblea del 20 maggio.

Ancora una volta non viene rispettata, da alcune OOSS, la volontà dei lavoratori, i quali ritengono fondamentale la loro partecipazione alla costruzione ed approvazione delle ipotesi di accordo.

I punti fondamentali per cui RdB è contraria all’accordo:

STABILIZZAZIONE PRECARI

Non tutti i precari saranno stabilizzati, ma soltanto una minima parte, a differenza di quanto affermato nella bozza di accordo fatta votare nel referendum.

ESTERNALIZZAZIONE DEI SERVIZI

L’esternalizzazione prevede la cessione individuale dei lavoratori senza le garanzie, come da noi richieste, previste dal Codice Civile in caso di cessione di ramo d’azienda.

ESUBERI…LICENZIAMENTI

Confermati i 15 esuberi stabiliti dall’Azienda.

PARTE ECONOMICA

I lavoratori vengono chiamati a contribuire al risanamento con la rinuncia alla parte economica della produttività fino al 2010 e poi si vedrà…., la mancata corresponsione di quote di lavoro straordinario (ex art. 29 del CCNL 2004 per il 2007), sparisce il residuo del “Fondo” sui passaggi di fascia con la scusa che verrà utilizzato in un fantomatico sostentamento dei livelli occupazionali.

Inoltre l’accordo non considera la posizione dei lavoratori che oggi lavorano come ASA ma che avrebbero i requisiti per una conversione in OSS migliorando la qualità dell’assistenza; tanto meno si parla di un potenziamento infermieristico.

Al contrario vengono effettuati tagli alle prestazioni con un aggravamento dei costi a carico delle famiglie/utenti.

In conclusione un accordo unicamente a vantaggio dell’Amministrazione, per sistemare i propri bilanci, a discapito dei lavoratori e cittadini.

Bergamo, 11 giugno 2008 
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