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VENERDI 6 GIUGNO L’RdB/CUB HA PROCLAMATO UNA GIORNATA DI LOTTA NAZIONALE A ROMA PER GLI OPERATORI SOCIO SANITARI (O.S. S./O.S.S.S.).

UNA GIORNATA CHE HA VISTO ALCUNE CENTINAIA DI OPERATORI O.S.S. PROVENIENTI DA TUTTA ITALIA, CON BUS E TRENI, PER DARE LA PROPRIA TESTIMONIANZA AL “DISAGIO” NEI POSTI DI LAVORO.

LA GIORNATA E’ STATA CARATERRIZATA DA TRE PRESIDI DI PROTESTA, DALLE ORE 11,00 ALLE ORE 13,00 AL MINISTERO DELLA SALUTE, ALLA CONFERENZA STATO REGIONI, E PRESSO L’ARAN, DOVE TRE DELEGAZIONI SINDACALI SONO STATE RICEVUTE DAI DIRIGENTI E RESPONSABILI.

LA GIORNATA DI LOTTA HA PROSEGUITO CON UN’ASSEMBLEA PUBBLICA “RUOLO DEGLI OSS NELLA SANITA’ CHE CAMBIA” DALLE ORE 15,00 ALLE ORE 17,30 PRESSO IL PARLAMENTINO INPDAP, IN VIA S.CROCE IN GERUSALEMME, DOVE E’ INTERVENUTO IL DIRETTORE GENERALE DELL’AZIENDA 118 DI ROMA, E LE ASSOCIAZIONI NAZIONALI DI CATEGORIA, ( ASNOSS, INFO – PROFESSIONE OSS, MIGEP) 

LA GIORNATA DI LOTTA HA CONCRETIZZATO I PRIMI IMPORTANTI PASSI PER COSTRUIRE INSIEME AGLI OPERATORI, DIGNITA’ E PROSPETTIVE PROFESSIONALI.

I PRIMI APPUNTAMENTI SONO DI UN TAVOLO DI LAVORO CONGIUNTO TRA IL MINISTERO DELLA SALUTE E LA CONFERENZA STATO REGIONI E L’RdB/CUB PER INIZIARE UN LAVORO PER IL RICONOSCIMENTO DEL RUOLO SANITARIO E PER UNA PROSPETTIVA DI MIGLIORAMENTO NORMATIVO E CONTRATTUALE PER GLI OPERATORI SOCIO SANITARI.

L’RdB/CUB CONTINUERA’ LA BATTAGLIA PER PROMUOVERE LE GIUSTE RIVENDICAZIONE PER QUESTA IMPORTANTE FIGURA  NEL SERVIZIO SANITARIO NAZIONALE PUBBLICO E PRIVATO.

E DA SUBITO CHIEDERA’ AGLI ASSESSORI REGIONALI DELLA SANITA’ DI APRIRE TAVOLI TECNICI SINDACALI, PER TUTTI GLI ASPETTI NORMATIVI GIURIDICI E CONTRATTUALI.

QUESTA LOTTA HA COME PUNTO DI PARTENZA IL 6 GIUGNO 2008 A ROMA, MA DEVE CONTINUARE IN TUTTE LE REGIONI E IN TUTTI I POSTI DI LAVORO, COSTRUISCI I REFERENTI OSS NEL TUO POSTO DI LAVORO E COSTRUISCI IL COORDINAMENTO REGIONALE OSS NELLA TUA REGIONE.
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PER INFORMAZIONI:


DI FRANCESCO PAOLO CELL 3409075712


BIGNAMINI G. CELL. 3382523437











