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COMUNICATO

MONZA:

 NUBI NERE ALL’ORIZZONTE

 PER IL FUTURO COMANDO DEI VIGILI DEL FUOCO

LA DELEGAZIONE RdB INCONTRA I CAPI GRUPPO DEL CONSIGLIO COMUNALE DI MONZA.

DA DUE ANNI A QUESTA PARTE, LA RdB VVF, IN COMPLETA SOLITUDINE SINDACALE (VISTO IL SILENZIO ASSOLUTO DELLE ALTRE SIGLE ), HA DENUNCIATO ALLE VARIE ISTITUZIONI (REGIONE – PROVINCIA – COMMISSARIO GOVERNATIVO – ETC… ), LA  SITUAZIONE, PER  MOLTI ASPETTI GRAVE, IN CUI VERSANO I VIGILI DEL FUOCO.

IL PRIMO PROBLEMA RIGUARDA GLI ORGANICI, SIA ATTUALI, MA SOPRATTUTTO QUELLI FUTURI, PREVISTI DALL’IMMINENTE TRASFORAMZIONE DI MONZA IN COMANDO PROVINCIALE, CHE DI FATTO VERRA’ COLLOCATA COME COMANDO MINORITARIO, A FRONTE DI UNA DENSITA’ ABITATIVA, DI UN TESSUTO PRODUTTIVO E DI AZIENDE A RISCHIO, DI LIVELLI NOTEVOLI.

IL SECONDO PROBLEMA RISIEDE NELLA SEDE DI SERVIZIO, CHE NEI PROGETTI DELL’AMMINISTRAZIONE DEI VIGILI DEL FUOCO, VIENE RINFORZATA SOLO PER QUELLO CHE RIGUARDA L’ASPETTO UFFICI AMMINISTRATIVI, TRAMITE LA COSTRUZIONE DI UNA NUOVA STRUTTURA ATTA AD OSPITARE 70 UFFICI, MENTRE LA PARTE OPERATIVA, CIOE’ QUELLA DESTINATA ALLE SQUADRE OPERATIVE DI SOCCORSO, NON VIENE CONSIDERATA, LASCIANDO DELLE PROBLEMATICHE PESANTISSIME PER LA COLLOCAZIONE DI PERSONALE,  ATTREZZATURE ANTINCENDIO, AUTOMEZZI, ECC…

TUTTE LE OSSERVAZIONI FATTE DALLA RdB, ANCHE SE RICONOSCIUTE FONDATE ED OBIETTIVE DALLA STESSA AMMINISTRAZIONE DEI VIGILI DEL FUOCO, FINO AD OGGI NON HANNO DI FATTO CAMBIATO LA SITUAZIONE. 

IN BASE A TUTTO QUESTO, UNA DELEGAZIONE DELLA RdB, COMPOSTA DA MEMBRI DELLA FDERAZIONE E DEL COORDINAMENTO VVF, HA CHIESTO ED OTTENUTO, UN INCONTRO PRESSO IL MUNICIPIO DI MONZA, CON TUTTI I CAPI GRUPPO DEL CONSIGLIO COMUNALE, PER PORTARLI A CONOSCENZA DELLE GRAVI PROBLEMATICHE IN CUI VERSANO I VIGILI DEL FUOCO.

PRESO ATTO DI QUANTO ESPOSTO, I CAPI GRUPPO HANNO RICHIESTO TUTTA LA NOSTRA DOCUMENTAZIONE, PER POTER INTERVENIRE CON UNA RICHIESTA DETTAGLIATA PRESSO LE ISTITUZIONI COMPETENTI, CON LO SCOPO DI RIVEDERE, SIA LA PROGETTAZZIONE DELLA FUTURA SEDE, CHE L’ASPETTO ORGANICI DEL FUTURO COMANDO.

Monza,    marzo ’09







