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ANTISINDACALE !!

Così è stato giudicato dal Giudice del lavoro il comportamento della A.O. Fatebenefratelli di Milano. Il ricorso, promosso dalla RdB Pubblico Impiego, aveva come obiettivo l’impedire un ulteriore taglio degli infermieri professionali in turno presso il pronto soccorso del nosocomio.

Nonostante l’organico in forza al pronto soccorso fosse determinato da un accordo sindacale, sottoscritto anche dalla RdB, l’Amministrazione ha pensato, a fine dicembre 2008, di procedere unilateralmente ad un taglio degli infermieri operanti nel reparto. La risposta a questa grave decisione è stata l’indizione dello stato di agitazione, con conseguente convocazione di assemblee ed iniziative di lotta, ma l’atteggiamento sostenuto dalla controparte è stato sempre di totale chiusura, negando al sindacato qualsiasi tipo di confronto. A questo punto considerato l’oggettivo impedimento ad organizzare lotte più incisive, dato dalla normativa sul diritto di sciopero e considerato che il blocco del pronto soccorso avrebbe generato delle pesanti ripercussioni sui cittadini bisognosi di cure mediche urgenti, la ferma decisione di opporsi all’arroganza della Direzione dell’ospedale è proseguita portando la battaglia nelle aule del Tribunale del lavoro.

Nello svolgimento processuale le nebulose e artificiose motivazioni prodotte dall’Amministrazione hanno messo a nudo il vero motivo di tale decisione: risparmiare a spese del servizio offerto agli utenti ed aumentare i carichi di lavoro per il personale.

Abbiamo dovuto pazientare a lungo, ma alla fine il Giudice del lavoro ha dichiarato illegittimo e antisindacale il comportamento della A.O. Fatebenefratelli, disponendo l’annullamento del provvedimento adottato unilateralmente.
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