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COMUNICATO STAMPA
Oggi 26 Marzo 2010 la RdB della Azienda Ospedaliera Fatebenefratelli di Milano e RdB Sanità Regionale, hanno sottoscritto un importante accordo con la Direzione Generale A.O. Fatebenefratelli che ripristina e migliora la pianta organica del Personale del Pronto Soccorso.
Questo risultato è il frutto di una  battaglia che ha visto la struttura RdB Aziendale  ed i Lavoratori mobilitarsi contro il taglio del personale infermieristico operante presso il Pronto Soccorso dell’Azienda.

Per non penalizzare i cittadini utenti del servizio la battaglia è proseguita nelle sedi istituzionali  fino al Giudice del Lavoro, che ha emanato una sentenza a favore della RdB, per attività antisindacale, annullando i tagli di personale.

Le parti si sono quindi incontrate in data odierna e dopo ampia discussione hanno concordato che la dotazione organica del Pronto Soccorso sia di 10 Infermieri Professionali turnanti sulle 24 ore (prima erano 8 per turno) e assegna 1 Operatore Socio Sanitario con turnazione di giornata dal lunedì al venerdì, in aggiunta ai 3 Operatori socio sanitari già in organico turnanti sulle 24 ore.
L’Accordo è immediatamente esecutivo, con completa applicazione entro il giorno 7 Aprile 2010.

                                                  RdB P.I. SANITA’ LOMBARDIA

                                                       Gianfranco Bignamini
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