 Rappresentanza Sindacale Unitaria
Ospedale San Raffaele

                             Laboraf
                           Milano via olgettina 60, via stamira d’ancona 20 



Ai/lle pazienti,
Ai lavoratori e lavoratrici,

Da diversi mesi, la crisi del San Raffaele è all’attenzione dei media. Fino all’ultimo atto: l’istanza di fallimento presentata dalla Procura di Milano.
Questo grande Policlinico ha visto donne e uomini lavorare così tanto, con grande coscienza professionale, da consentire, oltre l’erogazione delle prestazioni sanitarie di eccellenza, anche di sperperare un miliardo e mezzo di euro. Cospicue quote di soldi pubblici, erogati per il servizio prestato, sembrano essere stati utilizzati in altro modo.

L’Ospedale San Raffaele è cresciuto con soldi pubblici, vive di soldi pubblici eroga un servizio pubblico ed è forse arrivato il momento che diventi una realtà pubblica. Esiste un precedente, nel 2004 l’Ente Ospedaliero Ordine Mauriziano di Torino, con Decreto Legge e successiva Legge Regionale è stato reso pubblico.
Con la proclamazione della mobilitazione, intendiamo presidiare e difendere il nostro Ospedale, i nostri salari e le nostre condizioni di lavoro.
Noi lavoratori del HSR, anche in questo frangente, continuiamo a lavorare seriamente, con senso di responsabilità e così continueremo ad operare.

Uniti a tutti i lavoratori coinvolti nella crisi dell’HSR chiediamo solidarietà e sostegno ai pazienti e ai loro familiari nella difesa della qualità del servizio che a loro abbiamo sempre erogato.

Saremo noi i protagonisti del salvataggio dell’Ospedale San Raffaele, in quanto il nostro lavoro è il vero e solo patrimonio che questa struttura possa vantare.

SIAMO NOI UTENTI E LAVORATORI DELL’HSR AD ESSERE INDIGNATI E NON PIU’ DISPONIBILI A PAGARE.
Considerato l’alto valore sociale dell’assistenza sanitaria svolta dall’HSR, la forte necessità di salvaguardare il grande Policlinico che è l’Ospedale San Raffaele riguarda l’intera comunità.

Le uniche vere PARTI LESE sono i pazienti con le loro necessità di cure e assistenza e i lavoratori.









