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RAPPRESENTANZE    SINDACALI   DI    BASE

FEDERAZIONE DEL PUBBLICO IMPIEGO, SERVIZI, INDUSTRIA E SETTORE PRIVATO

ADERENTE   ALLA        ONFEDERAZIONE       NITARIA    DI       ASE   ( C.U.B. )
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CONSIGLIO NAZIONALE FEDERAZIONE RdB/CUB 6 FEBBRAIO 2009

Ordine del giorno

Il Consiglio nazionale della Federazione RdB/CUB riunito a Roma il 6 febbraio 2009, ascoltata la relazione proposta dai Coordinatori Antonini, Fascetti e Leonardi in ordine allo stato delle relazioni interne alla CUB e sul Patto di Base, e visto il documento inviato in data 4 febbraio a firma Montagnoli – Tiboni

Ribadisce la necessità improcrastinabile di giungere alla Assemblea Congressuale Costituente della CUB entro e non oltre il mese di maggio 2009, come peraltro affermato dal Coordinamento nazionale della CUB del 18 dicembre 2008;

Ritiene che tale momento di confronto sia indispensabile al fine di rilanciare la CUB e di adeguarla ai nuovi compiti che la fase politico sindacale richiede. La crisi economica e finanziaria internazionale, l’accordo consociativo di modifica dell’assetto contrattuale del 22 gennaio, l’attacco al diritto di sciopero e alla possibilità di agire l’articolo 28 dello Statuto dei lavoratori disegnano un futuro in cui sempre più sarà necessario costruire un forte sindacato nazionale, indipendente, conflittuale e di classe, capace di fornire risposte adeguate al tentativo in atto di estinguere la funzione sindacale. 

Il Consiglio nazionale RdB/CUB conferma la necessità che l’Assemblea congressuale abbia carattere costituente di un nuovo soggetto che sia aperto al contributo di tutto il sindacalismo di base e in particolare di quei soggetti con cui stiamo costruendo il Patto di Base e di quei settori di lavoratori e delegati che vivono con sempre più difficoltà la propria appartenenza ai sindacati confederali e che con noi condividono l’esigenza della costruzione del sindacato generale di classe.

Il Consiglio nazionale della RdB/CUB ritiene esaurita la fase della discussione preliminare che dura ormai da Gennaio 2008 e pertanto dà mandato ai tre coordinatori Antonini, Fascetti e Leonardi a promuovere l’Assemblea Congressuale Costituente della CUB entro la fine di maggio 2009 e di predisporre il documento e il regolamento congressuale. Il C.N. rivolge un forte invito a tutti i delegati, a tutte le organizzazioni aderenti alla CUB a favorire la massima partecipazione a questo importante momento per tutta la confederazione.

Roma, 6 febbraio 2009

Approvato all’unanimità 
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