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UNIONE SINDACALE DI BASE



U N I O N E   S I N D A C A L E   D I   B A S E
                         FEDERAZIONE DEL PUBBLICO IMPIEGO, SERVIZI, INDUSTRIA E SETTORE PRIVATO


RESPINGERE I DIKTAT DELL’UNIONE EUROPEA!

CACCIARE IL GOVERNO MONTI!
L’andamento della discussione in Parlamento, la rigidità con cui i ministri del governo Monti respingono ogni proposta di cambiamento di prospettiva nella definizione della manovra economica, spiegano meglio di tante chiacchiere le vere intenzioni del governo dei banchieri:

PROCEDERE NEL PROGETTO DI SALVARE LE BANCHE

E FAR PAGARE LA CRISI AI LAVORATORI

Mentre i leader europei pensano già a come ridisegnare nuovi Trattati che rendano ancora meno sovrani i singoli Stati dell’Eurozona, le previsioni per il futuro dei lavoratori italiani si fanno ogni giorno più nere.

Cgil, Cisl e Uil invece di chiamare i lavoratori alla lotta per cacciare questo governo e per  l’uscita  dall’Unione  Europea, indicono scioperi per sostenere la loro richiesta di accreditamento presso il governo che ha proceduto a definire la manovra senza il loro preventivo consenso.

Mentre dentro le amministrazioni del Pubblico Impiego, come se non bastassero i decreti Brunetta, con i suoi blocchi contrattuali e la divisione tra lavoratori, con il preciso intento di separare il mondo del lavoro pubblico e privato per poi accomunarlo come unico bancomat per “sanare” debiti provocati da Banche e Capitale, arriva la linea MARCHIONNE, introdotta con l’art. 8 della manovra finanziaria del settembre scorso, accolta con un benvenuto di tutto l’arco costituzionale e dei sindacati complici: GGIL, CISL, UIL E UGL, che imperterriti continuano a  spianare la strada della distruzione dei diritti dei lavoratori con la firma del 28 giugno 2011, ratificata il 21 settembre.
Per difendere i loro privilegi hanno svenduto i nostri diritti ed il futuro nostro e delle nostre generazioni a venire.

NOI NON CI STIAMO!

CHI NON LOTTA HA GIA’ PERSO!
Unisciti alle lotte che USB ha messo in campo 
fino allo sciopero generale del 27 gennaio
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