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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


28 MAGGIO-MANIFESTAZIONE LSU/LPU CONSIGLIO REGIONALE

Le lotte dei precari lsu/lpu nel 2008 hanno prodotto significati risultati: assunzioni nei piccoli comuni, equiparazione dei lpu ai fini della stabilizzazione, risorse specifiche alla Calabria per le stabilizzazioni.

E’ urgente oggi andare oltre queste conquiste, importanti ma parziali e inefficaci  a risolvere la precarietà,  che devono essere incitamento e motivazione per obiettivi che, con coerenza e determinazione, vogliamo  perseguire  fino in fondo.

Lavoro dignitoso e contratti veri di lavoro, sono obiettivi minimi per cancellare la subalternità  economica e previdenziale che i lsu/lpu hanno dovuto subire per anni, e la nostra scelta di lotta è l’unica strada percorribile.

E’ arrivato il momento di scoprire la carte: ognuno deve giocare il proprio ruolo per il contratto e contrastare la legge di  Stato che legittima il lavoro nero negli enti locali. 

La mobilitazione sarà occasione per costringere la Regione a richiedere  finanziamenti strutturali al  Governo per tutte le assunzioni, attraverso: 

· riapertura dei termini della Circolare (assunzioni nei piccoli comuni) 

· Approvazione di disposizioni per assunzioni in tutti gli enti, in deroga ai limiti di legge e in soprannumero e blocco  esternalizzazioni nei comuni
· Riconoscimento d’ufficio dei contributi validi per la pensione per l’intero periodo svolto in regime lsu/lpu, al momento della assunzione o del pensionamento del lavoratore.

· Prepensionamenti

· assegno per tutti  700€ per 20 ore fino a totale assorbimento negli enti pubblici.
Mercoledì 28 maggio ore 9,30 – PRESIDIO LSU/LPU

Consiglio Regionale - Reggio Calabria  

Alla manifestazione aderiscono i Comitati spontanei dei lsu/lpu della Locride, dell’Area Grecanica e di Reggio Calabria. RdB  invita  i lavoratori a partecipare in massa

Per informazioni Aurelio Monte cell. 328/0833396 
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