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Oggetto: Anticipazione CIG in deroga - Settore Appalti di pulizie nelle scuole – Verbale di Accordo in Sede Governativa del 19 aprile 2012
Testo
Al fine di affrontare la situazione occupazionale relativa al settore degli appalti di pulizia nelle scuole, in data 19 aprile 2012 è stato siglato il Verbale d’accordo in sede governativa tra il Ministero del lavoro e delle politiche sociali, le OO.SS. e le Associazioni datoriali del settore. 
Alla luce dell’intesa siglata in data 20 aprile 2011 tra Governo, Regioni e Province autonome in materia di ammortizzatori sociali in deroga e politiche attive per gli anni 2011 – 2012 e delle istanze presentate dalle aziende interessate specificamente indicate al punto 1 dell’accordo governativo del 19 aprile 2012, il predetto accordo prevede di ricorrere alla Cassa Integrazione in deroga per un periodo di otto mesi, decorrente dal 1 maggio 2012 al 31 dicembre 2012 per un numero complessivo di 11.703 lavoratori dipendenti dalle aziende del settore come sopra individuate con le seguenti modalità: 
- per il periodo dal 01.05.2012 al 10.06.2012, con sospensione di n. 4 ore settimanali pro capite; 
- per il periodo dal 11.06.2012 al 05.09.2012, con sospensione a zero ore; 
- per il periodo dal 06.09.2012 al 31.12.2012, con sospensione di n.4 ore settimanali pro capite. 
Il Ministero del lavoro e delle politiche sociali ha acquisito in data 19 giugno u.s. tutti gli assensi delle Regioni in indirizzo, già previste nel predetto accordo del 19 aprile 2012, assensi comunicati all’Istituto in data 27 giugno u.s. 
Pertanto, nelle more dell’adozione del decreto interministeriale di autorizzazione al fine di provvedere alle anticipazioni di pagamento diretto del trattamento di integrazione salariale richiesto dalle aziende interessate, ai sensi dell’art.7-ter, comma 3, legge n. 33/09, allo scopo di uniformare i comportamenti delle strutture territoriali per ottimizzare tempi e modalità di erogazione delle prestazioni e i relativi controlli, le Direzioni Regionali interessate dalla misura di sostegno al reddito de quo, provvederanno ad individuare una sola struttura territoriale “Polo” nell’ambito del territorio regionale per il necessario coordinamento delle attività di gestione amministrativa del flusso delle domande e relativa liquidazione della prestazione. 
Si invitano, pertanto, le Direzioni Regionali ad individuare la struttura territoriale “Polo”, attenendosi a criteri di professionalità, carichi di lavoro e articolazione del bacino degli aventi diritto, e a comunicare, entro il 3 luglio 2012, le sedi “Polo” individuate a questa Direzione Centrale agli indirizzi di posta: edoardo.varano@inps.it; emanuela.nitti@inps.it 
Una volta acquisite le informazioni richieste, con successivo messaggio saranno diramate le istruzioni operative per la presentazione telematica delle istanze di pagamento con l’indicazione delle relative modalità di gestione del flusso delle domande. 
Luca Sabatini 
Allegato: Verbale d’Accordo del 19/4/2012 

