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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


COMUNICATO STAMPA

Martedì 2 giugno 2008 alle ore 11,00, nella sede dell’assessorato in via Lucrezia della Valle a Catanzaro, si è svolto un incontro tra l’assessore al lavoro della Regione Calabria, Mario Maiolo e l’organizzazione sindacale RDB-CUB rappresentata dai lavoratori lsu-lpu della provincia di Reggio Calabria. 


Erano presenti all’incontro rappresentanti dei lavoratori dei Comuni di Melito, Montebello Jonico,  Oppido, Riace, Locri, Ardore,  Capogreco,  Paulonia, Reggio Calabria della RdB/Cub e del Comitato per la Difesa dei Diritti dei lsu-lpu della locride.


L’incontro è stato ottenuto dopo la partecipata assemblea sfociata in una determinata e consapevole contestazione di centinaia di lavoratori giunti da tutta la regione tenutasi lo scorso 28 maggio sotto il Consiglio Regionale, quando i lavoratori lsu/lpu hanno manifestato per l’intera giornata animando anche un corteo spontaneo conclusasi con un simbolico attacco alla sede istituzionale dove i consiglieri erano in riunione per l’approvazione del bilancio.


È stata presentata all’assessore Maiolo un piattaforma rivendicativa che prevede:

· la verifica sui 60 milioni già stanziati dal Governo nella scorsa finanziaria e per i quali non è stata ancora firmata dalla Regione la convenzione per il trasferimento dei fondi;
·  un impegno della Regione Calabria con il Governo per assunzioni in deroga ai limiti previsti dalla legge fino ad esaurimento del bacino. 
· Contrattualizzazione da parte della Regione dei lsu-lpu presso agenzie e enti strumentali, oppure creazione di una agenzia strumentale ad hoc dove andranno a confluire i lsu-lpu con contratto a tempo indeterminato che per l’eccessivo numero non possono essere assorbiti dagli enti utilizzatori e dove saranno gestiti, (in attesa di definitiva stabilizzazione) direttamente dalla Regione Calabria a supporto di necessità (anche momentanee e/o stagionali) proprie, degli enti strumentali e/o degli enti locali.
· Riconoscimento dei contributi pregressi mediante stipula di apposite convenzioni con l’Inps e  prepensionamenti per facilitare lo svuotamento del bacino 
· Adeguamento dell’ assegno, il cui importo, fino alla definitiva stabilizzazione, deve essere stabilito in almeno 700 euro oltre che garantire le ore integrative.
· creazione di una struttura intermedia tra la Regione e gli Enti Utilizzatori formata da rappresentanti della Regione e dagli stessi lavoratori LSU-LPU; struttura che avrebbe il compito di facilitare il dialogo, velocizzare gli atti e predisporre l’elenco aggiornato delle effettive capacità di organico degli enti utilizzatori e del reale numero di lavoratori inclusi nel bacino regionale.


L’assessore Maiolo dopo aver ascoltato tutti gli interventi, pur dando la sua disponibilità al dialogo e al confronto, non ha dato nessuna risposta alle richieste dei lavoratori preferendo - a suo dire - meglio assegnare contributi ai privati per assumere i lavoratori anziché preferire la definitiva stabilizzazione nella pubblica amministrazione, andando in questo modo, addirittura in controtendenza con il suo predecessore, l’on. Nino de Gaetano che aveva messo il veto a questo tipo di politica.

Le RdB e il Comitato ritengono assolutamente deludenti le risposte dell’assessore Maiolo, a fronte delle legittime aspettative di assunzione degli Lsu e Lpu dopo oltre dieci anni a servizio della pubblica amministrazione, garantendo l’erogazione dei servizi essenziali soprattutto nei Comuni che altrimenti avrebbero avuto tragiche conseguenze nei loro bilanci. I lavoratori lsu-lpu insieme alle RDB-CUB  faranno sentire ancora di più la loro protesta e la loro contrarietà verso la Regione Calabria che non ritiene di assecondare la giusta pretesa di una definitiva stabilizzazione.
Nei prossimi giorni si terrà a Reggio Calabria una assemblea con i delegati di  tutti i lavoratori lsu-lpu della Calabria per decidere le azioni da intraprendere.
Reggio Calabria, 03-06-08
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