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Al Dirigente dell’USR della Sicilia 










Dott. Guido di Stefano

direzione-sicilia@istruzione.it
fax 091/6909227










Ai Dirigenti Scolastici

In indirizzo

E p.c. ai Lavoratori Co.Co.Co. ex-lsu

Oggetto: pagamento spettanze Co.Co.Co. ex-lsu. Diffida.


Alla scrivente O.S. arrivano numerose segnalazioni in merito a gravi ritardi nei pagamenti delle competenze mensili da parte dei Dirigenti scolastici ai Lavoratori Co.Co.Co. ex-lsu di alcune istituzioni scolastiche della Regione tanto che in alcune di esse i Lavoratori non percepiscono alcun emolumento anche da diversi mesi.


Nell’evidenziare la gravità dei ritardi e mancati pagamenti, anche sotto il profilo delle responsabilità amministrative, civili e penali, per il mancato adempimento ad obblighi contrattuali e nel ritenere tali comportamenti gravemente lesivi e discriminanti nei confronti dei lavoratori colpiti, con la presente

Si diffidano


le SS.LL. a provvedere, per le rispettive competenze, a dare le dovute disposizioni per imporre alle Istituzioni scolastiche, ai DS e ai DSGA, l’immediato pagamento delle somme dovute, comprensive di arretrati e al versamento di ogni altra spettanza contributiva e assistenziale, in ottemperanza agli obblighi contrattuali assunti con i lavoratori co.co.co.. 


Riteniamo che, in base alle disposizioni ministeriali di proroga dei contratti fino al 31/12/2009 e alle indicazioni fornite dal MIUR,  si debbano inoltre dare chiare e uniformi disposizioni in merito alla durata dei contratti fino alla scadenza di cui sopra e alla puntualità e cadenza mensile dei pagamenti. 


Laddove non vi fosse urgente e positivo riscontro alla presente, ci riserviamo di promuovere ogni iniziativa a tutela, anche legale, dei lavoratori e di coinvolgimento degli organismi di controllo competenti.

Roma, 9 giugno 2009 

Per la Federazione Nazionale RdB/CUB

Simonetta Negri 
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Rappresentanze Sindacali di Base


Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 


Aderente alla Confederazione Unitaria di Base�
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