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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


Roma, 5 febbraio 2009
All’Ufficio di Presidenza delle Commissioni riunite

 Ai Presidenti delle Commissioni

 1ª (Affari Costituzionali) e 11ª (Lavoro, previdenza sociale)

 
Senato della Repubblica

Loro Sedi
Illustre Presidente, Illustri Onorevoli,

la scrivente O.S. fa riferimento al disegno di legge A.S. 1167 ed in particolare all’art.7, disposizioni in materia di stabilizzazione, che le Commissioni riunite in indirizzo si apprestano ad esaminare, per chiedere che la RdB/CUB venga ascoltata, in quanto il provvedimento, se approvato, avrà pesantissime ricadute sia in termini occupazionali che di efficienza degli Enti e delle Amministrazioni .

Il processo di stabilizzazione avviato dalla finanziaria 2007 e proseguito con quella 2008 era un provvedimento parziale e colmo di contraddizioni anche in termini di applicazione concreta. Non crediamo però che tagliare tout court il provvedimento interrompendone gli effetti ad una data così ravvicinata non sia il modo migliore per affrontare una tematica estremamente delicata sia sul piano sociale che su quello del funzionamento della Pubblica Amministrazione. 
La frustrazione delle aspettative di migliaia di lavoratori precari che da anni operano nelle pubbliche amministrazioni oltre a scatenare la protesta nei posti di lavoro e nelle piazze, avrebbe serie conseguenze anche da un punto di vista legale. Infatti, con l’applicazione di quanto previsto dall’art.7 DDL A.S. 1167 si concretizzerebbe una palese discriminazione tra chi è stato assunto direttamente e chi, pur in possesso dei requisiti previsti dalla legge, dovrà sottoporsi ad una ulteriore selezione. Ne potrebbe nascere un contenzioso nel quale i lavoratori precari avrebbero ottime possibilità di vittoria.
Per gli Enti e le Amministrazione interessate verrebbero private di una parte di organico di fatto decisamente rilevante ed essenziale ai fini del buon funzionamento delle strutture e della qualità del servizio reso alla cittadinanza.
Confidiamo, quindi, che le SS.LL. vorranno ascoltare e tenere nel dovuto conto le argomentazioni della nostra O.S., che ricordiamo essere Confederazione Sindacale Maggiormente rappresentativa, O.S. rappresentativa nel P.I., componente del CNEL, nonché rappresentativa di gran parte dei precari che –direttamente- vivono e seguono le vicende ormai decennali legate alla propria condizione lavorativa di precarietà.

Nel ringraziare per l’attenzione, in attesa di un cortese cenno di riscontro, porgiamo i nostri più cordiali saluti.


Per la Federazione Nazionale RdB/CUB
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