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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


I delegati dei lsu/lpu della Calabria ricevuti al Ministero del Lavoro dal Sottosegretario Sen.Viespoli
I delegati dei lsu/lpu calabresi delle Rdb hanno incontrato stamattina il Sottosegretario Sen Viespoli al Ministero del Lavoro a Roma, a seguito delle mobilitazioni dei lavoratori  diffuse in  tutta la regione in particolare in alcuni comuni della Piana, destinate ad estendersi a tappeto, in assenza di risposte dal Governo nazionale e regionale. Intanto Viespoli è stato informato che anche i lsu/lpu di Rosarno sono da alcuni giorni in lotta permanente,  presidiano il comune e non hanno intenzione di mollare.
Nel confronto sono state esposte tutte le condizioni dei lavoratori e le difficoltà di ottenere un contratto di lavoro con gli enti utilizzatori  e i necessari provvedimenti che il governo dovrebbe approvare,  indispensabili a rimuovere le cause che ne impediscono la stabilizzazione.

Il trasferimento dell’importo dell’assegno agli enti che assumono per l’intera durata del contratto, deroga al rispetto di spesa del 2004 per il costo dell’assunzione, accompagnamento alla pensione,  sono alcune delle richieste che RdB ha avanzato al Governo.
Il Sottosegretario Viespoli, molto attento, soprattutto ad evitare di fare dichiarazioni che non potrebbe mantenere, senza il consenso del Ministero dell’Economia e della Funzione Pubblica:

· ha preso atto che l’utilizzo dei lsu determina un risparmio di spesa che consente agli enti di dirottare i risparmi ottenuti su altre spese, magari per incentivi ai dirigenti;

·  ha dato la sua disponibilità a trovare, in accordo con il Ministro dell’Interno e con l’Anci, una formula che potrebbe prevedere un obbligo per gli enti a stabilizzare, finalizzato ad equilibrare il rapporto dei non contrattualizzati lsu/lpu e dipendenti e le dotazioni organiche;
· si è dichiarato disponibile a ragionare per  consentire lo sforamento  al  limite di spesa 2004, sulla scorta della precedente Circolare per l’assunzione nei piccoli comuni, limitatamente al costo dell’assunzione, ma non si è espresso sul trasferimento di risorse statali per il veto del Ministero dell’Economia, pronunciatosi contrario anche alla riapertura della Circolare per i comuni sotto i 5 mila abitanti;

· Si è impegnato  a fare un’indagine conoscitiva per apprendere i numeri di eventuali destinatari di prepensionamento o accompagnamento alla pensione, valutarne i costi e trovare le risorse. 
Tutto questo nelle intenzioni, perché il Sottosegretario si è riservato di riconvocarci solo dopo le elezioni, perciò prima di due, tre mesi non se ne parla.

Ma i lavoratori non hanno intenzione né si possono permettere rinvii al post elezioni. Insieme decideremo le forme e i momenti di lotta, ma chiamiamo all’appello tutti i lsu/lpu per mettere insieme una mobilitazione regionale per avere un tavolo congiunto, con tutti i responsabili dei Ministeri che negano ogni possibilità di contrattualizzazione del rapporto di lavoro in nero, direttamente a Palazzo Chigi.  
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