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Resoconto dell’incontro nazionale del 8 settembre 2009
In data 8 settembre 2009 si è svolto un incontro tra Amministrazione e OOSS, su tavolo nazionale, sulla situazione del precariato in CRI.
Le problematiche affrontate hanno riguardato soprattutto l’atteggiamento che i  vari comitati provinciali (Crotone, Terni,..) stanno attuando all’indomani della perdita delle convenzioni, con il licenziamento di personale CRI e l’assunzione per l’espletamento di attività di Croce Rossa, di personale fornito da agenzie interinali. Su tali comportamenti ci è stata la ferma presa di posizione di tutte le OOSS, che hanno invitato il dott. Niglio a farsi interprete di un chiarimento ai vari comitati per invitarli, nel caso di esigenze lavorative, ad assumere lavoratori con esperienza pluriennale di Croce Rossa. 

Si è, da parte dell’amministrazione chiarito che il comitato provinciale di Bolzano che ha diffuso un avviso pubblico  finalizzato alla stabilizzazione di 39 lavoratori a tempo determinato, a seguito dell’affidamento diretto di servizi di trasporto d’urgenza e dei malati, previsto dalla legge della Provincia autonoma di Bolzano del 18 novembre 2005 n°10, in favore di Croce Rossa competente territorialmente che ricadrà sulla percentuale nazionale di copertura del tur-over .

Questo episodio isolato deve essere la via da seguire per imporre ai vari tavoli ed incontri nazionali con le Regioni e la Funzione Pubblica, l’individuazione di specifici compiti da assegnare  a Croce Rossa con affidamento diretto.

Sulla problematica riguardante i 32 lavoratori precari di Foggia utilizzati nella convenzione per la gestione del campo profughi di Borgo Mezzanone, il tavolo tecnico ha avuto la possibilità di avvalersi del contributo di una delegazione di lavoratori di Foggia, che ha presentato la drammaticità della situazione. Senza autocommiserazione, ha evidenziato prima di tutto la accurata gestione economica del comitato che ha permesso di acquistare in questi anni immobili  e mezzi, poi ha sottolineato lo spirito di squadra esistente tra i lavoratori, che ha permesso al momento della formulazione dell’offerta alla gara di appalto, garantendo il servizio di volontariato, la formulazione di una offerta basata sul costo di 50 lavoratori anziché 70, che  non ha permesso comunque, in questa fase, di aggiudicarsi la gara di appalto.

Il dottor Niglio alla luce delle dichiarazione e della prossima scadenza della proroga lavorativa, ha fissato per la  prossima settimana (forse mercoledì) un ulteriore incontro con la convocazione dei responsabili locali della CRI, oltre che dei rappresentanti sindacali, per discutere delle possibile soluzioni che evitino il licenziamento di 32 lavoratori.
La RdB tuttavia si è dichiarata insoddisfatta perché al di là delle solite dichiarazioni di buona volontà non vi sono ancora ad oggi soluzioni concrete e anche il tanto sbandierato tavolo con la conferenza stato-regioni non ha prodotto ipotesi concrete e forti sono i dubbi che l’esperienza di Bolzano sia estendibile ad altre Regioni a statuto normale. Inoltre le Rdb hanno sottolineato la necessità di sollecitare la convocazione di un tavolo specifico e allargato a tutti i soggetti istituzionali con cui CRI ha convenzioni e con la Funzione Pubblica, presso la presidenza del Consiglio dei Ministri visto che a fronte di una estrema difficoltà a individuare soluzioni di stabilizzazioni, le convenzioni vanno verso le scadenze e il rischio è quello che sia messa in discussione la proroga dei contratti a termine. Invitiamo, pertanto, tutti i lavoratori a tenere alta l’attenzione e a riprendere la mobilitazione, al di là della appartenenza a sigle sindacali che, purtroppo, ancora oggi constatiamo hanno ancora un atteggiamento attendista che, a nostro avviso non aiuta a trovare soluzioni concrete per raggiungere l’ unico obiettivo vero: UN LAVORO STABILE PER UNA VITA DIGNITOSA. 

Roma 10 settembre 2009

il Coordinamento Nazionale RdB-CUB PI
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