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On. Renato BRUNETTA
Ministro Funzione Pubblica

Palazzo Vidoni

Roma

OGGETTO Richiesta incontro

Il prossimo 20 Giugno la RdB-CUB ha proclamato una giornata nazionale di mobilitazione dei lavoratori pubblici.


Questa giornata vedrà Manifestazioni in tutte le città italiane e a Roma si terrà un presidio sotto il Ministero della Funzione Pubblica.


La giornata rappresenta la chiusura di un primo periodo di lotte e scioperi che hanno interessato tutti i Comparti del Pubblico Impiego.


La condizione in cui è costretta  la P.A. e quindi  quella dei dipendenti pubblici è probabilmente la peggiore da dieci anni a questa parte. 

La questione salariale che, sebbene sia al centro del dibattito politico nel Paese, rimane senza alcuna soluzione da parte del Governo, rinnovi biennali 2006-2007 non ancora chiusi dopo 30 mesi di mancato rinnovo, nessuna risorsa per il rinnovo 2008-2009 scaduto da 6 mesi.
Inoltre la scadenza del 30 Giugno per l’emanazione del DPCM previsto dall’art 3, comma 96, della Legge Finanziaria 2008, impone un confronto, non ancora avviato, serio e responsabile sulla questione precari e precarietà nella Pubblica Amministrazione, che non può essere archiviata o ritenersi conclusa, visto che centinaia di migliaia di lavoratori  non hanno ancora avuto alcun tipo di risposta , né risolta offrendo loro  la sola prospettiva,del licenziamento a scadenza contratto.

Certi che vorrà instaurare corrette relazioni sindacali con tutte le organizzazioni sindacali rappresentative nel pubblico impiego,


Le chiediamo un incontro per la giornata del 20 Giugno anche per rappresentarLe più approfonditamente le questioni poste.

In attesa di positivo e sollecito riscontro

Roma 10.6.2008

p/ Direzione Nazionale 
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