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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato
aderente alla Confederazione Unitaria di Base


Roma, 2 febbraio 2009
Al  Ministro della Istruzione, Università e Ricerca On. M. Gelmini
Al Sottosegretario G.Pizza

Alla c.a. del Capo di Gabinetto
Alla c.a. del Responsabile delle Relazioni Sindacali 
Alla c.a. del Dott. Di Costanzo
Loro sedi  
Oggetto: richiesta URGENTE di incontro, dipendenti appalti pulizie Istituzioni Scolastiche e co.co.co. ex LSU. 


La Federazione RdB-CUB, Confederazione sindacale maggiormente rappresentativa componente del CNEL, largamente rappresentativa (circa il 10%) tra i Lavoratori ex-lsu di cui all’oggetto, considerato che:
· le OO.SS. RdB/CUB, Cobas e SDL hanno promosso per il giorno venerdì 6 Febbraio p.v. uno sciopero nazionale, con  presidio al Ministero della Pubblica Istruzione, dei lavoratori ex-lsu di cui all’oggetto per evidenziare il forte stato di agitazione e preoccupazione a causa dell’assolutamente insufficiente e parziale rifinanziamento delle attività di pulizia e supporto alle segreterie nelle scuole in cui sono utilizzati gli ex-lsu.

· tale carenza di risorse ha già comportato la ripresa formale delle procedure di licenziamento collettivo da parte delle aziende appaltatrici dei servizi di pulizia e, d’altro canto, sta causando proroghe dei co.co.co. anche solo di mese in mese.

· in base a tutto ciò e dai calcoli effettuati già da fine marzo gli oltre 15.000 ex-lsu rischiano concretamente di essere licenziati o non rinnovati, e in assenza di ammortizzatori sociali, e il servizio non sarà più garantito, con tutte le conseguenze sociali e di ordine pubblico che ne deriveranno.
· non è stato avviato alcun tavolo di confronto stabile e serio per affrontare con la dovuta urgenza e attenzione tale situazione e coinvolgendo tutti i soggetti istituzionali, datoriali e sindacali coinvolti, non ostante si tratti di fatto di un licenziamento collettivo di ex-lsu di proporzioni enormi, considerato anche l’attuale periodo di crisi occupazionale;
CHIEDE

di essere formalmente ricevuta dalle SS.LL., insieme alle altre sigle proclamanti lo sciopero e ad una qualificata delegazione di lavoratori, in occasione del presidio del 6 febbraio p.v., in quanto riteniamo utile e doveroso, vista la gravità della situazione, coinvolgere e informare adeguatamente tutte le rappresentanze sindacali e i lavoratori interessati, nonché valutare ogni ipotesi di soluzione per evitare che la fine degli esigui fondi comporti oltre 15.000 licenziamenti.


Sicuri di un Vostro cortese e sollecito riscontro inviamo distinti saluti.
Per contatti diretti cell.3477293548
p. La Federazione RdB-CUB
Emiddia Papi
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