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Oggetto: Proclamazione astensione dal lavoro personale ATA ex LSU dipendente consorzi e ditte appaltatrici servizio pulizie negli istituti scolastici e personale a contratto di collaborazione coordinata e continuativa.

A seguito dell’espletamento del tentativo di conciliazione, avvenuto in data 31/10/08 presso il competente ufficio del Ministero del Lavoro, relativo al mancato stanziamento nella finanziaria 2009 delle risorse necessarie al proseguimento degli appalti del servizio  di pulizia di cui all’oggetto e per il rinnovo dei contratti del personale a collaborazione coordinata e continuativa, tentativo che ha dato esito negativo, le sottoscritte OO.SS. proclamano una giornata di sciopero il 21 novembre c.a. per tutti i dipendenti ex LSU dei consorzi e delle ditte appaltatrici e per i dipendenti Co.Co.Co. ex-lsu  per l’intero orario di servizio.
Lo sciopero è proclamato per ottenere la previsione e lo stanziamento nel Bilancio 2009 delle risorse necessarie a garantire la continuità lavorativa e senza riduzioni orarie o di personale degli addetti ex-lsu operanti nelle scuole sia come dipendenti dei consorzi e aziende appaltatrici del servizio di pulizia che co.co.co. addetti alle segreterie e per il riconoscimento del servizio prestato in questi anni al fine dell’inserimento nelle graduatorie ATA per le assunzioni a tempo indeterminato nelle scuole ove essi operano, nonché per una definitiva stabilizzazione di tale personale con percorsi di reinternalizzazione del servizio e trasformazione dei contratti precari in essere.

Durante lo sciopero saranno garantiti i servizi minimi essenziali previsti dagli accordi di settore.
Roma lì 03/11/2008
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