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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato
aderente alla Confederazione Unitaria di Base


VENERDI’ 6 febbraio
SCIOPERO GENERALE 

dei Lavoratori ex LSU delle scuole

 co.co.co. e dipendenti ditte appalti pulizia 
MANIFESTAZIONE a ROMA ore 10.00 
Ministero della Pubblica Istruzione (Viale Trastevere) 
 
Il Governo trova i “soldi” per salvare le Banche e finanziare le Scuole private 

ma non per gli ex LSU co.co.co. e dipendenti delle ditte di pulizia nelle scuole! 
Oggi Berlusconi e Tremonti trovano i “SOLDI” per salvare le Banche, per rifinanziare le Scuole Private, la FIAT e la grande industria e, paradossalmente, nelle norme ANTI-CRISI stanziando solo un terzo delle risorse necessarie “decretano” la fine dei contratti co.co.co e dei servizi di pulizia delle Scuole Pubbliche a marzo. 

Nonostante gli impegni, presi in Parlamento e negli incontri ministeriali dello scorso dicembre, il Governo non ha trovato “altre” risorse, e i lavoratori co.co.co. vedono i loro contratti già precari prorogati anche solo di un mese e e i dipendenti delle ditte avviate le procedure di licenziamento.
Di chi è la responsabilità? Indubbiamente del Governo, che nel tentativo di tagliare la spesa pubblica, scaricano sui lavoratori il costo di una crisi di cui essi non sono certo responsabili; ma non possiamo passare sotto silenzio l’irresponsabile atteggiamento dei sindacati confederali che  negli anni scorsi si sono opposti a qualsiasi proposta di stabilizzazione negli organici delle scuole pubbliche, con l’assunzione diretta degli ex LSU, e continuano a rassicurare i lavoratori mentre la situazione richiede il massimo di mobilitazione ed attenzione.

Di fronte all’atteggiamento ottuso e menefreghista del Governo che sembra infischiarsene del destino dei Lavoratori ex LSU è necessaria una forte e dura protesta per chiedere la “copertura economica” in modo da garantire continuità e stabilità di lavoro a tutti senza lasciare a casa nessun lavoratore.

Per questo la Federazione RdBCUB, la Confederazione COBAS e Sdl Intercategoriale hanno proclamato una Giornata di Lotta e Mobilitazione nazionale per venerdì 6 febbraio  con un presidio a Roma davanti al Ministero per far sentire la nostra voce.
Contro Berlusconi, Tremonti  e Gelmini che considerano i Lavoratori solo come numeri da diminuire per risparmiare, tagliando i bilanci…

Per la stabilizzazione e  l’ internalizzazione del  servizio, riconoscendo le professionalità acquisite ele mansioni effettivamente svolte in tanti anni come personale ATA di fatto
aderiamo e partecipiamo tutti allo SCIOPERO GENERALE
 e alla manifestazione a Roma sotto il MIUR  del 6 Febbraio 2009
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