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20 Giugno 2008, giornata nazionale di mobilitazione 

MA QUALI FANNULLONI, È IN ATTO UN ATTACCO 
ALLA DIGNITÀ DEI PUBBLICI DIPENDENTI !!


Il contratto per il secondo biennio economico 2008-2009, è già scaduto da 5 mesi e il vecchio Governo Prodi non ha previsto le dovute risorse nella Finanziaria di quest’anno.


Il nuovo Governo  che, sinora, non ha stanziato le predette risorse ed i vecchi sindacati della triplice hanno già avviato la nuova concertazione, adottando una insolita formula “3 x 2” così come avviene nelle offerte del supermercato.


In sostanza prendendo due anni di contratto il terzo è gratis! (Non per i lavoratori, ma per il padrone ed il Governo).


La RdB – CUB ha contestato l’impostazione “industrialeggiante” del Ministro BRUNETTA e gli ha ribadito che è d’accordo, invece, con una profonda riorganizzazione che veda una P.A. più vicina a cittadini e non penalizzi, ma piuttosto valorizzi i lavoratori pubblici per il contributo che danno e possono dare, spesso in condizioni drammatiche e/o penalizzanti.


Passando a problematiche locali è, purtroppo, emblematica la situazione della Direzione Regionale del Lavoro di Bari, silente sulla politica ispettiva di tutela del lavoro, anche perché in “anarchia-organizzativa”, in quanto, ad esempio, parte del personale (anche direttivo):

· è sotto utilizzata ovvero non ha funzioni effettive da svolgere, se non marginali;

· oppure, pur avendo compiti e funzioni, può anche non svolgerle (infatti,  lavorare o meno per alcuni è un optional, che grava su chi lavora). 


Tutto ciò accade non sempre per scelta dei lavoratori, ma sicuramente per disorganizzazione, mancata riorganizzazione e/o inazione della Direzione che, a dir il vero, ha ereditato una situazione disastrosa e gravosa, ma in oltre dodici mesi ha rimosso solo le situazioni più eclatanti, ma in minima parte e soltanto per lo stretto necessario. 
Non è più tollerabile che una struttura, così importante come la Direzione Regionale del Lavoro, interfaccia essenziale del Ministero del Lavoro, non utilizzi al meglio le risorse umane e professionali esistenti, rimuovendo le “sacche di privilegio e/o inefficienza” lasciate dal precedente direttore.
p. Coordinamento Regionale P.I.: dr Giuseppe FALAGARIO
BARI, 20 giugno 2008
Non è tollerabile per la RdB la politica dello “scarica…..non decido” di un ufficio pubblico, da un anno ….. all’altro e da Ponzio a…..Pilato, così come è avvenuto nel recente passato ed avverrà nel prossimo (si spera) breve futuro. TUTTO CIÒ IN DANNO DEI LAVORATORI E DEGLI UTENTI.
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(*) Ha ricevuto la stessa !! nota di elogio, 

di nessun valore giuridico !! 



N.B.: Ogni solida !! zattera porta in dote migliaia di ricorsi agricoli NON DECISI !








Addio !, t’a..m..mollo la


pseudo corazzata di carta: “C..amollo”, con il barchino “Triplice” di salvataggio !! ed equipaggio sol in parte “bombonier..ato” (*)!!























Caro !, non ti preoccupare, non cambio nulla, se non per lo stretto necessario. 


Con la mia scialuppa “Acqua-stagna” farò soltanto piccolo cabotaggio. Prevedo, inoltre, e… decido… che a..m..mollo  tutto anch’io a chi verrà !!. Lascio in dote tantissime solide !! zattere…...con decine di migliaia di ricorsi agricoli NON DECISI !!!





D.R.L.
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