ORDINE del GIORNO

per una Mobilitazione Regionale 
Oggi, venerdì 6 marzo 2009, presso il Dopolavoro Ferroviario di Bari si è tenuta l’Assemblea regionale promossa dalle OO.SS. CUB, COBAS e SdL Intercategoriale della Puglia.

Dopo la discussione, alla quale hanno partecipato Delegati/e sindacali di enti, uffici ed aziende del mondo del lavoro pubblico e privato, Precari e cassintegrati, oltre a vari esponenti dell’associazionismo pugliese, delle forze politiche e sociali, l’Assemblea condivide la “piattaforma contro la crisi”, approvata a Roma il 7 Febbraio u.s. a conclusione della seconda Assemblea Nazionale dei Delegati/e del sindacalismo di base.

Esprime la propria adesione alle prossime due scadenze di lotta già programmate per Sabato 28 Marzo a Roma con la Manifestazione nazionale in occasione della riunione del G14 (i ministri del lavoro delle 14 maggiori potenze mondiali) e per Giovedì 23 Aprile con la proclamazione dello Sciopero Generale.
L’Assemblea, inoltre, individua alcuni punti, tra quelli contenuti nella citata “piattaforma nazionale contro la crisi”, che assumono una rilevanza particolare in Puglia e sui quali propone di sviluppare il confronto con tutti i soggetti sociali, le forze politiche e le associazioni democratiche presenti sul territorio in modo da definire un percorso condiviso e comune finalizzato a mettere in campo una forte mobilitazione a livello regionale, magari in occasione del suddetto sciopero del 23 aprile p.v..
In tal senso l’Assemblea ritiene di mettere al centro di detta mobilitazione, ponendo  all’attenzione del Governo e di tutte le istituzioni regionali, alcune tematiche a partire da:

· privatizzazione dei servizi pubblici e beni comuni 
(trasporti, scuola, previdenza, acqua, ecc…);

· disoccupazione, cassintegrazione precarietà del lavoro e della vita;

· reddito sociale;

· sicurezza sui luoghi di lavoro;

· tutela ambientale.
