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COMUNICATO STAMPA

Giovedì 9 aprile 2009 presso la Direzione Sanitaria dell'Ospedale di Agropoli si è tenuto il previsto incontro con il dr. Mario Minervini, delegato del Commissario Straordinario dell'ASL dr. Fernando de Angelis, per affrontare le criticità in ordine alle carenze di personale lamentate dalle RdB CUB Sanità e che hanno portato allo sciopero del 27 marzo u.s.. Si allega al presente comunicato il verbale della riunione comunicando altresì che il dr. Fernando De Angelis ha autorizzato tutto quanto concordato con il dr. Mario Minervini,  suo delegato. Nei prossimi giorni si procederà alla verifica per l'assunzione di n. 14 Infermieri per l'ospedale di Agropoli. 

Le RdB CUB esprimono viva soddisfazione per il risultato ottenuto che ripaga gli sforzi e le energie profuse da tutti i lavoratori e dai cittadini per la difesa dei livelli di assistenza dell'Ospedale di Agropoli, specialmente perchè ottenuto in un momento di grande diffficoltà per la grave crisi finanziaria e per il grave deficit della sanità regionale.

Le RdB CUB ringraziano particolarmente il Sindaco di Agropoli Franco Alfieri che è sempre stato vicino ai lavoratori in lotta, il parroco Don Bruno Lancuba, Gerardo Tafuri per l'Associazione Pro-Ospedale e tutti coloro che hanno scelto di lottare per la difesa di un diritto essenziale quale quello del diritto alla salute.

Salerno, 10 aprile 2009

La Segreteria Provinciale RdB CUB Sanità
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