Roma 20 Febbraio 2008

SANITA’. PEPPE MARIANI (PRESIDENTE COMMISSIONE LAVORO, POLITICHE GIOVANILI E SOCIALI): PRESENTA INTERROGAZIONE ASSESSORE BATTAGLIA 
“Fare chiarezza sull’accordo stipulato tra l’Ares 118 e l’Asest (Agenzia per la sicurezza e l’emergenza sanitaria del territorio S.r.l) per la gestione dei servizi correlati al progetto ‘Lazio Cuore Sicuro’ che prevede l’installazione sul territorio regionale di defibrillatori”. E’ quanto chiede Peppe Mariani, Presidente della Commissione Lavoro, Pari Opportunità, Politiche Giovanili e Politiche Sociali, che sulla vicenda ha presentato un’interrogazione urgente al Presidente Marrazzo e all’Assessore regionale alla Sanità Battaglia. 
“All’Assessore Battaglia e al Presidente Marrazzo - spiega Mariani - ho chiesto di fare luce sull’utilità e sulla legalità dell’esternalizzazione da parte dell’Ares 118, di parte dei servizi previsti nel progetto che gli è stato affidato come, prosegue Mariani, quello della realizzazione di un data base territoriale contenente dati che in realtà sono già in possesso dell’Ares 118 e della Regione Lazio”.

“Non solo - conclude Mariani - All’assessore Battaglia ho chiesto di fare chiarezza circa l’affidamento di un servizio a una società, appunto Asest Srl e di verificare l’attendibilità della società stessa, considerando che parte dei servizi richiesti dall’accordo sono già svolti dall’Ares 118 e che questa non sembra avere i requisiti di garanzia di base per assicurare un livello di sicurezza accettabile per i cittadini". 
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