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N
el trentennale della legge n.833 del 23 dicembre 1978 “Istituzione del servizio sanitario nazionale”, solo Roberto Turno in un bell’ articolo, molto documentato,  su Il Sole24ore del 22 dicembre 2008 ha ricordato l’iter di questa riforma, l’ultima condivisa da tutte le forze politiche. Presentata dall’allora ministro della Sanità Tina Anselmi, staffetta partigiana sulle montagne del suo Veneto cattolico e bianco, democristiana da sempre e lontana dagli affari e dagli intrighi di palazzo, ha ottenuto il consenso unanime da tutti i partiti dell’arco costituzionale. Evento che non si è più ripetuto.

 E’ stata una legge chiara, semplice e di facile interpretazione, con un principio che rappresenta una conquista da civiltà avanzata: tutti i cittadini e gli stranieri ospiti nel nostro Paese hanno diritto all’assistenza sanitaria, senza diversità di censo, razza e religione. L’universalità delle prestazioni di buon livello ha indotto  nel 2000 l’Organizzazione  Mondiale della Sanità a porre il Servizio Sanitario dell’Italia al secondo posto nel mondo dopo la Francia.  Tuttavia la sua semplicità e la moltiplicazione dei momenti di gestione e di controllo riservati ai rappresentanti dei partiti ha facilitato le degenerazioni clientelari ed una corruzione diffusa. Quasi subito l’on. Tina Anselmi è stata sostituita dal liberale Renato Altissimo, contrario alla riforma, che ha incominciato l’opera di demolizione durata trent’anni.

In seguito si sono avuti due  interventi legislativi che hanno diminuito l’efficacia della riforma sanitaria, soprattutto per quanto riguarda la mutualità e l’universalità.

Il più radicale è stato il ministro Ferruccio De Lorenzo, che con il Decreto legislativo 502/92 ha trasferito le competenze sanitarie alle regioni, lasciando allo Stato la programmazione, la definizione dei livelli minimi di assistenza e la definizione del finanziamento pro-capite. E’ dal Dlgs 502 che ha avuto inizio la privatizzazione selvaggia, più o meno palese della sanità, specialmente in Lombardia, ma non solo.

Nell’aprile del 1993 l’on Maria Pia Garavaglia sostituì De Lorenzo, che riuscì ad emanare il decreto legislativo n.517/93 che smussava alcuni punti controversi del decreto De Lorenzo.

Il ministro on. Rosy Bindi, che vanta il più lungo mandato della storia della Repubblica italiana con 1.417 giorni consecutivi alla guida del Ministero della Sanità, ha varato con il Decreto legislativo n. 229/99 nel quale viene ribadito il diritto alla salute di tutti i cittadini, che deve essere assicurato garantendo livelli essenziali di assistenza, in modo uniforme in tutta Italia. Questo riportare il Servizio Sanitario italiano ai principi ispiratori della legge 833 ha esposto la ministra ad un vero  e proprio linciaggio mediatico. Chi non ricorda la risibile cura anti-cancro Di Bella  con l’on. Fini e tutti i suoi pittoreschi luogotenenti schierati attorno a questo omino ultraottantenne, che chiedeva al SSN, quello che razionalmente e scientificamente non poteva concedergli, l’assunzione degli oneri notevoli di una cura di non provata efficacia secondo gli standard internazionali. 

Da Sirchia in poi in ministero della Sanità divenne il ministero della Salute, fino all’attuale abolizione del ministero dal maggio 2008 ed attribuzione delle funzioni al sottosegretario del Ministero del Welfare on. Maurizio Sacconi.

Questo svilimento dei principi ispiratori della Riforma Sanitaria, voluta a grande  maggioranza dai partiti più rappresentativi del popolo italiano, ha portato all’introduzione dell’assistenza privata che raggiunge e supera in alcune regioni il 30 per cento dei posti-letto e il 90 per cento in alcune situazioni geografiche delle prestazioni diagnostiche e terapeutiche ambulatoriali.

Gli istituti di ricovero sono scesi da 1.895 nel 1977 ai 1.217 attuali ed i posti-letto da 575.439 a 225.743 , mentre la degenza media si è ridotta da oltre 15 giorni nel 1977 ai 6,2 attuali.

La spesa sanitaria in Italia sfiora i 98.000 miliardi di euro di cui 34.000 per il personale e 29.600 per beni e servizi, con un disavanzo di 57 miliardi di cui circa il 70 per cento al sud, dove peraltro la tutela della salute dei cittadini è meno efficiente. 

I medici nel 1978 erano 143.695 (uno ogni 389 cittadini) con una presenza femminile dell’11 per cento, mentre attualmente abbiano oltre 359.000  medici (uno ogni 161 abitanti) con un percentuale femminile di oltre il 35 per cento. 

Ma l’aumento del personale si è avuto anche nella introduzione di molte figure professionali che affiancano i medici: primi fra tutti, e storici operatori sanitari, gli infermieri professionali, che passano dai 180.000 del 1978 agli attuali 240.000. Mentre ostetriche, tecnici sanitari delle diagnostica, della riabilitazione e della prevenzione ( tutti laureati e con possibilità di accedere alla dirigenza)  sono oltre 150.000. 

(Dati ed elaborazione il Sole24ore 2008)

L’efficienza e l’efficacia ancora presenti nelle prestazioni del SSN, sono dovute alla preparazione e alla serietà professionale degli operatori del settore, che operano con grandi disagi e senza consistenti gratificazioni, se non personali. Il precariato è non solo presente in tutte le strutture pubbliche e private, ma assicura i livelli minimi di assistenza. 

I direttori generali delle Aziende ospedaliere e delle ASL, non conoscono la struttura che dirigono senza consultare i dirigenti medici e gli operatori sanitari. D’altro canto la loro permanenza media al vertice aziendale è di 3 anni e sette mesi, per cui devono solo tutelare interessi precostituiti, da cui le scandalose scelte delle figure apicali operate negli ultimi dieci anni, con conseguente abbassamento delle livello professionale della dirigenza. 

La spesa per beni e servizi, così come è attuata, non garantisce le forniture indispensabili ed il turnover delle attrezzature, per non parlare dei miglioramenti tecnologici.

Quando da più parti si diceva che la difesa della salute era solo uno spreco, si spendeva circa un terzo della spesa attuale, e forse si era più efficienti e motivati, certamente c’era più partecipazione dei medici e degli operatori sanitari alla gestione. Forse un’autocritica corale sarebbe indispensabile, prima che il mostro divori tutto quello che di buono si è costruito nel tempo. 

Milano, 23 gennaio 2009


AVVISO Informiamo che possiamo spedire a chi lo desiderasse  -tramite email:

· la relazione sanità 2007 presentata dalla Corte dei Conti il 15 dicembre 2008. (3600kb) -
· la pubblicazione coi dati sui servizi  psichiatrici della Lombardia dal 1999 al 2005 (5800kb)

Inviateci al ns. indirizzo (retelombardasalute@fastwebnet.it) un’email di richiesta. 

AVVISO diffuso dal ministero del Welfare Nuovo allarme sulla vendita via internet di un integratore pericoloso. Si tratta del Mineral drink un integratore a base di argilla venduto su internet - in confezione doppia da 100 ml - esclusivamente sul sito della ditta di produzione, la Fangocur- Il ministero invita tutte le persone che fossero in possesso del prodotto "a non consumarlo e consegnarlo alle autorità sanitarie competenti per zona". "Attraverso il sistema rapido di allerta (RASFF), il punto di contatto inglese ha comunicato - si legge in una nota del ministero - che sono stati riscontrati, in un integratore alimentare a base di argilla elevati livelli di arsenico, piombo e tallio, in seguito alla segnalazione di consumatori che avevano presentato sintomi quali vertigini, perdita di concentrazione e dell'accomodazione visiva, palpitazioni e crampi allo stomaco"…

Sanità: giovedì conferenza regioni su riparto FSN 2009 Roma, 22 gen. - (Adnkronos) - Si terra' giovedi' prossimo, alle  10.00, la Conferenza delle Regioni dedicata al riparto del fondo sanitario 2009. E' quanto e' emerso oggi nel corso della Conferenza dei governatori. La discussione sul riparto del Fsn 2009, iniziata la scorsa settimana, doveva proseguire in una seduta fissata ieri sera alle 18.00 ma l'incontro e' poi slittato. I presidenti torneranno, quindi, a parlarne giovedi'.

Aids: al via nuova commissione nazionale Le News del Sole 24Ore 22 gennaio 2009 Al via la nuova Commissione nazionale per la lotta contro l'Aids: è stato, infatti, firmato oggi dal sottosegretario alla Salute Ferruccio Fazio il decreto di ricostituzione della Commissione, che resta in carica fino al 21 luglio 2010. Tre mesi prima della scadenza del termine, la Commissione presenterà una relazione sull`attività svolta al ministro del lavoro, della salute e delle politiche sociali.La Commissione è presieduta dallo stesso sottosegretario Fazio. 

Farmaci 2008: più ricette e ticket, meno spesa Repubblica, La 22 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Quasi 8 ricette di medicinali a cittadino, con una media di 14,3 confezioni a persona, e una spesa di 161,85 euro procapite a carico del Servizio sanitario: un primo bilancio dei consumi e costi della farmaceutica nel 2008, su quasi 11 mesi, è presentato dal consueto rapporto mensile di Federfarma. Anche novembre 2008 sembra confermarlo: la spesa in diminuzione (-0,8% a livello annuale rispetto al 2007) mentre aumenta il numero di ricette (+5,8%). L'aumento di numero di ricette nel confronto ottobre…

Sanita': Sacconi, presto libro bianco per SSN universale e responsabile Adnkronos 21 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Roma, 21 gen. - (Adnkronos/Adnkronos Salute) - Un Sistema sanitario nazionale "davvero universale" e imperniato sulla "responsabilita'". Sara' questa la nuova sanita' disegnata dal 'libro bianco' del Welfare, che sara' pronto entro "qualche settimana". Un testo frutto del lungo lavoro di consultazione avviato con il "libro verde", in cui sono state gia' disegnante le linee generali del sistema, e che indichera' il nuovo modello di stato sociale. E' quanto ha detto, in sintesi, il ministro del Welfare...

Come risparmiare milioni di euro nella distribuzione dei farmaci in Ospedale Salute Europa 21 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest 240 milioni di euro: è il valore annuale dei farmaci (e "degli altri beni sanitari") che, regolarmente acquistati dalle U.L.S.S., non raggiungono la somministrazione al paziente ma si disperdono, durante le numerose e spesso incontrollate tappe che percorrono all'interno delle realtà ospedaliere, dall'arrivo nei magazzini fino alle corsie dei nosocomi. La cifra, impressionante per valore assoluto si ottiene applicando i valori di giacenza dei soli farmaci del nostro Paese ai risultati di una puntuale...

Chiarimenti ministeriali sul mercurio(Farmacista33 newsletter 21 gennaio 2009)Dal Ministero del Lavoro, della Salute e delle Politiche Sociali arrivano chiarimenti in relazione alle restrizioni alla commercializzazione di alcune apparecchiature di misura contenenti mercurio (Farmacista33 Num. 181 - Anno 4). Nel sottolineare che l'introduzione delle restrizioni alla commercializzazione di apparecchiature di misura contenenti mercurio tende ad impedire che tale elemento entri nel flusso dei rifiuti, ha precisato che dal 3 aprile 2009, data in cui ha inizio il divieto: i termometri per la misurazione della temperatura corporea non potranno più essere commercializzati...

Fondi integrativi per rilanciare consumi(Farmacista 33 newsletter 21 gennaio 2009)Forme di assistenza complementare potrebbero servire a sgravare le famiglie dalle spese sanitarie non coperte dal SSN, così da non intaccare la capacità di spesa"Sostenere l'accesso ai fondi sanitari integrativi sarebbe un modo per aiutare a rilanciare i consumi degli italiani, in questo momento di crisi". A sottolinearlo è stato Maurizio Sacconi, ministro del Lavoro, salute e politiche sociali...

90% PD è per autodeterminazione(Doctornews newsletter 21 gennaio 2009)"C'è un 90% del Partito democratico solidamente convinto sull'opportunità della libertà individuale di scelta rispetto alle terapie". Lo spiega Ignazio Marino, senatore del Pd, a poche ore dalla conclusione dell'assemblea a porte chiuse dei parlamentari democratici sul testamento biologico. "Devo dire - spiega Marino lasciando la commissione d'inchiesta sull'efficacia ed efficienza del SSN del Senato, organo che presiede - che c'è una fetta del partito che non è convinta sul concetto di autodeterminazione. Per questo - conclude rispondendo ai giornalisti su possibili spaccature interne al partito - si è parlato di posizione prevalente del Pd…

Accordo sull'odontoiatria sociale: le precisazioni di ANDI (saluteeuropa .it 21/01/2009)In merito al comunicato stampa diffuso ieri, a seguito delle dichiarazioni del sottosegretario alla Salute Ferruccio Fazio sull'accordo fra il Ministero della Salute e l'Associazione Nazionale Dentisti Italiani (ANDI) riguardante le cure odontoiatriche ai pazienti meno abbienti, dichiarazioni rese durante la trasmissione "Cominciamo bene" di Rai3, il presidente nazionale dell'ANDI Roberto Callioni precisa che l'accordo è stato siglato in data 27 luglio u.s. e gli aspetti illustrati da Fazio durante la trasmissione sono quelli contenuti nel documento firmato. In questi giorni si stanno definendo con il Ministero, tramite il previsto tavolo tecnico, gli ulteriori aspetti logistici ed organizzativi al fine di renderlo operativo. L’accordo prevede un numero maggiore di beneficiari per gli sconti dal dentista. Potranno infatti accedere a visita con ablazione del tartaro a 80 euro, estrazione a 60 euro e sigillatura dei solchi dei molari e premolari a 25 euro, protesi dai 550 agli 800 euro tutti i cittadini con reddito non superiore ai 10.000 euro, con età fino a 6 e sopra i 65 anni, quelli con stesso reddito ma con esenzione totale per patologie croniche, invalidanti e invalidi al 100%, disabili e titolari di 'social card'. L’accordo è intercorso tra il Ministero del lavoro, salute e politiche sociali, l'Associazione nazionale dentisti italiani (Andi) e l'Associazione odontoiatri cattolici italiani (Oci). Resta valido il diritto ai "prezzi stracciati" per coloro che hanno un reddito non superiore agli 8.000 euro indipendentemente dall'età e, limitatamente alle visite, per le donne in gravidanza. I pazienti dovranno presentare al medico una dichiarazione sostitutiva di certificazione, che l'odontoiatra dovrà conservare a dimostrazione dell'emissione della parcella ad onorario ridotto. Gli iscritti all'Albo degli odontoiatri potranno aderire all'accordo su base volontaria, e una volta aderito dovranno applicare per i beneficiari gli stessi standard di qualità e gli stessi tempi di attesa. Il 19 gennaio u.s., contemporaneamente alla pubblicazione delle pagine informative sul sito internet del Ministero della Salute dedicate all'accordo, l'ANDI ha dato inizio alla campagna atta a recepire le adesioni dei dentisti che volontariamente aderiranno all'iniziativa. 

Un buono da 1.500 euro per le famiglie numerose (Lombardia Notizie 20 gennaio 2009)(Ln - Milano) La Giunta regionale ha deciso, su proposta dell'assessore alla Famiglia e Solidarietà Sociale, Giulio Boscagli, un primo stanziamento di 20 milioni di euro destinati al "Buono Famiglia" per l'anno 2009. Si tratta di un contributo di 1.500 euro (pari a 125 al mese), che verrà corrisposto in tre tranche quadrimestrali di 500 euro. Ne beneficeranno le famiglie a basso reddito che hanno almeno tre figli minorenni. Le domande potranno essere effettuate a partire dal 15 febbraio…sul sito della regione Lombardia 

Sanità: Fazio, fondi integrativi per cure ai non autosufficienti Sole 24 Ore, Il 20 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Per le cure ai non autosufficienti, solo il «35% delle spese è a carico dello Stato. Il 22% è sui privati mentre il resto grava sulle famiglie. I fondi integrativi per l'assistenza sanitaria potrebbero essere uno strumento da impiegare su questo fronte, per aiutare le famiglie che hanno quasi tutto il peso di questa situazione». A lanciare la proposta è il sottosegretario al Welfare, Ferruccio Fazio, nel corso di un seminario organizzato da Forza Italia. «Ciò non significa che si deve andare verso...

 L'anagrafe del ritocco(Farmacista 33 newsletter 19 gennaio 2009)Un censimento delle protesi al seno e dei filler a base di acido ialuronico, collagene e altre sostanze affini. Obiettivo: sapere quanti interventi vengono fatti in Italia, su quali pazienti e in quali strutture. Nasce nella Penisola l'anagrafe del ritocco, per aumentare il controllo sulle operazioni e garantire più sicurezza ai pazienti. Lo riferisce la Società italiana di chirurgia plastica ricostruttiva ed estetica (Sicpre), che parteciperà al progetto voluto dal sottosegretario al Welfare, Francesca Martini, ricorda una nota. Gli impianti di protesi mammarie e di filler usati in medicina estetica presto cominceranno a essere censiti, si legge nel comunicato: ciò permetterà di conoscere con esattezza come e quante pazienti si sottopongono ogni anno ad aumento di seno e a impianti di filler nel nostro Paese. Un'operazione trasparenza possibile in tempi brevi - assicura la società scientifica - grazie all'istituzione di una Commissione di studio finalizzata a dare gli strumenti per un intervento legislativo
Istat: dati su salute e servizi in Italia (Centro Maderna 19 gennaio 2009) L’assistenza domiciliare integrata è sempre più importante in una società come quella italiana caratterizzata da un evidente processo di invecchiamento: su 180 Asl, sono 173 quelle che offrono questo servizio nel 2006. I pazienti assistiti a casa sono aumentati nel corso degli anni: da 396 mila nel 2005 a 414 mila nel 2006. Gli anziani ultrasessantacinquenni che usufruiscono dell’assistenza domiciliare costituiscono una quota molto rilevante del totale: a livello nazionale, la percentuale ammonta a 84,8%. Le strutture per l’assistenza semiresidenziale e residenziale nel periodo 2005-2006 hanno potenziato i propri servizi, aumentando sia il numero di posti letto, passati da circa 170 mila nel 2005 a circa 181 mila nel 2006 (+6%), sia il numero di posti per l’assistenza semiresidenziale, saliti da 36 mila a 38 mila (+6%).Si registra anche una progressiva diffusione della de-ospedalizzazione dei pazienti verso forme alternative di ricovero, primo fra tutti il ricorso al day hospital. Questa forma di assistenza ha assunto un’importanza crescente testimoniata dal numero sempre più cospicuo di trattamenti effettuati (oggi i cicli di day hospital sono quasi 4 milioni) e da una dotazione crescente di posti letto, passati da oltre 27 mila nel 2000 a quasi 32 mila nel 2004 (14% circa del totale dei posti letto ordinari).Leggi tutto il documento Vai al Capitolo 3 – Sanità e Salute, Annuario Istat 2008 (EpiCentro, 278, 2009)   
Farmaci, prezzi in aumento (Corriere della Sera: pag. 22 - 19 gennaio 2009)Raffica di aumenti nei prezzi per i farmaci da banco. Lo segnala il Movimento dei liberi farmacisti: a gennaio i prezzi delle specialità senza obbligo di prescrizione sono aumentati dal 5 fino al 15%.http://www.aboutpharma.it/notizia.asp?id=18649
Eluana: Formigoni Ministro Sacconi ingiustamente attaccato.(ANSA) - MILANO, 17 GEN - Il governatore Roberto Formigoni esprime piena solidarieta' al ministro del Welfare, Maurizio Sacconi, indagato dalla Procura di Roma in merito al caso di Eluana Englaro. ''E' stato ingiustamente attaccato - afferma il presidente della Regione Lombardia - per aver svolto in maniera egregia il proprio dovere di ministro e di cittadino''.''E' inconcepibile - aggiunge Formigoni - che possa essere accusata di violenza una persona che, al contrario, si e' mossa per impedire quell'inaccettabile atto di violenza che sarebbe la sospensione dell'alimentazione dell'idratazione a una persona, condannandola cosi' a una morte certa''.''E' sorprendente, ma neanche troppo - conclude il governatore - che siano proprio i radicali ad aver scatenato l'attacco: a parole sono paladini della vita, nei fatti annunciatori di morte''. 

Fondo sanitario nazionale, è scontro tra Nord e Sud (Il Mattino Napoli: pag. 39 - 16 gennaio 2009; Il Sole 24 Ore: pag. 2 - 18 gennaio 2009)Le Regioni discutono la ripartizione delle risorse del Fondo sanitario nazionale per il 2009. Si tratta di 103,7 mld di euro, di cui 101,4 mld per i Lea e 834 mln per la copertura dei ticket. Campania, Puglia e Sicilia hanno chiesto, già da quest'anno nuovi criteri di riparto del Fondo sanitario. Per la Campania slitta alla prima decade di febbraio la verifica del piano di rientro, prevista per il 20 gennaio.

Il riparto 2008 regione per regione(ANSA) - ROMA, 17 GEN - L'anno scorso, dopo una trattativa 
per la ripartizione del fondo che non fu meno complessa, le  regioni ebbero uno stanziamento complessivo di 101.427 miliardi  di euro. Esso comprendeva oltre a circa 88 miliardi di euro di  totale di cassa, anche circa 9 miliardi e mezzo di entrate regionali e una serie di altre entrate (fondo esclusivita', extracomunitari, aids ecc.) pari a circa 2 miliardi. A questi sono stati poi aggiunti 834 milioni di euro per la copertura dei tichet e 661 per il rinnovo del contratto.Di seguito la suddivisione, regione per regione, del fondo 2008 pubblicate in giugno 2008 sulla Gazzetta ufficiale. Il confronto in atto fra le regioni per la ripartizione del fondo 2009 avviene sulla base di una proposta ministeriale che i governatori stanno cercando di modellare attraverso una serie di simulazioni alle esigenze delle diverse regioni.  PIEMONTE   7.256.451.385    LOMBARDIA  15.692.450.025     VALLE D'AOSTA    81.068.701    P.A. BOLZANO  432.595.873      P.A.TRENTO   364.870.489 VENETO  7.701.466.458    FRIULI 909.633.964     LIGURIA  2.909.087.274EMILIA ROMAGNA  7.395.612.986    TOSCANA  6.226.423.517      UMBRIA 1.468.917.326
MARCHE 2.503.782.043     LAZIO  8.688.623.532      ABRUZZO  2.121.575.683 MOLISE   563.593.372      CAMPANIA SICILIA   4.180.602.963 SARDEGNA   579.739.715.8.755.091.072        PUGLIA   6.248.793.858 BASILICATA  947.294.372      CALABRIA  3.033.869.311        
 

Sistema informativo per il monitoraggio delle prestazioni in ambito emergenza-urgenza (Redazione ministerosalute 16 gennaio 2009)E' stato pubblicato il decreto 17 dicembre 2008 "Istituzione del sistema informativo per il monitoraggio delle prestazioni erogate nell'ambito dell'assistenza sanitaria in emergenza-urgenza".Il decreto si applica alle prestazioni erogate nell'ambito dell'assistenza sanitaria di emergenza-urgenza da parte sia del Sistema 118 e sia dei presidi ospedalieri con riferimento alle attivita' del Pronto Soccorso.La realizzazione e la gestione del Sistema informativo è affidata al Ministero del lavoro, della salute e delle politiche sociali - Dipartimento della qualità - Direzione Generale del Sistema Informativo ed è finalizzato alla raccolta delle informazioni relative alle prestazioni erogate nell'ambito dell'assistenza sanitaria di emergenza-urgenza.

Monitoraggio dell'assistenza domiciliare e banca dati per la rilevazione delle prestazioni residenziali  (Redazione ministerosalute 16gennaio 2009)Sono stati pubblicati nuovi provvedimenti riguardanti il sistema informativo nell'assistenza territoriale e le prestazioni domiciliari:decreto 17 dicembre 2008 "Istituzione del sistema informativo per il monitoraggio dell'assistenza domiciliare" che si applica agli interventi sanitari e socio-sanitari erogati in maniera programmata da operatori afferenti al SSN, nell'ambito dell'assistenza domiciliaredecreto 17 dicembre 2008 "Istituzione della banca dati finalizzata alla rilevazione delle prestazioni residenziali e semiresidenziali". che si riferiscea alle prestazioni residenziali e semiresidenziali per anziani o persone non autosufficienti in condizioni di cronicita' e/o relativa stabilizzazione delle condizioni cliniche. 

Lombardia: intesa Cisl-Aris per aumento medio 103 euro Le News del Sole 24Ore 16 gennaio 2009Cisl e Aris Lombardia hanno siglato un'intesa per il rinnovo del contratto dei dipendenti della Sanità privata. L'accordo, che giunge a seguito della sottoscrizione del rinnovo del contratto nazionale 2006/2007 dello scorso 17 dicembre, prevede l'adeguamento delle retribuzioni del 45% a marzo, del 35% a giugno e del 20% ad agosto 2009, con un incremento medio a regime di 103 euro.L'intesa interessa circa 6mila lavoratrici e lavoratori che operano nelle strutture e negli enti della Sanità privata che applicano il contratto Aris in Lombardia. «Siamo soddisfatti - ha commentato Maurizio Malini, segretario generale della Cisl Fp Lombardia - perchè abbiamo ottenuto un importante risultato per i lavoratori lombardi di questo settore, che tramite il rinnovo del contratto vedono riconoscere anche il valore della loro professionalità».

Malattie rare. UNIAMO: forti perplessità sulla norma "Fondo credito nuovi nati - Legge di conversione del D.L. 185/08" Salute Europa 16 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest La Federazione Italiana Malattie Rare UNIAMO FIMR Onlus esprime forti perplessità sulla norma relativa al "Fondo credito nuovi nati", contenuto nella Legge di conversione del D.L. 185/08 [approvata ieri col voto di fiducia alla Camera], che dispone un fondo in conto interessi di dieci milioni di euro per il 2009 a favore delle famiglie di nuovi nati o bambini adottati in corso dell'anno che siano colpiti da una malattia rara. "Si è sprecata l'occasione di dare un segno forte per le famiglie colpite...

Sanità: in ospedale promossi medici e cure, meno graditi vitto e igiene Adnkronos 16 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Roma, 16 gen. (Adnkronos Salute) - I pazienti italiani apprezzano i medici e il personale ospedaliero, promossi dal 70% dei cittadini che sono stati assistiti personalmente o hanno avuto familiari ricoverati. Gradimento alto soprattutto al Nord (80%) ma anche al Centro (63%) e al Sud (60%). Giudizio positivo anche sulla qualita' delle cure e delle prestazioni offerte da queste strutture sanitarie, giudicata soddisfacente dal 72% degli intervistati. Con le solite differenze tra Nord (82%), Centro...

Farmacista 33 newsletter 16 gennaio 2009 Dal Ministero note sulla meningite Il Ministero della Salute dedica sul suo sito uno speciale alla meningite. ''Una malattia grave ma curabile nella maggioranza dei casi, e per cui e' importante una diagnosi tempestiva''. Sono circa 900 ogni anno i casi di meningite batterica, la forma più pericolosa, che rientrano nella normalità epidemiologica della meningite in Italia, per cui si registra ancora il 14% di decessi…

La sanità imprigionata Repubblica, La 15 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest In carcere stress da reclusione, disagi e sovraffollamento sono un terreno fertile per la diffusione delle malattie. Problemi che ogni giorno 2.000 medici e infermieri cercano di affrontare. Pochi per una popolazione detenuta che a fine anno ha toccato le 60.000 presenze, in strutture non adeguate. Un nodo, quello della salute in carcere, che ora, con il decreto attuativo che conclude la riforma del dl 230 del 1999, passa sotto la competenza del Servizio sanitario nazionale. Secondo l'ultimo rapporto...

Insediato il "tavolo di lavoro sugli interventi sanitari e di riabilitazione in favore delle persone con disabilità" Salute Europa 15 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Nel corso dell'insediamento il Sottosegretario Martini ha sottolineato: "Siamo impegnati nel perseguire strategie di insieme sulle problematiche delle persone disabili. Il Ssn deve erogare servizi che siano il più possibile vicini al cittadino con disabilità e assicurare percorsi individuali di assistenza che diano risposte alle diverse esigenze di ognuno. Bisogna 
Il «nuovo» Sportello Cancro Corriere della Sera 15 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest MILANO - «Dove trovo informazioni corrette sui tumori? Qual è l'ospedale migliore? Dove vado a farmi curare?» E' per dare risposta a queste domande che poco più di cinque anni fa è nato Sportello Cancro, iniziativa del Corriere della Sera in collaborazione con la Fondazione Umberto Veronesi. Ora il sito rinnova la sua veste grafica, ma resta fedele allo spirito che l'ha animato fin dall'inizio: fornire un servizio utile e notizie aggiornate a chi si trova ad affrontare una diagnosi difficile come...

Quanto è bravo il tuo dottore? Scrivilo sul sito del ministero! Yahoo Salute Professional 15 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Quanto è bravo il tuo dottore? Scrivilo sul sito del ministero! A cura de Il Pensiero Scientifico Editore 15/01/2009 17.21.00 Poche persone guarderebbero un filmo o comprerebbero una lavatrice senza prima aver chiesto consiglio a qualcun altro. Di solito il passaparola funziona meglio della pubblicità soprattutto se il veicolo è qualcuno di cui ci si fida e che ha esperienza In quest'ottica non è strano che nella scelta di un medico una persona voglia sapere chi ha di fronte e come viene giudicata...

Sorriso in corsia con il clown dottore. Finanziamenti di progetti di clown terapia. (Notizie dal Governo. La Newsletter n. 1 dell’8 gennaio 2009 di www.governo.it )È stato pubblicato sulla GU n. 300 del 24 dicembre 2008 l’avviso per il finanziamento di interventi a carattere sperimentale finalizzati a sostenere gli organismi del terzo settore impegnati in attività di clown terapia, con il quale il Dipartimento per le Pari Opportunità intende promuovere interventi destinati a bambini che vivono la difficile situazione dell’ospedalizzazione…

Finanziaria 2009: il testo in Gazzetta Ufficiale. La legge finanziaria 2009 è stata pubblicata sul supplemento ordinario della Gazzetta Ufficiale del 30 dicembre 2008. Si tratta della Legge 22 dicembre 2008, n. 203. Il testo consultabile sul sito della Gazzetta Ufficiale è stato pubblicato anche nell’archivio della sezione “finanza regionale” del sito www.regioni.it. Il link è : http://www.regioni.it/dossier/Finanziaria_2009/Finanziaria2009.pdf 
Il Settore Attività Editoriali dell'Istituto Superiore di Sanità segnala che è disponibile online:Rapporti ISTISAN 08/38Il paziente disfagico: manuale per familiari e caregiver 2008, 20 p.  I riassunti e il testo completo sono accessibili da: http://www.iss.it/publ/rapp/cont.php?id=2245&lang=1&tipo=5
 

 


Buono famiglia“Basta con le file di povertà. Formigoni dà un contributo esiguo a una platea limitata” (Comunicato stampa 20 gennaio 2009) Fabrizio – Oriani Pd regione Lombardia - Uno stanziamento troppo limitato (20 milioni di euro) per una platea troppo ridotta: per il Pd lombardo il buono famiglia appena annunciato dalla Giunta è un provvedimento che non affronta davvero la grave crisi che stanno vivendo i cittadini lombardi. “Solo la Provincia di Milano interviene per questa crisi con un provvedimento da 25 milioni di euro. Nella stessa città di Milano si è attivata una sinergia tra diversi soggetti sociali e istituzione per combattere le situazioni di povertà, mentre il target scelto dalla Giunta regionale è veramente esiguo: circa 13 mila nuclei famigliari su 140 mila che in Lombardia hanno 3 o più figli, saranno gli aventi diritto - spiega la consigliera regionale Ardemia Oriani del Pd… sul sito del PD regionale 

 

* * *

La “citta’ del sorriso”: un progetto innovativo centrato sui minori (saluteeuropa.it  22 gennaio 2009)La Città del Sorriso è oggi una realtà che si fonda su una serie di azioni programmate, strutturate ed articolate volte ad offrire progressivamente nel tempo a tutti i minori, le loro famiglie ed a coloro che istituzionalmente si occupano di loro (in primis le strutture scolastiche ed educative) informazione, orientamento, valutazione ed intervento, allo scopo di potenziare attitudini e capacità (affettive, cognitive, relazionali e motivazionali) in un’ottica di prevenzione e di ben-essere. Le finalità di questa realtà sono state presentate ieri a Milano nel corso di un incontro sul ”Disagio psico-emotivo giovanile” 

Il defibrillatore finisce sottopelle Repubblica, La 22 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Dà la scossa e salva la vita. Si inserisce sottopelle come un normale pacemaker e riduce le complicanze del 90 per cento. Ideato dal direttore del Centro di Aritmologia del policlinico San Donato di Milano, Riccardo Cappato, il defibrillatore di ultima generazione è già stato impiantato a Milano su tre pazienti e, successivamente, ad altri 11 di Nuova Zelanda e Olanda. Il dispositivo agisce come i modelli precedenti, che intervengono quando il battito cardiaco diventa irregolare fino a far rischiare...
Medicina alternativa: agopuntura funziona contro mal di testa ed emicrania Adnkronos 21 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Roma, 21 gen. (Adnkronos Salute) - L'agopuntura funziona davvero contro il mal di testa e l'emicrania. A prescindere dal fatto che gli aghi siano posizionati nella maniera corretta. Ma soprattutto in chi è convinto che questa tecnica di medicina non convenzionale sia efficace. A rivelarlo è una metanalisi tedesca pubblicata su Cochrane Review, che rielabora i risultati di 33 ricerche diverse su un campione di quasi 7 mila pazienti. "Usata in modo corretto o meno - spiega Klaus Linde, dell'università...

Obesita': arriva in UE prima pillola senza ricetta AdnKronos 21 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest  VIA LIBERA UE A FARMACO DA BANCO GLAXOSMITHKLINE commenta0 vota 0 tutte le notizie diCRONACA Roma, 21 gen. (Adnkronos/Adnkronos Salute) - Via libera della Commissione europea alla prima pillola anti-obesita' acquistabile in farmacia senza ricetta medica. Nei prossimi mesi, dunque, anche in Europa, come gia' in America, Alli potra' essere acquistata nelle farmacie del Vecchio continente da persone obese e in sovrappeso, senza prescrizione del medico. Ne da' notizia GlaxoSmithKline, azienda produttrice...

Endometriosi: nuova luce su cause e trattamenti Yahoo Salute Professional 20 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Endometriosi: nuova luce su cause e trattamenti A cura de Il Pensiero Scientifico Editore 20/01/2009 13.13.00 Un'ampia review apparsa sulla prestigiosa rivista New England Journal of Medicine getta nuova luce sulle cause e sui trattamenti dell'endometriosi, una patologia cronica complessa che si caratterizza per la presenza dell'endometrio (ossia del tessuto che riveste l'interno della cavità uterina) in sedi anomale al di fuori dell'utero, come nelle ovaie o nelle tube. Serdan Bulun della Feinberg...

Diabete tipo 1: sospettato un batterio(Doctornews newsletter19 gennaio 2009)Italiani incastrano uno dei principali colpevoli del diabete di tipo 1: sul banco degli imputati un batterio che viene trasmesso ai bambini con il latte. All'origine di gran parte dei casi di diabete 1, secondo i ricercatori dell'ateneo di Sassari che hanno pubblicato il loro studio sul mensile Focus, ci sarebbe il Mycobacterium avium paratuberculosis (Map), un batterio 'parente' dei micobatteri della lebbra e della Tbc, a cui già si attribuisce la responsabilità dei casi di malattia di Crohn e di sindrome dell'intestino irritabile. Secondo lo studio sassarese, nel 70% dei casi di diabete sardi e inglesi e nel 40% di quelli lombardi è coinvolto il Map… 

Colluttori alcolici: rischio tumori orali Corriere della Sera 19 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Alcuni tipi di colluttorio per bocca ad alto contenuto alcolico possono aumentare il rischio di tumore alla bocca o al cavo orale e andrebbero ritirati dagli scaffali dei supermercati. Lo sostiene un gruppo di ricercatori australiani, che hanno condotto uno studio presso la Melbourne University pubblicato sull'ultimo numero dell' Australian Dental Journal, ma gli esperti italiani invitano alla cautela e ribadiscono una regola fondamentale: usare il colluttorio solo dietro prescrizione del dentista...
Scienziati scoprono come eliminare piombo da sangue Le News di AGI Sanità (AGI) - Hong Kong, 19 gen. - Un team di scienziati sud-coreani potrebbe aver scoperto un modo per ripulire il sangue dai metalli pesanti pericolosi per la salute come il piombo. Il loro sistema usa dei recettori magnetici progettati appositamente. Tali recettori si uniscono agli ioni del piombo e possono poi essere facilmente rimossi, insieme al piombo cui si sono attaccati, usando dei magneti, come spiegano gli scienziati in un articolo pubblicato… 

Un antigene contro il cancro ai polmoni Le News di AGI Sanità (AGI) - Verona, 17 gen. - Si chiama MAGE A3. E' un antigene, cioe' una sorta di "segnalatore" che solo le cellule tumorali mettono "in vista" sulla loro superficie. E potrebbe diventare il tallone d'Achille del tumore stesso grazie ad un vaccino terapeutico che mira a far riconoscere le unita' cancerose per farle distruggere dall'apparato difensivo del malato. Questo vaccino antitumorale, messo a punto dai ricercatori di GlaxoSmithKline e reso piu' "forte" dalla combinazione di un sistema immunologico adiuvante, cioe' di un composto che ne amplifica l'azione sul sistema immunitario e' al centro dell'attenzione di un convegno che vede riuniti oggi all'Auditorium GSK di Verona i massimi esperti italiani della materia. Il nuovo vaccino e' attualmente in fase di studio in diversi Paesi …

Salute: depressione post-parto, una telefonata meglio dei farmaci Adnkronos 17 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest 

Milano, 17 gen. (Adnkronos/Adnkronos Salute) - La telefonata 'giusta' puo' funzionare meglio di un farmaco contro la depressione post-parto, sindrome che in modo piu' o meno grave colpisce molte neomamme quando si trovano alle prese con il loro bimbo. Ascoltare una voce amica, e sfogare ansie e timori parlando con qualcuno che ha vissuto il problema, puo' infatti dimezzare il rischio di 'baby-blues' senza adottare alcuna terapia specifica. Lo dimostra uno studio canadese pubblicato online sul 'British

L'angiostatina modula l'infiammazione(Farmacista 33 newsletter 16 gennaio 2009)Una ricerca condotta da Adriana Albini, responsabile della ricerca oncologica dell'Istituto Irccs MultiMedica di Sesto san Giovanni, ha riscontrato un'attività antinfiammatoria dell'angiostatina, fattore endogeno che regola la formazione di vasi. I ricercatori hanno valutato l'interazione tra la molecola e il sistema immunitario, in particolare con i globuli bianchi e hanno scoperto che la sostanza, agisce attraverso l'interleuchina 12, e potrebbe dunque modulare la risposta infiammatoria… 

Dolore lombare normale nell'adolescenza(Doctornews newsletter 16 gennaio 2009)Gli adolescenti lamentano comunemente dolore lombare, ma nella maggior parte dei casi i sintomi riportati non sono segno di patologie gravi. Per quanto prevalente, dunque, il dolore lombare è benigno in questa fascia d'età. Se gli adolescenti lamentano dolore lombare una o due volte alla settimana senza altri sintomi, non vi è ragione di approfondire le indagini, e nemmeno di suggerire variazioni dello stile di vita, come ad esempio il cambiamento dello zaino per la scuola. E' importante non dare troppo peso a questo sintomo, in quanto l'adolescente sta imparando ad avere a che fare con il dolore e sta costruendo il suo comportamento in merito, e un'enfasi eccessiva potrebbe avere un effetto negativo. (Arch Pediatr Adolesc Med. 2009; 163: 65-71)

Chewing gum all'insulina per curare il diabete Stampa, La 15 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest ROMA Un chewing gum all'insulina per curare il diabete. Forse, potrebbe essere questo il modo più semplice ed efficace per somministrare insulina a chi si ammala di diabete ed arginare un'epidemia che sta dilagando nei paesi industrializzati. Nel passato, gli scienziati si sono molto impegnati su questo fronte: si è cominciato con la pillola, un modo facile per prendere insulina per via orale… 
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