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Il punto

Editoriale di RdB/CUB SANITA’ LOMBARDIA
Più controlli al privato, meno tetti al pubblico

L

a riunione del tavolo della Salute del 27 gennaio scorso ha consentito di esaminare sia la relazione della Corte dei Conti sulla sanità lombarda 2007, sia la delibera 8503/2008 relativa a “Determinazioni in ordine ai controlli delle prestazioni sanitarie ed ai requisiti di accreditamento”. Relatori, rispettivamente, P. Landonio e A. Gazzetti. 

La relazione della Corte dei Conti per l’anno 2007 è, per alcuni aspetti, deludente: scritta più di corsa rispetto al 2006, meno analitica, più morbida e in qualche caso reticente rispetto a quella precedente. Vi si sente come un intervento della politica: evidentemente il Governatore, che male aveva digerito le critiche del 2006, che avevano gettato un ombra sull’immagine virtuosa e splendente della sanità lombarda (ricordo, per tutte, le analisi relative alla edilizia ospedaliera, ai suoi ritardi, ai costi lievitati, allo scarso impegno economico della Regione, all’eccesso di project financing) è intervenuto per edulcorare i giudizi e le valutazioni della Corte.
Tuttavia, nella messe dei dati forniti, qualche aspetto non marginale è emerso. Ad esempio il tema della “malpractice” e dei controlli relativi. Dice la relazione: “I più recenti fatti di “malpractice” riscontrati nell’ambito della sanità pubblica e privata accreditata, inducono a ritenere prioritaria un’azione di controllo principalmente rivolta a migliorare l’efficacia degli interventi e l’efficienza delle strutture, portando in evidenza carenze strutturali o funzionali delle Aziende sanitarie, che incidono negativamente sulla qualità e sui costi del servizio, al fine di assicurare sicurezza e tutela al cittadino, al contempo fruitore e finanziatore, con il sistema fiscale e con la partecipazione alle spese, dei servizi sanitari”. Quali gli strumenti indicati dalla Corte? Innanzitutto il numero e la qualità dei controlli: osserva infatti la relazione che risultano prevalenti i controlli di congruenza rispetto a quelli di appropriatezza, alludendo in particolare a prestazioni che potrebbero essere eseguite in ambiti diversi da quello del regime ordinario, ovvero in ambulatorio oppure in Day Hospital o, per gli interventi chirurgici meno complessi, in Day Surgery e che se invece erogate in regime di degenza ordinaria, si prestano ad impieghi non coerenti con i criteri di razionalizzazione dell’utilizzo delle risorse. Allo stesso modo, prosegue la relazione, va posta grande attenzione sui ricoveri ripetuti, sul succedersi di decessi conseguenti a ricoveri o interventi anomali, sul frazionamento del singolo ricovero in due o più ricoveri, su specifici interventi chirurgici in presenza di liste d’attesa, su procedure di pre-ricovero non coerenti con quelle previste per l’intervento chirurgico, tutti eventi c.d. “sentinella”, che possono rappresentare, in sede di controllo, indicatori di attività più o meno critiche.

A fronte di queste osservazioni critiche, la deliberazione della Regione Lombardia risponde solo parzialmente e in modo inadeguato. Accanto, infatti, a un impegno sulla numerosità dei controlli (che passerebbero dal 5 al 10% delle prestazioni) non si tolgono alcuni elementi di debolezza (come la prevalenza dei controlli nel pubblico – 70%- rispetto al privato -30%-, e la facoltà di preavviso nell’arco delle 48 ore), ma ancora nulla o quasi si dice sulla appropriatezza rispetto alla congruenza.

Nel dibattito che è seguito alle due relazioni è infatti emerso (in particolare negli interventi di A. Amadei) che sarebbe più logico e produttivo da parte della Regione concentrare i controlli sul privato, dove sia la possibilità di trovare prestazioni irregolari è più marcata (vedi anche la “qualità” degli scandali evidenziati dalla magistratura, dal caso Santa Rita al caso Humanitas) sia la possibilità di recupare risorse più concreta (essendo la Regione, nel settore pubblico, comunque vincolata a ripianare i deficit). Ma questo ha consentito un’altra riflessione di fondo sul sistema lombardo: l’assoluta parificazione tra pubblico e privato ha portato la regione a concepire “tetti” alle prestazioni per gli uni come per gli altri, dimenticando che per i primi si tratta di fornire soprattutto un servizio e per gli altri di realizzare un risultato economico (e, oltretutto, contraddicendo il principio di libertà di scelta tanto caro al Governatore). Sarebbe invece utile togliere o allentare i tetti al pubblico per consentire di svolgere in modo piu’ efficiente il proprio servizio, realizzando un miglior risultato costo/benefici, e competere così in modo più efficace con il privato.

Dunque: “più controlli al privato, meno tetti al pubblico” potrebbe essere lo slogan di una iniziativa pubblica che il tavolo sulla salute organizzerà nel prossimo febbraio.

Milano, 30 gennaio 2009


Presentato il Rapporto Sanità 2008 del CEIS – da regioni.it 27 gennaio 2009 (in allegato)

Farmaci: al via nuovo progetto 'Psocare', 3 febbraio prima riunione Adnkronos 29 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Roma, 28 gen. (Adnkronos Salute) - Riparte il 'nuovo' progetto Psocare, il programma di ricerca sulla psoriasi promosso dall'Agenzia Italiana del Farmaco (Aifa) e condotto in collaborazione con le società scientifiche dermatologiche e associazioni dei pazienti, già sviluppato per tre anni, ora 'prorogato'. La prima riunione per il prossimo triennio è infatti prevista per il 3 febbraio. Lo ha annunciato oggi Alberto Giannetti, docente di dermatologia e coordinatore del progetto, nel corso della presentazione,...

Farmaci: psoriasi, da dermatologi italiani primo documento su nuove cure Adnkronos 29 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Roma, 28 gen. (Adnkronos Salute) - Il primo 'documento di consenso' sulle nuove terapie per la cura della psoriasi, in cui si analizzano e si spiegano i risultati ottenuti con l'uso dei farmaci biologici. Lo hanno messo a punto i maggiori dermatologi italiani, mettendo insieme le diverse esperienze cliniche, per focalizzare la strada migliore da percorrere. Il documento, pubblicato sulla rivista Dermatologic Therapy, è stato presentato oggi a Roma, presso la Sala degli Atti parlamentari, alla Biblioteca...

La burocrazia ritarda i farmaci ospedalieri (Farmacista 33 newsletter 29 gennaio 2009)I nuovi farmaci arrivano con ritardo negli ospedali italiani e sono diverse da regione a regioneColpa soprattutto della burocrazia. L'accusa arriva dal centro di ricerche Cerm che ha analizzato i ritardi, le inefficienze e le sperequazioni a livello regionale nell'adozione di farmaci innovativi da parte delle strutture ospedaliere, evidenziando "una preoccupante moltiplicazione di procedimenti amministrativi a scapito del cittadino". Secondo lo studio, condotto sui farmaci di fascia H (ospedaliera), ad amplificare il ritardo nell'utilizzo delle nuove terapie è "la moltiplicazione delle autorità di controllo tra regioni e province (i cosiddetti Ptor, Ptav, Ptp per citarne alcuni)". In particolare, emerge che i tempi medi necessari a un ospedale o Asl per utilizzare un farmaco nuovo sono molto lunghi (la media nazionale è pari a quasi 15 mesi dopo l'approvazione dell'Agenzia europea Emea), e differenziati da regione e regione (per il Lazio il tempo medio di approvazione pari a 17 mesi). Inoltre, i pazienti italiani, che con la stessa patologia e nello stesso momento si rivolgono a strutture sanitarie in regioni o province differenti, non hanno la garanzia di essere curati tutti con il farmaco più innovativo, nonostante sia stato già approvato dall'Aifa, e quindi teoricamente prescrivibile su tutto il territorio nazionale…. 

Testamento biologico: Veronesi, DDL porta indietro di 40 anni Le News di AGI Sanità 29/01/2009Roma - "L'Italia rischia di fare un salto indietro di 40 anni". E' l'opinione di Umberto Veronesi in merito al disegno di legge sul testamento biologico in discussione al Senato. "Dal punto di vista etico torneremmo agli anni '70, quando negli Usa nacqua la bioetica - afferma l'oncologo in un'intervista alla Stampa - Pochi sanno che il termine indica una linea etica per porre dei confini all'intervento sempre piu' esteso della medicina sulla vita dell'uomo, anche dopo la fine naturale. Oggi pare che si passi un colpo di spugna su tutto questo". L'ex ministro della Sanita' sostiene che il ddl di cui e' relatore Calabro' e' incostituzionale perche' non ammette la possibilita' di rifiutare idratazione e nutrizione artificiale, mentre il testamento biologico nasce proprio per poter scegliere autonomamente se rimanere in vita artificiale irreversibile… 

Sanità, possibili nuovi tagli (Il Sole 24 Ore: pag. 15 - 29 gennaio 2009)Il Ministero del Welfare sta mettendo a punto i futuri costi standard per il Ssn, da applicare in tutte le Regioni col federalismo fiscale, sulla base dei bilanci sanitari di Lombardia, Veneto, Emilia Romagna e Toscana. Se questa proposta venisse approvata, si realizzerebbe un risparmio compreso tra i 2,3 ed i 3 mld di euro. 

Spesa sotto controllo. Anche grazie ai generici (Libero Mercato: pag. IX - 29 gennaio 2009)Nel 2009 si attende la scadenza di circa 70 brevetti farmaceutici. Le stime di Assogenerici indicano che questo porterà un risparmio di circa 450 mln di euro per il Ssn. Secondo il Presidente di Farmindustria, Sergio Dompé, è "probabile che l'entità dello sconto per le casse statali vada ridimensionata, ma non sottovalutata". Dompé ricorda inoltre che "l'incidenza sulla spesa complessiva dei farmaci fuori marchio è pari al 26,2%".

Sangue, l'assessore Luciano Bresciani: "Siamo del tutto autosufficienti ( Lombardia Notizie 28 gennaio 2009)(Ln - Milano) "La situazione in Regione Lombardia, per quanto riguarda la disponibilità di sangue, permette di garantire la completa autosufficienza e far fronte a emergenze improvvise". Lo afferma l'assessore alla Sanità di Regione Lombardia, Luciano Bresciani, commentando alcune notizie apparse in questi giorni sulla stampa. "Dal maggio dello scorso anno - spiega Bresciani - è stata inoltre costituita una riserva strategica di sangue in 5 Dipartimenti di Medicina Trasfusionale e di Ematologia: ciascuno ha il compito di tenere a disposizione circa 100 unità di sangue. L'utilizzo di questa riserva di sangue viene autorizzata dal Centro Regionale di Coordinamento e Compensazione (CRCC) di Varese. Attualmente tale riserva è pari a 391 unità di sangue. Oltre alla riserva strategica, dal sistema informativo Regionale Emonet, sono presenti 613 unità di sangue. Pertanto, qualora l'Istituto Nazionale dei Tumori avesse bisogno di sangue, ci sono oggi circa 1004 unità di sangue a disposizione"…. 

Eluana, nota della Regione in replica alle parole dell'avvocato Angiolini (Lombardia Notizie 28 gennaio 2009)(Ln - Milano) "Le dichiarazioni dell'avvocato Angiolini sono la dimostrazione che egli non conosce la legge e neppure la sentenza, che non fissa alcuna data. E quindi ad essere fuori dalla legge sono forse altri, non certamente la Regione". E' quanto si legge in una Nota della Regione Lombardia, in replica alle affermazioni dal legale del padre di Eluana Englaro. (Ln)

Sanita': - 30% migranti in ospedale ANSA 28 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest (ANSA) - SANITA', 28 GEN - Da novembre ad oggi e' avvenuto un calo del 30% dei migranti che si fanno curare in ospedale, perche' hanno paura di essere denunciati. La possibilita' di segnalazione alle autorita' e' prevista in un emendamento che il Senato votera' il 3 febbraio, come ricorda Foad Hodi, presidente dell'Associazione medici di origine straniera in Italia. 'Chi ha proposto l'emendamento - sostiene Hodi - non capisce i gravi rischi cui possono andare incontro non solo gli immigrati, ma...

Immigrati: Bianco, emendamento Lega boomerang per tutti Le News del Sole 24Ore 28 gennaio 2009 «Uno dei principi fondamentali che riguardano la salute come bene collettivo è fondato sul libero accesso alle cure e quindi ogni misura o provvedimento che possa limitare tale libertà rischia di tradursi in un boomerang per la tutela della salute collettiva». Non usa giri di parole il presidente della Federazione nazionale degli ordini dei medici chirurghi e degli odontoiatri (Fnomceo), Amedeo Bianco, in un messaggio inviato oggi alle associazioni capitanate da Medici senza frontiera e riunite a Roma per lanciare una campagna contro l'emendamento della Lega nord che mira a eliminare il principio di non segnalazione alle autorità per gli immigrati irregolari che si rivolgono al Ssn. Bianco, che esprime «totale dissenso» rispetto alla misura del Carroccio… 

Trapianti, Regione in campo contro il calo delle donazioni di organi (Lombardia Notizie7 newsletter Regione Lombardia 28 gennaio 2009)Calo del numero dei donatori segnalati dagli ospedali lombardi, da 294 a 259 nel 2008 rispetto al 2007 e, di conseguenza, riduzione degli interventi (da 644 a 580). Sono i dati relativi alle attività di trapianto in Lombardia, riferiti al 2008 rispetto al 2007, che sono stati illustrati dall'assessore alla Sanità, Luciano Bresciani, "una situazione - ha detto - che è stata analizzata nel dettaglio e ha cause diverse sulle quali stiamo già intervenendo"….

Sicurezza stradale: Meloni lancia piano Naso rosso Le News del Sole 24Ore 28gennaio 2009 Veri e propri "angeli custodi" pronti a mettersi al volante per accompagnare a casa i giovani che alzano il gomito in discoteca. È questo il senso del progetto "Naso rosso" presentato oggi a Palazzo Chigi dal ministro della Gioventù, Giorgia Meloni, dal sottosegretario agli Interni, Alfredo Mantovano, e dal direttore dell'Osservatorio fumo, alcol e droga dell'Istituto superiore di sanità, Piergiorgio Zuccaro. Il progetto, ha spiegato il ministro, prevede, in dieci Regioni, la presenza di volontari - formati dall'Istituto superiore di Sanità - che informeranno i ragazzi sul pericolo dell'abuso di alcol e delle sostanze stupefacenti. Inoltre, è prevista anche la formazione di quanti lavorano nei locali notturni e nelle discoteche, come barman e buttafuori, che dovranno come "operatori sociali" cercando di contrastare l'abuso e prevenire incidenti. Infine, se i giovani che aderiscono al progetto, al termine di una serata in discoteca non se la sentono di guidare, i volontari potranno accompagnarli direttamente a casa...

Crisi: Dompe', ripercussioni su ricerca e su costi evitabili Le News di Ansa Salute - ROMA, 28 GEN - La crisi sta avendo ripercussioni sulla ricerca in campo farmaceutico cosi' come sui costi evitabili. Lo ha detto oggi a Roma il presidente della Farmindustria, Sergio Dompe', a margine del convegno su sanita' e informazione. ''Non c'e' nessun dubbio - ha rilevato - che la crisi stia portando ad un asciugamento generale dei costi evitabili in tutto il mondo e in tutti i settori…. 

Risparmi nella catena di distribuzione dei farmaci: l'innovazione parte dal Veneto Salute Europa 27 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest La logistica entra a pieno titolo nel mondo della sanità italiana. E lo fa passando dalla porta principale, attraverso un accordo siglato dalla Regione Veneto con Assologistica, l'associazione nazionale di settore, in occasione della giornata di studi che si è svolta ieri a Verona intitolata "Il libro bianco per la logistica in sanità", in collaborazione con Fiaso e Federsanità. L'accordo prevede l'apertura di un tavolo comune a cui siederanno esperti e tecnici dell'Agenzia Sanitaria del Veneto...Barbacini- ingigantendo la sua struttura...

Alimenti: Martini, nasce tavolo su sicurezza e qualità  Sole 24 Ore, Il 27 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Un tavolo interministeriale per la sicurezza alimentare che coinvolgerà non solo i ministeri del Welfare e dell'Agricolturs, ma anche gli Esteri. Ad annunciarlo è stato il sottosegretario al Welfare, Francesca Martini, nel corso di una conferenza stampa al ministero per presentare i risultati di un maxi-sequestro di cibi avariati, contraffatti o male conservati da parte dei Nas. Il gruppo di lavoro si occuperà della revisione del piano pluriennale dei controlli sugli alimenti, previsto dalla normativa...

Studio Ceis,costrette a pagare sempre piu' prestazioni sanitarie da regioni.it (ANSA) - ROMA, 27 GEN - La spesa sanitaria rispetto al Pil continua a crescere, tanto che nel 2010 si rischia una voragine da 10 miliardi di euro, e anche i debiti delle famiglie aumentano. Gli italiani si impoveriscono perche' devono pagare di tasca propria un gran numero di prestazioni sanitarie. Sono infatti quasi 350mila (pari all'1,5% del totale) le famiglie che nel 2006 si sono impoverite a causa di spese sanitarie impreviste, facendo vacillare il mito di un Ssn equo e solidale. A evidenziare questi, come altri nodi, e' il VI Rapporto Sanita' del Ceis (Centro Interdipartimentale di Studi Internazionali sull'Economia e lo Sviluppo dell'universita' Tor Vergata di Roma) presentato oggi a Roma.- SPESE 'CATASTROFICHE' PER FAMIGLIE: oltre ai 349.180 nuclei familiari impoveriti da spese extra per la salute, ce ne sono altri 861.383 (3,7%) che sono stati soggetti a 'spese catastrofiche', per effetto dell'incidenza sui loro bilanci delle spese sanitarie 'out of pocket' che sono state costrette ad affrontare. ''Questo e' senz'altro uno degli aspetti piu' preoccupanti emersi dal rapporto - commenta Federico Spandonaro, coordinatore del Ceis - insieme al fatto che con la crisi il Ssn dovra' sempre piu' far fronte ai bisogni delle fasce di popolazione piu' fragili''.- RISCHIO BUCO DA 10MLD: la spesa sanitaria italiana continua a crescere, e piu' rapidamente del Pil. Al punto che nel 2010 la forbice tra finanziamento statale e spesa rischia di aprire una voragine di 10 miliardi di euro. - IN SPESA PRO-CAPITE NETTA DIVISIONE NORD-SUD: la barriera tra nord e sud non scompare, come confermano i dati sulla spesa sanitaria nelle Regioni. Se la media nazionale pro-capite e' di 1.744 euro, in Trentino Alto Adige, Lazio e Valle d'Aosta supera i 1.970 euro, mentre in Basilicata e Calabria la cifra scende a meno di 1.600 euro. E anche per quanto riguarda la specialistica ambulatoriale, nonostante una sostanziale omogeneita' nei ticket, non e' garantita l'equita'. L'adozione di nomenclatori tariffari differenti comporta infatti una diversa incidenza di costi sui pazienti.- TAGLIARE SPESA OSPEDALI: gli ospedali rimangono l'area che assorbe maggiori risorse all'interno del settore sanitario. Nonostante il numero complessivo delle strutture si sia ridotto del 7,9% tra il 2000 e 2006, non c'e' stata una proporzionale riduzione del personale che anzi' e' leggermente aumentato. In particolare sono cresciuti medici (+1,87%) e figure amministrative (+2,05%), meno il personale infermieristico (+0,09%), mentre e' calato il personale tecnico (-2,32%). ''Il vero risparmio parte dalla chiusura degli ospedali generalisti - ha detto oggi il ministro del Welfare, Maurizio Sacconi - deve arrivare alla medicina sul territorio il 60% delle risorse, e a quella ospedaliera il 40%''. - ASSISTENZA INTEGRATIVA NON DECOLLA: stenta in Italia il mercato delle assicurazioni private: nel 2006 la quota sul totale della spesa privata e' stata del 4,1%, come nel 2005. - CRESCONO GENERICI: il ricorso ai farmaci equivalenti ha raggiunto a livello regionale il 20,3% della spesa farmaceutica a carico del Ssn (+48,18% rispetto al 2006) e il 30,7% delle quantita' consumate (+21,34% rispetto al 2006).(ANSA).

Valutare la qualità e non solo il costo (Farmacista33 newsletter 27 gennaio 2009) E' positivo che la Regione Lombardia applichi ai nuovi trattamenti un sistema di valutazione farmacoeconomica dei nuovi trattamenti

"Trovo positivo che nel trattare il contenimento della spesa farmaceutica del Servizio sanitario Nazionale si passi da un'ottica di semplice prezzo alla valutazione del rapporto costo/beneficio e del costo/opportunità" questo il commento del vicepresidente della FOFI, Andrea Mandelli, alla notizia che la Regione Lombardia ha approvato un Programma di valutazione delle tecnologie sanitarie per il loro impiego nell'ambito del servizio sanitario regionale (Hta) per ottimizzare l'allocazione delle risorse. Un programma che riguarderà, appunto tecnologie e procedure, ma anche i farmaci. "Le esperienze di altri paesi europei, a cominciare dalla Gran Bretagna, vanno in questa direzione. …

Doctornews newsletter 27 gennaio 2009 Presto Commissione su SLA e distrofia Una commissione composta da tecnici, malati e familiari dei pazienti. Verrà istituita entro il 5 febbraio e dovrà affrontare problemi e lacune lamentate dai pazienti di Sla e distrofia muscolare, oggi in protesta davanti alla sede dell'ex ministero della Salute in Lungotevere Ripa. Questo, spiegano le associazioni dei pazienti, l'impegno assunto dal sottosegretario alla Salute Ferruccio Fazio... 

La Lombardia si ispiri alla Spagna(Farmacista33 newsletter 26 gennaio 2009)Avviare anche in Lombardia progetti di sperimentazione sulla vendita nelle farmacie di test rapidi per la diagnosi dell'Hiv. Lo chiede al presidente della Regione, Roberto Formigoni, il consigliere lombardo dei Verdi, Marcello Saponaro, che in una nota invita la Lombardia a prendere spunto da un'iniziativa lanciata in Spagna (Farmacista33 Anno 5, Numero 5)…. 

Eluana, l'assessore Boscagli: "In Lombardia curiamo 480 casi come il suo" (Lombardia Notizie 26 gennaio 2009)  (Ln - Milano) "In Lombardia ci sono 480 casi come quello di Eluana Englaro, per ciascuno dei quali la Regione si fa carico di garantire l'assistenza totalmente gratuita. Professionisti e volontari lavorano ogni giorno, in silenzio, nel pieno rispetto che queste situazioni meritano e senza alcun furore mediatico e politico". E' il commento dell'assessore alla Famiglia e Solidarietà sociale, Giulio Boscagli, alla decisione del Tar di annullare il provvedimento di Regione Lombardia sul "caso Eluana…

Centro Maderna.it  26 gennaio 2009    1) Milano: uno spazio per le assistenti familiari La Compagnia Itinerante, in collaborazione con l'Associazione Fonema, ha attivato uno spazio di orientamento, accoglienza e ascolto per donne immigrate che lavorano come assistenti familiari nel territorio della Provincia di Milano (Bando Accoglienza - Affari Sociali della Provincia di Milano). Lo spazio si propone di offrire un luogo di riferimento per donne che non possono contare su una casa propria e lavorano a tempo pieno. L'obiettivo è triplice: sostenere le donne nell'orientamento ai servizi e alle risorse territoriali, nell'ascolto delle loro difficoltà (counseling) e nella costruzione di uno spazio di incontro per facilitare le relazioni, lo scambio di informazioni e di interessi. Lo spazio è presso la sede di Compagnia Itinerante - via Desiderio 24/A, aprirà le sue porte due volte al mese per accogliere donne e gruppi di donne che vogliano ritrovarsi e progettare insieme diversi percorsi in un luogo accogliente. Per ulteriori informazioni af@fonemanet.org tel:.329.41.12.570 - 348.09.26.674   2)Anziani affetti da demenza e maltrattamenti L'assistenza in famiglia delle persone affette da demenza sembra avere due facce: da un lato l'amore e la maggiore attenzione verso il parente in difficoltà, dall'altro il maltrattamento e l’abuso. Lo rivela una ricerca pubblicata su British Medical Journal….. Leggi l’articolo originale su British Medical JournalConsulta la nostra banca dati: Maltrattamenti, abusi (Il Tempo.it, ADN Kronos, 23 gennaio 2009)
Nuova pubblicazione dell'Istituto Superiore di Sanità Settore Attività Editoriali segnala che è disponibile online:Notiziario dell'Istituto Superiore di Sanità Vol. 21, n. 12, 2008 http://www.iss.it/binary/publ/cont/ON%20LINEdic08.1232963636.pdf

 HYPERLINK "http://www.iss.it/binary/publ/cont/Notiziario.sett.def.1192014561.pdf" \n 


 HYPERLINK "http://www.iss.it/binary/publ/cont/lu-ago.1188907080.pdf" \n GLI ARTICOLI - Potenziamento della rete INFLUNET per la sorveglianza virologica dell'influenza.- Disturbi mentali gravi: un'indagine nella popolazione di una zona montana del Trentino. LE RUBRICHE Nello specchio della stampa - Medicina ad hoc per la salute della donna. Bollettino Epidemiologico Nazionale (Inserto BEN) - Studio osservazionale "OKkio alla SALUTE", 2008. Obesità severa del bambino e fattori correlati. - Il punto sui bimbi che "saltano" la prima colazione.

 

E’ uscito il nuovo numero di EpiCentro (http://www.epicentro.iss.it). Alcuni argomenti: Epidemie di epatite A, call for… ben…

Sul numero del 29 gennaio del settimanale “La Rinascita della Sinistra”  attualmente in edicola con una inchiesta intitolata : PREMIATA DITTA FORMIGONI. Quindici anni di sprechi, ruberie e cinismo sulla pelle dei malati: è il sistema sanitario della Lombardia tanto magnificato dal governatore niellino. Un modello che questo governo vorrebbe esportare in tutta Italia al grido di “privato è bello”. Anche quando i privati ammazzano i pazienti”.


Sicurezza alimentare: 200 veterinari pubblici precari nei PIF e negli UVAC  Alimenti a rischio? (Comunicato stampa Roma, 29 gennaio 2009) Il responsabile dell’Osservatorio per la Tutela e lo Sviluppo dei Diritti dell’Associazione “Giuseppe Dossetti: i Valori” (Corrado Stillo, ha dichiarato  “Pochi giorni fa la Commissione Europea ha promosso la sicurezza dell’ agroalimentare italiano, per i controlli che vengono effettuati presso i Posti d’Ispezione Frontaliera (P.I.F.) e gli Uffici Veterinari per gli Adempimenti Comunitari (U.V.A.C.). Ora tutto questo rischia di essere annullato perché i 200 veterinari addetti ai servizi di controllo avranno la scadenza del loro precario contratto il prossimo aprile e nessuno, ad oggi, ha detto una parola chiara in proposito. Se decadranno le centinaia di medici veterinari chi controllerà il pesce e le carni dirette ai consumatori? Le analisi e le ispezioni sanitarie sulle merci in arrivo da chi saranno condotte?.... (www.dossetti.it),
A rischio i servizi per 166 persone disabili di Milano: cerchiamo insieme una soluzione (Comunicato stampa Milano, 28 gennaio 2009 ) I tagli al bilancio del Comune di Milano mettono a rischio la continuità del servizio per 166 persone disabili che da anni frequentano gli SFA, 20 piccoli centri dove persone disabili giovani e adulte vengono seguite in percorsi dello sviluppo all’autonomia sociale. Mancano infatti nel bilancio comunale del 2009 circa 950.000 di euro per garantire la continuità al servizio che finora veniva assicurato. Facciamo nostra la preoccupazione delle famiglie e degli enti del non-profit che gestiscono questi servizi sperimentali, che nel 2008 sono stati riconosciuti come unità d’offerta stabile dalla Regione Lombardia. La decisione della Regione Lombardia dimostra la validità del lavoro svolto in questi anni dal volontariato e dagli operatori in raccordo con i settori comunali competenti e le famiglie apprezzano fortemente l’elevata qualità del servizio offerto. Ora che i Comuni sono invitati dalla Regione a procedere all’accreditamento di tali servizi, la Giunta Moratti sceglie di precarizzare il sistema, trasformandolo  in un regime di  contributi temporanei di sostegno a singoli progetti erogati tramite bando di gara. Nei giorni scorsi siamo intervenuti con diverse iniziative ( interrogazioni, lettere, appelli in Consiglio Comunale ) per sollecitare l’Assessore Landi di Chiavenna  a riconsiderare le scelte frettolosamente messe in atto. Ci auguriamo che l’Assessore dia seguito alle dichiarazioni di disponibilità manifestate lunedì scorso lavorando insieme alle famiglie e agli enti del non profit, per individuare urgentemente le forme e le modalità più opportune per stabilizzare questi servizi. Se la Giunta non si muoverà in questa direzione, saremo costretti a continuare la nostra azione per verificare l’impugnabilità del provvedimento adottato, per il suo evidente contrasto con la normativa regionale e ad attivare forme concrete di tutela dei diritti delle persone disabili.   Il Consiglio Comunale potrebbe anche cogliere l’occasione per dichiarare la propria adesione alla Convenzione ONU sui diritti delle persone con disabilità, impegnandosi per la sua concreta applicazione anche nel nostro paese, nel pieno riconoscimento della dignità delle persone disabili. 
Marco Granelli e Marco Cormio, consiglieri comunali PD di Milano 

Associazione Dossetti: “Sia ripristinato con urgenza il Ministero della Salute” (Comunicato stampa Roma, 28 gennaio 20   “Riteniamo urgente il ripristino del Ministero della salute, alla luce dell’aumento della richiesta che proviene dai cittadini italiani di avere più efficienza, più modernità e più uniformità nella tutela del diritto alla salute. Soltanto dando un rango importante a livello ministeriale, il Governo potrebbe dimostrare l’ interesse nazionale ad un nuovo impulso nella programmazione, nella ricerca, nella lotta agli sprechi, di cui la sanità italiana ha oggi urgente bisogno...” Il responsabile dell’Osservatorio per la Tutela e lo Sviluppo dei Diritti dell’Associazione “Giuseppe Dossetti: i Valori” (www.dossetti.it), Corrado Stillo
Le sentenze si possono non condividere ma si devono rispettare (Comunicato stampa) Milano 26 gennaio 2009 “Con il pronunciamento del Tar la Regione Lombardia non può rifiutarsi di indicare la struttura sanitaria idonea a consentire l’interruzione del trattamento sanitario. Faccio appello al senso di responsabilità istituzionale affinché Formigoni metta fine a questo inaccettabile braccio di ferro ideologico nei confronti della Famiglia Englaro.” Marco Cipriano –SD- Vice Presidente Consiglio Regione Lombardia

 
* * *

Manifesto per gli assistiti sulla preintesa inviato da  Presidente UMI – Unione Medici Italiani - Falsetti ( in allegato)

HIV, atazanavir disponibile in Italia anche per i pazienti naïve Yahoo Salute Professional 29 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest HIV, atazanavir disponibile in Italia anche per i pazienti naïve A cura de Il Pensiero Scientifico Editore 29/01/2009 9.26.00 L'Agenzia Italiana del Farmaco (AIFA) ha autorizzato l'impiego, in regime di rimborsabilità, di atazanavir in combinazione con ritonavir nei pazienti adulti affetti da HIV mai trattati con farmaci antiretrovirali. Il via libera dell'AIFA alla nuova indicazione segue l'autorizzazione all'estensione di indicazione già rilasciata dalla Commissione Europea lo scorso giugno. Contestualmente...

Tumori: avere la pancia aumenta rischi del 30% Le News di Ansa Salute - MILANO, 29 GEN - Avere la 'pancia' non e' piu' solo una questione estetica. Perche' chi ha obesita' addominale, quella in cui il grasso si accumula soprattutto sul girovita, vede aumentare del 30% il rischio di ammalarsi di un qualsiasi tumore rispetto a chi invece mantiene la linea. A sostenerlo e' Paolo Vineis, epidemiologo dell'Imperial College di Londra… 

Frattura alla mano, un segnale da non sottovalutare Osservatorio Nazionale sulla salute della Donna 28 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest [28/01/2009] Frattura alla mano, un segnale da non sottovalutare Rilanciamo un articolo tratto da "Corriere Salute" online L'articolo riporta i risultati di uno studio pubblicato sugli "Archives of Internal Medicine”…

Diuretici sicuri per le ossa? Corriere della Sera 28 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest L'osteoporosi ha un'evidente predilezione per le donne, soprattutto dopo la menopausa, quando viene a mancare l'effetto protettivo degli estrogeni. Ma anche alcune terapie con particolari farmaci assunti per altre problematiche possono minare la salute delle ossa delle donne in questa fase della loro vita. Tra i medicinali sospettati di avere implicazioni negative per lo scheletro rientrano i cosiddetti diuretici dell'ansa, usati in condizioni come l'ipertensione e lo scompenso cardiaco. Tuttavia,...

Trattamento topico previene l'herpes  Osservatorio Nazionale sulla salute della Donna 28 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest  [28/01/2009] Trattamento topico previene l'herpes Rilanciamo un articolo tratto da "Corriere Salute" online Gli scienziati della Harvard Medical School avrebbero testato con successo sui topi una pomata in grado di impedire l'attecchimento del virus Herpes simplex di tipo 2, responsabile dell'herpes genitale. Il preparato agirebbe attraverso meccanismi di interferenza con il corretto funzionamento dei geni necessari al virus per replicarsi e renderebbe i tessuti trattati con la pomata resistenti...

È possibile curarsi con il cibo? Stampa, La 28 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest BRITISH ASSOCIATION FOR CANCER RESEARCH La dieta contiene una pletora di sostanze che possono condizionare la salute. Oltre a quelle nutritive, ce ne sono altre, di tipo diverso, che la influenzano comunque. Sono i cosiddetti «nutraceutici», dalla sintesi di «nutrizione» e «farmaceutica». Ad alcuni nutraceutici si attribuisce la capacità di prevenire il cancro o di ritardarne la comparsa. Esempi sono il licopene nei pomodori, il genistein nella soia, il curcumino nel curry, il resveratrolo nel vino...

Claudicazione intermittente.: una svolta nella diagnosi? Yahoo Salute Professional 28 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Claudicazione intermittente.: una svolta nella diagnosi? A cura de Il Pensiero Scientifico Editore 28/01/2009 15.01.00 Si chiama "claudicazione intermittente" e colpisce quasi un terzo degli individui che hanno superato i settant'anni di età; si tratta di un disordine che limita il flusso sanguigno diretto agli arti inferiori provocando consistenti dolori durante la deambulazione. Una revisione sistematica pubblicata sull'ultimo numero della rivista Journals of American Medical Association ha indicato...

Mammografia precoce: se il rischio supera il beneficio Yahoo Salute Professional 28 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Mammografia precoce: se il rischio supera il beneficio A cura de Il Pensiero Scientifico Editore 28/01/2009 15.48.00 Le donne portatrici di mutazione nei geni BRCA1 e BRCA2 che si sottopongono regolarmente a screening mammografico da un'età inferiore ai 30 anni potrebbero andare incontro a un rapporto rischio-beneficio sfavorevole tra l'utilità di una diagnosi precoce e il rischio di radiazioni dovute alla mammografia. A denunciarlo è la rivista Journal of the National Cancer Institute. Per stimare...

Meno calorie, più memoria Corriere della Sera 27 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Migliorare la memoria degli anziani è possibile: basta ridurre del 30 per cento l'introito calorico. Almeno così suggerisce uno studio dell'University of Munster, in Germania, appena pubblicato sulla rivista Proceedings of the National Academy of Sciences. Le osservazioni fatte dai ricercatori su volontari over 60, andrebbero così a confermare risultati precedenti ottenuti nei ratti. RESTRIZIONE CALORICA - Per valutare gli effetti della restrizione calorica, alcuni volontari sopra i 60 anni sono...

Scoperta una sostanza che libera le cellule dal colesterolo Stampa, La 27 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest WASHINGTON Ricercatori statunitensi hanno identificato una sostanza che libera gli eccessi di colesterolo accumulati nelle cellule degli organi, secondo lavori condotti su topi e pubblicati ieri. La scoperta fa chiarezza sul modo in cui il colesterolo è trasportato nelle cellule del corpo e potrebbe aprire la strada a una terapia per la malattia di Niemann-Pick di tipo C, sottolineano i ricercatori. Si tratta di una malattia metabolica ereditaria rara caratterizzata da tassi anormalmente elevati...

Noi Sanità newsletter regione Lombardia 28 gennaio 2009 1)Niente più barriere linguistiche all’Asl di Mantova L’Azienda Sanitaria Locale di Mantova diventa poliglotta e abbatte le barriere linguistiche e culturali nell’accesso alle prestazioni attivando presso tutti i Distretti socio-sanitari della provincia un servizio di interpretariato telefonico dedicato espressamente ai proprio utenti stranieri residenti nel territorio. L’iniziativa – unica fino a questo momento tra le Asl della Lombardia –, promossa dall’Azienda Sanitaria locale di Mantova e approvata a seguito del successo ottenuto dal servizio stesso attivato in via sperimentale in quattro diverse sedi tra aprile e giugno di quest’anno, proprio in questi giorni ha assunto carattere definitivo…  …http://www.aslmn.it/  2)Treviglio attivato nuovo servizio odontoiatrico  Grazie all’intesa raggiunta con i Medici Specialisti Odontoiatri operanti nei propri poliambulatori territoriali, l’Azienda Ospedaliera di Treviglio ha attivato un servizio odontoiatrico aggiuntivo rispetto allo standard di prestazioni stabilite dai LEA (Livelli Essenziali di Assistenza). Per accedere a queste prestazioni aggiuntive, da definire a seguito di visita e valutazione odontoiatrica, è necessario pagare un’apposita tariffa. E’ stato infatti approvato un Tariffario delle prestazioni eseguibili a pagamento, ad esempio: Estrazione di dente o di radice, 25 euro, inclusa anestesia. Grazie all’accordo raggiunto, quindici Specialisti Odontoiatri, per un totale di 170 ore settimanali, dal mese di gennaio 2009 sono a disposizione degli utenti presso dieci strutture odontoiatriche dei poliambulatori territoriali di: Treviglio, Calusco d’Adda, Dalmine, Grumello del Monte, Piazza Brembana, Ponte San Pietro, Romano di Lombardia, Sant’Omobono Imagna, Villa d’Almè e Zogno.   Ad oggi, nonostante …http://www.ospedale.treviglio.bg.it/
L'aspirina puo' prevenire danni epatici Le News di AGI Sanità (AGI/AFP) - Washington, 27 gen. - L'assunzione regolare di aspirina e' in grado di prevenire i danni al fegato causati dall'eccesso di alcool, dall'uso di alcuni farmaci e dall'obesita' che affliggono milioni di persone. E' quanto risulta da un studio dell'universita' di Yale. …"  

Doctornews newsletter 27 gennaio 2009 1)Identificazione della depressione post-partum Due strumenti di screening di semplice utilizzo possono aiutare ad identificare la depressione post-parto all'atto delle visite di controllo per il neonato. La depressione post-parto interessa il 22 percento delle donne che hanno dato alla luce un bambino di recente: la maggior parte delle madri non riceve alcuna forma di screening per questa patologia, e finora non era stato identificato alcuno strumento ideale. In base a quanto rilevato, un semplice questionario composto di due sole domande risulta altamente sensibile in questo senso, ed il questionario PHQ-9 altamente specifico. Ciò suggerisce la validità di un approccio in due stadi per lo screening della patologia, dove alla positività del questionario a due domande segue il PHQ-9. Questa procedura può essere facilmente praticata in medicina di base: essa si adatta moderatamente alle visite di controllo del neonato, ma può migliorare tramite un approccio di massa. (Ann Fam Med. 2009; 7: 63-70) 2) Cinture di sicurezza e airbag riducono fratture spinali La combinazione di cinture di sicurezza ed airbag riduce il rischio di fratture spinali negli incidenti automobilistici: la riduzione del rischio riguarda particolarmente le fratture più gravi e quelle nella zona cervicale e toracica. Gli incidenti su motoveicoli sono la principale causa di traumi a carico del midollo spinale dai 65 anni in giù, e le fratture spinali sono una causa significativa di morbidità e mortalità. Il medico praticante deve essere votato alla prevenzione: molta parte della neurologia e della neurochirurgia si appoggia sulla prevenzione. La maggior parte dei traumi si può prevenire, ed è appropriato che i neurochirurghi siano in prima linea nella determinazione delle migliori pratiche per la prevenzione dei traumi. (J Neurosurg Spine. 2009; 10: 86-92)

Malnutrizione uccide 10mila bimbi al giorno(Doctornews newsletter 26 gennaio 2009)E' un'ecatombe silenziosa, oltre che dolorosa, quella che Medici senza frontiere (Msf) denuncia: "Ogni giorno la malnutrizione infantile, causata dalla mancanza di alimenti ricchi di elementi nutritivi, vitamine e minerali, continua a causare la morte di quasi 10 mila bambini ogni giorno". Una vera e propria strage di innocenti che potrebbe abbattersi su 55 milioni di bambini sotto i 5 anni. Vista la drammatica situazione, l'organizzazione internazionale di medici richiama l'attenzione sul vertice delle Nazioni Unite sulla sicurezza alimentare in programma la prossima settimana a Madrid. Alla disperata ricerca di "una strategia concreta e un piano di finanziamento sulla malnutrizione". In una nota Msf rileva come "oggi la forma più pericolosa di malnutrizione acuta possa essere curata efficacemente, ma solo un bambino malnutrito su dieci riceve le cure raccomandate dalle….

Pediatria: ISS scagiona vaccini al mercurio, nessuna prova danni neuropsicologici Adnkronos 26 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Roma, 26 gen. (Adnkronos Salute) - I vaccini con conservanti a base di mercurio (tiomersale) non sono responsabili dello sviluppo di deficit neuropsicologici come: autismo, tic motori, ritardo mentale, disturbi del linguaggio e deficit dell'attenzione da iperattività. A scagionare questi prodotti è uno studio epidemiologico pubblicato oggi sulla rivista 'Pediatrics', coordinato da ricercatori dell'Istituto Superiore di Sanità, in collaborazione con i colleghi dell'ospedale Bambino Gesù di Roma e...

Nuova risonanza per rischio ictus ANSA 26 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest (ANSA) - MILANO, 26 GEN - Un nuovo apparecchio per la risonanza magnetica consente di calcolare la percentuale di rischio dei pazienti che potrebbero avere un ictus. Lo strumento e' da oggi a disposizione della Fondazione Istituto Neurologico Besta di Milano e dell' Ospedale di Niguarda. Si chiama MRI-NOVA ed e' in grado di fare una angiografia quantitativa senza bisogno di introdurre un catetere nelle arterie interessate…

L'antiemorragico turco che promette miracoli Corriere della Sera 26 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest La notizia sta facendo il giro dei siti web: un rivoluzionario farmaco antiemorragico, chiamato Abs (sigla che sta per Ankafed Blood Stopper) e inventato in Turchia, promette di bloccare in pochi secondi qualsiasi tipo di emorragia. A darne l'annuncio non è una rivista scientifica, ma il quotidiano turco Today's Zaman che definisce il prodotto la «scoperta del secolo»…. 

Alla Neuroradiologia del Besta e di Niguarda una nuova angiografia in risonanza magnetica per prevedere il rischio di ictus e controllare l'efficacia dei trattamenti Salute Europa 26 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Presso la Neuroradiologia della Fondazione Istituto Neurologico Besta e dell'Ospedale Niguarda di Milano è arrivata dall'Università dell'Illinois di Chicago un'angiografia quantitativa di risonanza magnetica, la MRI-NOVA con cui si calcola la percentuale di rischio dei pazienti che, secondo le indagini convenzionali, potrebbero avere uno stroke. Individuate occlusioni stenotiche, ostruzioni o dilatazioni aneurismatiche e il conseguente danno sul tessuto cerebrale a valle rimasto "a secco" per le...

Scoliosi, colpita 3% popolazione, a rischio le ragazze Le News di AGI Sanità (AGI) - Milano, 26 gen. - Ne soffre il 3% della popolazione, compare per lo piu' tra i 9 e gli 11 anni e colpisce 4 femmine per ogni maschio: la scoliosi, deformita' tridimensionale della colonna vertebrale la cui gravita' dipende dal raggio di curvatura del rachide e dalla progressione della malattia, insorge nella maggior parte dei casi intorno ai 10 anni, ma puo' comparire sin dalla nascita. Spesso vissuta come un difetto fisico invalidante, si traduce in una asimmetria di spalle, tronco e fianchi e puo' progredire fino al termine dell'accrescimento scheletrico. Nei casi piu' gravi e non trattati, puo' essere causa di patologie del cuore e dei polmoni. Fondamentale la diagnosi precoce…. 

«Pensa la salute» online Corriere della Sera 26 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Da questa settimana «Pensa la salute» la rubrica dell'ultima della pagina di salute del Corriere della Sera prosegue online. Riccardo Renzi (nella foto) dopo aver proposto come di consueto uno spunto di dibattito sulle pagine del Corriere proseguirà il dialogo con i lettori interessati su un forum di Corriere.it…. 

Scoperto "magazzino" del cervello per la memoria a breve termine Stampa, La 26 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest ROMA Scoperto il "magazzino d'emergenza", nel cervello, per le informazioni in arrivo. La costruzione della memoria è un processo piuttosto lento, perciò i nuovi dati vengono conservati nei neuroni della parte frontale del cervello. Ogni singola cellula ne mantiene traccia per un minuto o anche di più. È la conclusione dei ricercatori della Southwestern University del Texas, che pubblicano il loro lavoro online e sul numero di febbraio di Nature Neuroscience…. 

Approvato tocilizumab per l'artrite reumatoide Yahoo Salute Professional 26 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest Approvato tocilizumab per l'artrite reumatoide A cura de Il Pensiero Scientifico Editore 26/01/2009 9.57.00 La Commissione Europea ha approvato tocilizumab per il trattamento dei pazienti affetti da artrite reumatoide (AR). Tocilizumab, in associazione a metotrexate (MTX), è indicato per il trattamento di pazienti adulti affetti da artrite reumatoide da moderata a severa, che non abbiano risposto adeguatamente, o che si siano rivelati intolleranti ad una precedente terapia a base di uno o più farmaci...

Pillola contro la PMS(Farmacista 33 newsletter 26 gennaio 2009)E' previsto per febbraio l'arrivo anche in Italia di un nuovo contraccettivo orale, già in commercio negli Stati Uniti, contenente drospirenone che ha dimostrato efficacia anche contro i fastidiosi sintomi pre-mestruali, dai dolori ai disturbi dell'umore. I sintomi pre-mestruali, ha sottolineato il direttore del centro di ginecologia dell'ospedale San Raffaele Resnati di Milano, Alessandra Graziottin, "vengono spesso sottostimati e considerati normali mentre, per la loro diffusione e l'impatto sulla qualità della vita, rivestono una grande rilevanza per le donne; il successo riscosso negli Usa dalla pillola anticoncezionale in grado anche di intervenire in maniera mirata su questo specifico aspetto - ha aggiunto - ne e' la conferma"… 

Psoriasi: scoperti geni 'scudo' ANSA 25 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest (ANSA) - ROMA, 25 GEN - Dietro la psoriasi c'e' la perdita di due geni 'scudo' che proteggono la pelle. La scoperta e' di una equipe di genetisti italiani. Senza questi scudi, necessari alla manutenzione dello strato esterno della pelle, la barriera che la protegge si lacera e si scatena la psoriasi, che in Italia colpisce due milioni di persone e oltre 100 milioni nel mondo. La scoperta e' frutto dei genetisti Giuseppe Novelli ed Emiliano Giardina (Policlinico e Universita' di Tor Vergata a Roma)...

Milano: genetica insegnata ai bimbi ANSA 24 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest (ANSA) - MILANO, 24 GEN - E' stato inaugurato a Milano, al Museo della scienza e tecnologia, un nuovo laboratorio interattivo per divulgare la scienza ai bambini.Si chiama 'I.Lab' ed e' il secondo 'bancone interattivo' dedicato alla genetica che il museo organizza per i ragazzi, dopo quello del 2008. Protagonista e' il moscerino della frutta, la Drosophila melanogaster,… 

Scoperto il "tallone d'achille" del mieloma multiplo Stampa, La 23 Gennaio 2009 inrete.oggi/sanita/digest ROMA Aumentare lo stress della cellula tumorale, fino a farla morire come «soffocata» dalle sue stesse scorie. È questo l'obiettivo dei ricercatori del San Raffaele di Milano, dopo aver scoperto un meccanismo, un vero e proprio «tallone d'Achille», che può essere sfruttato per sconfiggere il mieloma multiplo. Un grave tumore del midollo osseo molto frequente ed ancora incurabile, responsabile del 2% di tutte le morti per cancro e che ha origine dalla trasformazione tumorale delle plasmacellule,...
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