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Sanità Regione Lazio

il precariato va cancellato

  i Sindacati di Base RdB-CUB e COBAS hanno svolto un incontro all’Assessorato al Lavoro nel quale è stato comunicato che nei prossimi giorni sarà presentata in Consiglio Regionale una legge per la reinternalizzazione dei servizi affidati all’esterno, delle Aziende Sanitarie locali, Aziende ospedaliere, ARES 118, Policlinici Universitari ed IRCCS pubblici, ARPA Lazio ed ASP, dipendenti dalla Regione.

Dopo 4 anni di legislatura regionale passati inutilmente, è urgente e necessario affrontare e risolvere definitivamente il problema.

A fronte del così detto “Piano di rientro dal deficit sanitario” che ha comportato e comporterà  tagli ai posti letto, chiusura di ospedali e strutture sanitarie, reintroduzione dei famigerati ticket solo come strumenti per reperire soldi, nulla è stato fatto dalla Giunta Marrazzo rispetto alla reinternalizzazione dei servizi e del personale a gestione diretta presenti in tutte le strutture sanitarie regionali e alla stabilizzazione dei lavoratori esternalizzati.

Da anni il sindacalismo di base denuncia sprechi di risorse, appalti milionari a ditte e cooperative, che arricchiscono chi della salute ne fa profitto gonfiando i conti della Sanità Pubblica.A tutt’oggi la Giunta regionale ha tagliato i servizi ma si è ben guardata dal toccare questi appalti, affidati alcuni senza gara, molti scaduti o in scadenza, vera e propria intermediazione di manodopera, che costano alla Sanità molto più che se i lavoratori impegnati fossero assunti dalle rispettive aziende e ospedali.

Adesso basta !!!

Chiediamo a questa  legislatura regionale, in scadenza nel 2010, un provvedimento legislativo IMMEDIATO che chiuda definitivamente lo scandalo degli appalti e della precarietà nella Sanità Pubblica, tempi e atti certi per porre fine a questo scempio di risorse che genera precarietà, salari da fame e minor qualita’, con arricchimenti dei soliti noti con i soldi del Servizio Pubblico.

Invitiamo i responsabili regionali ad assumersi pubblicamente la responsabilita’ immediata della reinternalizzazione dei servizi e della stabilizzazione dei lavoratori. 

ASSEMBLEA PUBBLICA MERCOLEDI’ 8 APRILE ALLE ORE 9,30 dentro la REGIONE LAZIO  sala tirreno (Via Cristoforo Colombo)

Roma 1 aprile 2009

RdB-CUB Sanità Roma e Lazio   Cobas Sanità Università e Ricerca
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