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Al Presidente della Commissione Lavoro
On. G. Mariani

Oggetto: vertenza precariato.


Il decennale blocco delle assunzioni del personale e le procedure di garanzia dei livelli di assistenza attraverso l’esternalizzazione di funzioni proprie del servizio sanitario pubblico, hanno prodotto, oltre alla lievitazione della spesa,  centinaia di  contratti di lavoro “atipici” e che dovrebbero essere ricondotti ad una gestione diretta delle Aziende Sanitarie.

In questo contesto si sono sviluppati o consolidati appalti o convenzioni per l’acquisto di servizi sanitari o non sanitari che prevedono l’impiego di lavoratori/ici, direttamente o indirettamente coinvolti nei processi assistenziali, e che interessano una vasta gamma di funzioni,  dai servizi di ausiliariato a quelli infermieristici, di laboratorio o radiologia.

Tutto ciò premesso, nel ribadire l’interesse delle centinaia di lavoratori/ici organizzati dalla scrivente al percorso di reinternalizzazione ed a seguito dell’incontro odierno, appare opportuno sottolineare alcune delle realtà più caratteristiche attualmente interessate da tale processo:

· Az.Osped. San Giovanni: oltre 350 lavoratori/ici delle ditte Diemme, Bonadea, Team Service, Siar con appalti in scadenza;
· ASL RM/B: 100 Ausiliari e 70 Infermieri della Nuova Sair, 100 Operatori CUP della Begonia e 17 della NTA con contratto co.co.pro., 10 consorzio COIN/Maggio 82, 16 della Coop. Azzurra 84 in servizio al triade del Pronto Soccorso, 80 interinali della “Lavoro.doc” addetti al fax del pronto soccorso, al centralino dell’ospedale, all’Ufficio invalidi civili.
· ASL RM/C: oltre 200 lavoratori del Gruppo COIN per l’appalto CUP/Capodarco o supporto amministrativo e 6 contratti interinali Autisti di Ambulanza;
· Az. Osp. San Filippo N.: oltre 260 lavoratori/ici del Consorzio AGECO (Nuova Sair e Manutencoop);

· ARES 118: circa 100 Autisti di Ambulanza del sistema di emergenza, già assunti con contratto interinale e successivamente “ceduti”, contestualmente a 9 postazioni di emergenza dell’ARES, alla Croce Rossa; 
· Az. Osped. Policlinico Tor Vergata: circa 280 lavoratori/ici della Ditta Arcobaleno, assunti come pulitori ed in servizio come Operatori Socio Sanitari. In considerazione di questo appalto (di quasi 18 mln di Euro) la RdB ha presentato formale denuncia all’Ispettorato del Lavoro presupponendo una illeicità dell’appalto, per servizi, che nasconderebbe una mera operazione di intermediazione di manodopera, vietata per legge;
· Istituto Zooprofilattico: oltre 10 operatori/ici gruppo COIN che svolgono le stesse mansioni del personale interno;
Quanto sopra ad integrazione schematica del ragionamento odierno.

Cordiali saluti.
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