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CONSIGLIO REGIONALE DEL LAZIO
IX Commissione Consiliare Permanente

“Lavoro, Pari Opportunità, Politiche Giovanili e Politiche Sociali”

Il Presidente








     Roma, 18.03.08

Al Presidente della Giunta

Regionale del Lazio

On. Piero Marrazzo

E p.c. All’Assessore alla Sanità

On. Augusto Battaglia

All’Assessore al Lavoro, pari opportunità

e politiche giovanili

On. Alessandra Tibaldi

Al Presidente della XIII Commissione Consiliare

Sanità 

On. Luigi Canali
Gent.le Presidente,

vorrei comunicarle che in data 17.03.08 ho avuto modo di incontrare le rappresentanze sindacali RDB – CUB in merito alla grave e delicata situazione riguardante il personale del Servizio Sanitario Pubblico, situazione che ormai ha segnato la mia attività istituzionale, e che mi ha profondamente coinvolto, insieme al Presidente della Commissione Sanità Luigi Canali, ed in costante collaborazione con la Giunta, in un febbrile lavoro finalizzato alla stabilizzazione dei lavoratori precari, attraverso procedure trasparenti e irreprensibili. Tutto ciò, con il chiaro e condiviso intento di esprimere un segnale importante di discontinuità con il passato.

Mi preme sottolinearLe quanto segue, trattandosi dei dati emersi  nell’incontro con le suddette rappresentanze sindacali:

· Az.Osped. San Giovanni: oltre 350 lavoratori/ici delle ditte Diemme, Bonadea, TeamService, Siar con appalti in scadenza;

· ASL/RMB: 100 Ausiliari e 70 Infermieri della Nuova Sair, 100 Operatori CUP della Begonia e 17 della NTA con contratto co.co.pro, 10 consorzio COIN/Maggio 82, 16 della Coop.Azzurra 84 in servizio al triade del Pronto Soccorso, 80 interinali della “Lavoro.doc” addetti al fax del Pronto Soccorso, al centralino dell’ospedale, all’Ufficio Invalidi Civili;

· ASL/RMC : oltre 200 lavoratori del  Gruppo COIN per l’appalto CUP/Capodarco o supporto amministrativo e 6 contratti interinali Autisti di Ambulanza;

· Az.Osp. San Filippo N.: oltre 260 lavoratori/ici del Consorzio AGECO (Nuova Sair e Manutencoop);

· ARES 118: circa 100 Autisti di Ambulanza del sistema di emergenza, già assunti con contratto interinale e successivamente “ceduti”, contestualmente a 9 postazioni di emergenza dell’ARES, alla Croce Rossa,

· Az. Osped. Policlinico Tor Vergata: circa 280 lavoratori/ici della Ditta Arcobaleno, assunti come pulitori ed in servizio come Operatori Socio Sanitari. In considerazione di questo appalto (di quasi 18 mln di euro) la RdB ha presentato formale denuncia all’Ispettorato del Lavoro, presupponendo un’illeicità dell’appalto, per servizi, che nasconderebbe una mera operazione di intermediazione di manodopera, vietata per legge;

· Istituto Zooprofilattico: oltre 10 operatori/ici Gruppo COIN che svolgono le stesse mansioni del personale interno. 

 Credo, dunque, che un contesto così preoccupante non possa essere più trascurato, ed è per questo che Le chiedo, in tempi brevi, una risposta efficace, seguita da un eventuale incontro con le parti interessate, nel quale si possa fare il punto della situazione e giungere ad una concreta soluzione del problema.

Certo di un Suo sollecito riscontro, La saluto cordialmente.

(Giuseppe Mariani)
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