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SANITA’ REGIONALE. MARIANI (VERDI) SCRIVE A MARRAZZO: “AFFRONTARE STABILIZZAZIONE PRECARI DELLA SANITA’”

“Nei giorni scorsi ho incontrato le rappresentanze sindacali Rdb-Cub per fare il punto sulla delicata situazione riguardante il personale del Servizio sanitario pubblico. E’ emerso un quadro preoccupante che non può essere trascurato. Basti pensare all’azienda ospedaliera San Giovanni dove oltre 350 lavoratori delle ditte Diemme, Bonadea, TeamService, Siar si trovano con appalti in scadenza. Nella Asl Rmb invece in condizioni di lavoro atipico troviamo 100 ausiliari e 70 infermieri della Nuova Sair, 100 Operatori Cup della Begonia e 17 della Nta”. Così Peppe Mariani,  Presidente della Commissione regionale Lavoro, Pari opportunità, politiche giovanili e sociali, si rivolge in una lettera al Presidente Marrazzo, all’Assessore alla Sanità Battaglia, all’Assessore al lavoro Tibaldi e al presidente della commissione Sanità Canali.

“Nella Asl Rmc  - prosegue Mariani - sono oltre 200 i lavoratori con contratti precari. Nell’azienda ospedaliera San Filippo Neri ne incontriamo oltre 260. All’Ares 118 in situazione di difficoltà si trovano 100 autisti di ambulanza e 9 postazioni di emergenza. Al Policlinico Tor Vergata invece ci sono circa 280 lavoratori della Ditta Arcobaleno, assunti come pulitori e in servizio come Operatori Socio sanitari. In considerazione di questo appalto (quasi 18milioni di euro) la RdB ha presentato formale denuncia all’Ispettorato del Lavoro, presupponendo una mera operazione di intermediazione di manodopera, vietata per legge. All’Istituto Zooprofilattico, infine, oltre 10 operatori del  Gruppo Coin svolgono le stesse mansioni del personale interno”. 

“Si tratta di un contesto preoccupante - conclude Mariani - che necessita di una risposta efficace seguita da un eventuale incontro con le parti interessate, nel quale si possa fare il punto della situazione e giungere ad una concreta soluzione del problema. Il tutto deve avvenire attraverso un costante lavoro con la Giunta regionale nell’ottica del febbrile lavoro finalizzato alla stabilizzazione dei lavoratori precari, attraverso procedure trasparenti e irreprensibili. Tutto ciò, con il chiaro e condiviso intento di esprimere un segnale importante di discontinuità con il passato”.
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