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Unione Sindacale di Base

 COMUNICATO STAMPA
ASL RM/B: OSPEDALE PERTINI E SERVIZI TERRITORIALI PRONTI ALLA MOBILITAZIONE E ALLO SCIOPERO GENERALE AZIENDALE

I Livelli Essenziali di Assistenza nella nostra azienda non sono più garantiti ormai da mesi ai cittadini che devono scontrarsi con liste di attesa interminabili, presidi che vengono chiusi, improvvise interruzioni di pubblico servizio, pronto soccorso sempre al limite del collasso.
Alle gravi carenze di personale del comparto (infermieri,tecnici, ass. sociali, op. socio sanitari, ecc), ormai diventate insostenibili da tempo, si aggiungono ora quelle del personale medico specialistico, per l’effetto perverso dell’azione del piano di rientro dal deficit della Regione Lazio e del perdurare del blocco delle assunzioni sancito a livello governativo.
· Le attività della chirurgia ospedaliera risultano ridotte al minimo per la carenza di oltre 20 tra chirurghi e anestesisti e con liste di attesa che arrivano ormai ai due anni. 

· Pre-ospedalizzazioni bloccate e dirottate verso altri ospedali, day surgery inattivo, ambulatorio per visite e medicazioni chirurgiche al collasso per mancanza di personale.

· Pronto soccorso privato della presenza dei chirurghi nelle ore diurne e medicine bloccate per l’impossibilità di trasferire i pazienti che necessitano di un intervento.

· Infermieri ,tecnici e ausiliari, costretti ad aumenti insopportabili di carichi di lavoro e ad effettuare doppi turni con l’incremento dei rischi di infortunio per se e per i pazienti.

Per il territorio, già messo in ginocchio lo scorso anno con il trasferimento di 20 unità infermieristiche verso l’ospedale, è pronto un piano che sarà operativo a breve e che prevede il drastico ridimensionamento dei servizi territoriali come ambulatori, radiologie, medicina preventiva (vaccinazioni),ecc. che subiranno chiusure e accorpamenti e che ha  il chiaro intento di recuperare personale di tutte le figure professionali per le quali è già pronta la graduatoria per la mobilità.

E’ chiaro l’intendo di ridurre la spesa tagliando in modo irreversibile l’offerta di sanità pubblica e anticipando l’operazione di Spending Review varata dal governo.”

Ma come se non bastasse l’Azienda si appresta:
· Ad esternalizzare, con appalto a Cooperative per oltre 60 posti, la figura dell’Operatore Socio Sanitario già prevista in pianta organica, ma mai sanata con regolari assunzioni.
· A dare in outsourcing totale l’assistenza domiciliare (CAD) e quella dei CUP aziendali (prenotazioni), ripercorrendo la strada della precarizzazione del lavoro, della intermediazione di manodopera e dello spreco di risorse pubbliche.

·  A continuare a varare allegre delibere come per l’appalto esterno del controllo della mensa aziendale (18mila €), per la consulenza esterna di un tecnico incaricato di redigere il piano di ridimensionamento sopra descritto (163mila€), per il controllo delle radiologie (50mila€).

Siamo di fronte all’impossibilità di dare risposte adeguate all’utenza, ad una grave lesione all’esigibilità del diritto alla salute dei cittadini e dei diritti dei lavoratori contrattualmente sanciti.

Per questo il Coordinamento Aziendale dell’USB, oltre a produrre un proprio percorso di lotta, appoggerà tutte quelle mobilitazioni ed iniziative che la  RSU deciderà di mettere in campo in modo unitario,.compreso lo sciopero generale aziendale, che intendano:
· Opporsi al massacro della sanità pubblica, portata avanti ormai in modo scientifico,
con queste operazioni di taglio drastico dei servizi, a tutto beneficio di quella privata. 
· Denunciare e arginare lo sperpero di risorse pubbliche prodotto da appalti, esternalizzazioni e allegre consulenze a danno delle tasche di tutti i cittadini.

· Fermare la piaga del precariato rivendicando la stabilizzazione di tutte le tipologie di lavoratori coinvolti (tempi determinati,interinali, cooperative,contratti atipici, ecc).

· Imporre l’assunzione immediata di tutto il personale necessario a garantire i L.E.A.
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