COMUNICATO  STAMPA

NELLA GIORNATA DI OGGI 13 DICEMBRE 2010, I LAVORATORI PRECARI CHE DA TEMPO OCCUPANO LA SEDE DELLA ASL DI LECCE, UNITAMENTE ALLE OO.SS. DI FILCAMS CGIL, FISASCAT CISL, UILTUCS UIL, FSI USAE, RdB USB, HANNO MANIFESTATO IN CORTEO PER LE STRADE DELLA CITTA’, PER RIBADIRE FORTEMENTE, LA RICHIESTA DI STRALCIARE DALL’ACCORDO DEL PIANO DI RIENTRO DELLA SPESA SANITARIA 2010-2012, LA PARTE RELATIVA AL BLOCCO DELLE INTERNALIZZAZIONI.

LA MANIFESTAZIONE HA VISTO LA FORTE PARTECIPAZIONE DEI LAVORATORI, I QUALI TRAMITE I LORO RAPPRESENTANTI SINDACALI,  HANNO CONSEGNATO UN DOCUMENTO POLITICO ALLA SEDE PROVINCIALE DEL P.D.L. IN   VIA OBERDAN, PER CHIEDERE L’IMPEGNO SOSTANZIALE A RIVEDERE IL PIANO PER LA PARTE RELATIVA ALLE “INTERNALIZZAZIONI”.

LO STESSO DOCUMENTO, CHE SI ALLEGA ALLA PRESENTE, E’ STATO INVIATO ALLE ISTITUZIONI INTERESSATE.

NEI PROSSIMI GIORNI,  PRESSO LA SEDE DELL’AMMINISTRAZIONE PROVINCIALE, SI TERRA’ UN TAVOLO ISTITUZIONALE CHE DOVREBBE VEDERE LA PRESENZA DI TUTTE LE FORZE POLITICHE SALENTINE, PER CERCARE DI TROVARE UNA SOLUZIONE POSITIVA A QUESTA VERTENZA.

E’ AUSPICIO, DEI LAVORATORI CHE TUTTE LE FORZE COINVOLTE TROVINO, OLTRE ALLA SOLIDARIETA’ DIMOSTRATA, LA CAPACITA’ DI DIFENDERE IL LAVORO E I SUOI DIRITTI.
I LAVORATORI UNITAMENTE ALLE OO.SS.
