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    IL NOSTRO SINDACATO ADERISCE AL COMITATO OSPEDALE PUBBLICO RAPALLO 
                 RACCOLTA FIRME
       LAVORATORI E CITTADINI 
       DICONO NO ALLA PRIVATIZZAZIONE                      
             DELL'OSPEDALE DI RAPALLO
     DIFENDIAMO LA SANITA' PUBBLICA E I NOSTRI DIRITTI DI
       CITTADINO IN NOME DELL'ART.32 DELLA COSTITUZIONE   
                            Ancora una volta la sanita' pubblica del Tigullio e' sotto attacco.

Solo  attraverso  gli  articoli di  stampa veniamo a sapere che ci sarebbe l'intenzione di privatizzare

l' Ospedale di Rapallo mettendo a rischio la sorte sia della sanita' pubblica nel nostro territorio e sia quella dei dipendenti della struttura che risulterebbero avere una difficile ricollocazione.
                      E' INACCETTABILE, E' INDECENTE, E' SCANDALOSO

-che la privatizzazione di un' ospedale pubblico possa avvenire senza il coinvolgimento attivo dei cittadini e dei lavoratori che ,tutti insieme, devono essere informati e non possono accettare passivamente decisioni gia' prese dall'alto.
-che i sindacati CGIL-CISL-UIL presenti nella Rsu di questa Asl siano totalmente assenti nonostante abbiano il compito di rappresentare e informare tutti i dipendenti.   
PER QUESTO ABBIAMO CHIESTO il 1 SETTEMBRE ALLA DIREZIONE DELL' ASL4 DI CONVOCARE AL PIU' PRESTO UN' ASSEMBLEA CON I DIPENDENTI DELL'OSPEDALE PER FORNIRE TUTTE LE INFORMAZIONI POSSIBILI E PER CONFRONTARSI IN MODO TRASPARENTE E LEALE CON I LAVORATORI
Ai lavoratori e ai cittadini ricordiamo che la Regione Liguria si è distinta in questi anni
-per aver soppresso centinaia di posti letto, 

-per aver bloccato negli anni le assunzioni e il turn over mettendo a rischio la continuità dei servizi  

Ricordiamo inoltre che il contratto dei dipendenti pubblici e' bloccato dal 2009 (!?) con evidenti e gravi perdite sul potere d'acquisto degli stipendi degli operatori sanitari. 

La Regione Liguria continua nella sua politica irresponsabile di svendite,chiusure ed esternalizzazioni confermando un progetto che vuole colpire al cuore il servizio pubblico e che avvantaggia unicamente le cliniche e gli operatori privati in un conflitto d'interessi abissale.
Inutile  dire  che  i veri sprechi costituiti da  appalti,  esternalizzazioni,  consulenze  e  dagli stipendi e dal numero dei dirigenti,in tutti questi anni non sono stati toccati.
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PER INFO E COMUNICAZIONI
USB.delegatoasl4@libero.it
cell. 3405923602   
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