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COMUNICATO STAMPA
RdB Sanità: contro il modello di valutazione voluto da Brunetta, 

protesta nelle Aziende Sanitarie coinvolte dalla sperimentazione 
Sono in corso, in tutta Italia, presidi di protesta della RdB e dei Lavoratori contro il modello di valutazione degli operatori sanitari voluto dalla riforma Brunetta.
“La sperimentazione del modello di valutazione del personale, ideato dal decreto legislativo 150/09 (decreto Brunetta) si basa su un modello presunto, di valutazione della qualità dell’assistenza erogata, che non può realizzarsi senza il coinvolgimento delle regioni e degli operatori – dichiara Sabino Venezia del Coordinamento Nazionale RdB Sanità – un modello che può andar bene per una fabbrica di bulloni ma che non si addice agli operatori della sanità, che producono prestazioni lavorative altamente professionalizzate che impongono relazioni umane non omologabili.”
Il presidio è in corso in tutte le Aziende coinvolte dal ministero nella sperimentazione ed in quelle che vi hanno aderito spontaneamente, come il San Camillo di Roma. 
“Per giustificare i tagli ai pesanti bilanci aziendali, ricchi di appalti e consulenze,  si interviene sul salario dei lavoratori – prosegue Venezia – attraverso un modello che nega ed umilia le professionalita’ degli operatori, aumenta i carichi di lavoro, ed i rischi che ne conseguono anche per gli utenti, e vorrebbe tutti completamente asservimenti alle politiche aziendali.”  

Il modello in sperimentazione, che sarà esteso il prossimo anno a tutte le Aziende Sanitarie del Paese, si affida ad un pericoloso sistema meritocratico che premia solo il 25% dei lavoratori disarticolando, di fatto, i tanto ambiti e praticati modelli di equipe, scientificamente riconosciuti indispensabili nell’approccio multidisciplinare al paziente.
“Continueremo la nostra protesta nelle Aziende Sanitarie ed alla Conferenza delle Regioni – conclude Venezia – che in barba alla riforma del titolo IV della Costituzione si è fatta scippare dal Governo un ambito di intervento che avrà risvolti disastrosi sui posti di lavoro.”
Roma, 6 marzo  2010 
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