Attivo nazionale Sanità
Commissione Sicurezza Sul Lavoro (SSL)

La commissione che si è occupata di SSL ha sostanzialmente condiviso ed approvato il punto 7 della “Piattaforma programmatica sanità” raccogliendone le istanze ed auspicando la realizzazione del programma proposto.

Ha inteso arricchire la proposta programmatica con le seguenti istanze

· È quanto mai prioritaria una formazione specifica dei quadri sindacali a livello territoriale (delegati RSU) anche in materia di SSL;

· È auspicabile che il “delegato” o “dirigente” sindacale territoriale, adeguatamente formato, vigili sul rispetto delle norme per la SSL e si faccia promotore attivo della sensibilizzazione dei lavoratori sulla SSL;

· È indispensabile esercitare una costante vigilanza e verifica sulla FORMAZIONE PROFESSIONALE dei lavoratori, ad opera dei delegati/dirigenti aziendali, partendo dall’assunto che “se non sai fare il tuo lavoro prima o poi ti farai male” e sulla INFORMAZIONE e FORMAZIONE dei lavoratori sui rischi lavorativi generali e specifici ad opera dei RLS;
· Quando l’organizzazione sindacale si sarà adeguatamente strutturata per affrontare le tematiche della SSL, dovrà necessariamente essere affrontata la questione del MEDICO COMPETENTE che ad oggi è mero strumento operativo funzionale del Datore di Lavoro.

Pertanto, al fine di concretizzare OPERATIVAMENTE quanto sopra delineato, la commissione sottopone all’approvazione dell’attivo nazionale il seguente progetto operativo:

· La commissione si ricostituisce in Gruppo di Lavoro (Nazionale), inizialmente composto dai partecipanti ai lavori odierni, ed aperto alla partecipazione dei compagni che siano individuati e proposti dalle realtà territoriali (Regionali, Provinciali, Aziendali);

· Il GdL si riunirà almeno 4 volte nel corso dell’anno 2011, con cadenza trimestrale a partire dal mese di Gennaio (indicativamente ultima settimana del mese);

· Il GdL svilupperà piani di intervento, proposte operative ed obiettivi da conseguire in materia di SSL, in particolare ed in via prioritaria sulle tematiche dello “stress lavoro-correlato” che viene identificati come elemento di interventi privilegiato e qualificante.
A fronte dell’approvazione del progetto di cui sopra, la commissione chiede alla organizzazione un adeguato supporto organizzativo per consentire l’operatività del GdL.
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