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UNIONE SINDACALE DI BASE





Comunicato Stampa

LA MANCATA ELEZIONE PER IL RINNOVO DELLA RSU DELL’ASL DI SALERNO

BLOCCA LA TRATTATIVA PER IL CONTRATTO DECENTRATO.

I LAVORATORI OCCUPANO LA SEDE DEL COMMISSARIO STRAORDINARIO.

Dopo l’accorpamento delle 3 asl della provincia di Salerno in una unica asl provinciale CGIL CISL UIL non hanno voluto procedere alla elezione della nuova rsu essendo quelle delle asl precedenti ormai decadute per estinzione delle relative aziende sanitarie.

Nel conseguente ricorso alla magistratura ci si è trovati di fronte all’opposizione di cgil cisl uil che, mentre nella trattativa all’aran dicono di voler far votare i lavoratori, laddove questo è possibile perché le rsu sono  decadute, impediscono l’esercizio del voto.

Questo porta alla paralisi della trattativa decentrata perché l’accorpamento strumentale delle vecchie rsu creano un mostro operativo che non rispetta la volontà dei lavoratori che rimane inespressa per la mancata volontà di farli votare.

Per tale motivo, unificando la richiesta della trattativa e la richiesta di nuove libere elezioni per una nuova rsu rispondente alla nuova realtà aziendale, i Lavoratori hanno occupato la sede del commissario straordinario.

È intenzione delle nostra organizzazione sindacale procedere a forme di mobilitazione in tutte le realtà di pubblico impiego in cui le rsu siano decadute per qualunque motivo, dall’estinzione del posto di lavoro alle dimissioni di oltre la metà dei componenti.

I principi di democrazia sindacale si esercitano e non si predicano solamente, le negazione del voto è già una realtà per volontà di cgil cisl uil.

Roma, 9 novembre 2010
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