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COMUNICATO STAMPA
Decreto Brunetta: Occupata ASL Città di Milano
Oggi 16 marzo 2010, alle ore 11,30, alcuni delegati della Sanità delle Organizzazioni Sindacali RdB e SDL in presidio di fronte all’entrata del ASL Città di Milano in corso Italia, per protestare contro la sperimentazione del modello di valutazione del personale ideato dal DLgs 150/09 (Decreto Brunetta), sono entrati all’interno dell’ASL, occupandone gli uffici, per chiedere  un incontro con il Dirigente del servizio.

I lavoratori sono tutt’ora all’interno degli uffici e non se ne andranno senza essere ricevuti,per potere esprimere le proprie ragioni contro la sperimentazione effettuata sulla loro dignità e sul loro lavoro.

L’occupazione è terminata alle ore 12,15 solo dopo che il Direttore Generale dell’Asl Città di Milano Dott. Locatelli ha ricevuto una delegazione formata da Riccardo Germani RdB e Pasquale Brunacci SDL.

Hanno dichiarato di essere contrari alla sperimentazione, in quanto ai lavoratori oggetto della sperimentazione non verranno comunicato neppure i risultati e le eventuali perdite economiche,giuridiche.

Info Riccardo Germani

338-2358196
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