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'UNIONE SINDACALE DI BASE






Unione Sindacale di Base

                                                                                                Al Direttore Generale ARES 118
                                                                                           Dr A. De Santis
                                                                    E p.c.       Alla Presidente Regione Lazio e

                                                                                   Commissario ad acta della sanità

                                                                                           On. R. Polverini

In relazione a quanto riportato dal sito online e dal quotidiano La Repubblica in data 15 e 16 ottobre u.s. circa il grave tentativo, messo in atto dalla polizia, di identificazione dei feriti durante la manifestazione svoltasi a Roma all’interno del PS del S. Camillo (dopo aver seguito le ambulanze del 118) e, con particolare riferimento all’episodio che vedrebbe “un medico già in forza al S. Camillo, ora Dirigente del 118 regionale”  esercitare pressioni sui suoi ex colleghi per “facilitare, senza indugi, il compito della polizia”, questa OS chiede a questa Direzione che venga fatta immediata chiarezza sull’episodio che, laddove confermato, sarebbe di una gravità inaudita, attraverso l’apertura formale di un’indagine amministrativa e nelle more di un procedimento giudiziario che la scrivente OS si riserva di attivare a tutela del personale sanitario coinvolto e dei cittadini a qualsiasi titolo interessati.
Al di là dello “stile” messo in atto dal Dirigente del 118 e che si commenta da se, resta incomprensibile - per questa OS - come un Dirigente del Servizio Sanitario Pubblico possa agire impunemente nell’istigazione alla violazione del diritto costituzionale alle cure e all’assistenza, all’interruzione del pubblico servizio ed in aperto contrasto del codice deontologico al quale tutte le figure sanitarie sono legate.

Sgradevole essere noi a dover ricordare a questa Direzione che, di fronte a cittadini che necessitano di cure urgenti, il primo compito del personale sanitario è quello di garantirne l’incolumità e la sicurezza e non l’identificazione come sollecitato dal Dirigente del 118; tutte cose che Medici e Infermieri del PS del S. Camillo hanno ben rappresentato denunciando pubblicamente l’accaduto e che il Direttore Generale dell’Ospedale ha talmente condiviso da esprimere  apprezzamento e solidarietà ai propri Operatori.

Considerata la solerzia con la quale solitamente questa Direzione prende le distanze da qualsiasi espressione (vera o presunta che sia) avvenga a mezzo stampa da parte del personale in servizio al 118, considerandola un danno all’immagine  dell’Azienda – fino a spingersi in richieste di sanzioni disciplinari molto gravi -, si auspica che altrettanto “rigore” venga esercitato per il Dirigente che, con tale comportamento, non solo ha recato danno all’Azienda ma a tutti gli Operatori sanitari quotidianamente impegnati nel gravoso compito di soccorrere la cittadinanza senza le necessarie risorse.

A questo proposito, questa OS, chiede che venga fatta definitiva chiarezza sul ruolo e le funzioni svolte dal personale infermieristico della Centrale Operativa del 118 di Roma di stanza presso la Questura stante che: il progetto sperimentale di integrazione tra le varie forze a vario titolo impegnate nel soccorso si è concluso anni or sono senza che ne fossero rivelati – nonostante le numerose richieste – gli eventuali vantaggi; che lo stesso progetto non è stato esteso ad altre istituzioni allo stesso modo coinvolte (112, 115, ecc) e che l’enorme carenza di personale infermieristico al 118, tale da rendere “inevitabile” il ricorso ai privati, non può consentire la dispersione di  personale in operazioni di dubbia efficacia.
                                                        p. Esecutivo Confederazione Regionale USB - Lazio

                                                                          Licia Pera

Roma, 17 ottobre 2011
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