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UNIONE SINDACALE DI BASE




MARTEDI’  11 gennaio 2011 

SCIOPERO  DEI DIPENDENTI  ULSS 6
TUTTO IL GIORNO.  

CONCENTRAMENTO VICENZA  DAVANTI PALAZZINA UFFICI ORE 8.

MANIFESTAZIONE/ CORTEO 

A NOVENTA ORE  9.30 ENTRATA DELL’OSPEDALE

VOGLIAMO  ASSUNZIONI CHE IMPEDISCANO…. 

· LA CHIUSURA DEI SERVIZI, 

· SALTI DI RIPOSI E DI FERIE,

· CARICHI DI LAVORO IMPOSSIBILI
ASSUNZIONI CHE PERMETTANO

· IL CORRETTO FUNZIONAMENTO DELL’OSTETRICIA DI VICENZA

· IL POTENZIAMENTO E LA MESSA IN SICUREZZA DI NOVENTA

· IL FUNZIONAMENTO DI TUTTI I SERVIZI SANITARI DELL’ULSS 6

NON E’ SPOSTANDO COME BIRILLI I DIPENDENTI DA UN OSPEDALE ALL’ALTRO CHE SI GARANTISCONO I DIRITTI DEI LAVORATORI E DEI CITTADINI.

Ostetricia di Vivenza, Punto nascita di Noventa  in tilt a causa di una carenza grave di Ostetriche e di un Pediatra Soluzione? Si chiude il punto nascite di Noventa, si trasferiscono temporaneamente, si dice, le ostetriche a Vicenza. Emergenza finita? No di certo.

Intanto le ostetriche di Noventa si devono sobbarcare un viaggio lungo e faticoso ..gratis.. le ostetriche e il reparto di Vicenza intanto respirano. Non è detto che se le cose restano precarie nel prossimo futuro le parti si invertano…Ostetriche di Vicenza che devono andare a Noventa.

Dopo  la chiusura  dei punti nascita di Este, Montagnana, Noventa è il punto nascita che serve la popolazione del Basso Vicentino, del Padovano, del Veronese. 
CHIUSO NOVENTA PER LE  DONNE CHE DEVONO PARTORIRE   RESTANO DA FARE OLTRE 30’ KM   PER VICENZA O MONSELICE O SANBONIFACIO.

E’ POSSIBILE CHE PER NASCERE SI DEBBA FARE TUTTA QUESTA STRADA, TUTTA QUESTA FATICA,  SPENDERE TUTTI QUESTI SOLDI?  RITENIAMO DI NO.

IL PROBLEMA DI OSTETRICIA ULSS 6, VICENZA E NOVENTA, NON E’ UN PROBLEMA DI REPARTO  MA UN PROBLEMA DI TUTTA LA ULSS 6, DI UGUAGLIANZA NEI DIRITTI DI TUTTI I CITTADINI, DI TUTTE LE DONNE, DI TUTTI I NEONATI….. Per questo  lo sciopero.

 L’ulss 6 è quella che “costa meno” in assoluto   nel Veneto per cui non si capiscono le motivazioni di chi vuole ancora tagliare servizi.

Non possiamo più stare a guardare lo smantellamento lento e progressivo della Sanità pubblica e dei servizi pubblici ... bisogna reagire e dimostrare il dissenso a questi progetti.

IL DIRETTORE GENERALE, LA REGIONE DEVONO ASSUMERSI LE LORO RESPONSABILITA’.
UNIONE SINDACALE DI BASE


VICENZA. VIA PM ZAGURI 65 Tel 0444514937.




















