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                                                                                   COMUNICATO STAMPA
RdB SANITA’: PRIMO IMPORTANTE SUCCESSO DELLA MOBILITAZIONE DEL 16 MARZO
SOSPESA SPERIMENTAZIONE BRUNETTA AL S. CAMILLO
Al grido di “siamo lavoratori e lavoratrici della sanità e non le cavie di Brunetta”, grande successo tra i lavoratori e le lavoratrici della giornata di mobilitazione e informazione sulla sperimentazione della valutazione della “performance” voluta da Brunetta  che penalizza, a prescindere, il 25% del personale che non percepirà nessuna incentivazione individuale, mentre per il restante personale sarà modulata in fasce di merito la cui attribuzione, attraverso odiose pagelline è lasciata all’arbitrio e al giudizio soggettivo dei singoli dirigenti.
“Siamo soddisfatti che la Direzione Generale del S.Camillo abbia rivisto il proprio atteggiamento circa l’adesione, peraltro volontaria e non richiesta, al protocollo siglato dal ministero e 17 aziende individuate dalla sperimentazione – dichiara Licia Pera del Coord.to reg. rdb sanità – un sistema di valutazione ingiusto, che sottrae ulteriormente salario ai lavoratori e alle lavoratrici della sanità, già costretti ad operare con ritmi e carichi di lavoro al limite del possibile per il blocco decennale delle assunzioni e del turn over”.
“In sanità  oltre che devastante questo metodo è inapplicabile - continua la sindacalista - perché il lavoro di assistenza e di cura per sua natura viene svolto in equipe ed il risultato, che coincide con la garanzia del diritto alla salute, è un risultato collettivo, frutto del lavoro competente di diverse figure professionali”.
“La sospensione della sperimentazione è solo un primo  necessario passo ma non basta, vigileremo e lotteremo affinchè  in alcun modo venga penalizzato il salario e la dignità dei lavoratori e delle lavoratrici della sanità; non permetteremo che, attraverso lo strumentale attacco ai “fannulloni” e lo scatenamento di una guerra tra poveri venga, di fatto smantellata la sanità pubblica” conclude la sindacalista.
Roma, 17 marzo 2010 
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