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Rappresentanze Sindacali di Base

                           Sindacato di Base         del Pubblico Impiego

Via P.M.Zaguri 65. Vicenza- ☎0444514937 0444316893-info@vicenza.rdbcub.it
LA PRESENZA DELLA RdB IN SALA

FA SALTARE LA PRESENTAZIONE DELLA SCHEDA DI VALUTAZIONE INDIVIDUALE AI CAPOSALA.

La  mattina  24/3 alle 11.00 la Direzione aveva  convocato tutti i caposala e i capo dipartimento (un centinaio) per illustrare loro la scheda di valutazione  individuale che l’amministrazione intende   applicare anche contro il parere delle organizzazioni sindacali aziendali.

Come delegati RdB abbiamo distribuito all’ingresso dell’aula magna  un volantino diretto ai partecipanti in modo che non ci fosse solo la versione unilaterale dell’azienda.

All’inizio della illustrazione siamo entrati  e ci siamo diligentemente seduti.

La Dirigente del Personale ci ha chiamato fuori  dicendo che i sindacati non erano invitati.

Abbiamo chiarito che saremmo rimasti.

Poco dopo una caposala  ha dichiarato di “sentirsi a disagio per la presenza del sindacato”, questo per capire come qualcuno/a di queste la pensa nei rapporti con i colleghi di lavoro: infermieri, oss, ecc.

Sollevato il problema  la direzione ci ha invitati ad uscire: siamo rimasti.

Abbiamo spiegato che in tutti i momenti che riguardano  il lavoro e gli stipendi dei lavoratori, il sindacato ha diritto  di esserci ed esprimere  la  propria posizione.

Abbiamo pure aggiunto che il conflitto lo ha voluto la direzione con la sua posizione unilaterale e pertanto non può pensare che tutto fili liscio.

Noi abbiamo chiarito che continueremo tutti i giorni e in tutti i luoghi a fare azioni sindacali per impedire il disegno aziendale.

VISTO CHE NON USCIVAMO LA DIRIGENTE DEL PERSONALE HA SCIOLTO LA RIUNIONE.

E’  stato un momento importante, e un primo momento vincente: finchè non illustrano la scheda ai caposala e ai capodipartimento questa non può essere applicata. 

Vicenza, 25/3/’10






