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      RAPPRESENTANZE   SINDACALI   DI   BASE

     ADERENTE ALLA CONFEDERAZIONE UNITARIA DI BASE (C.U.B)

Alla redazione di “otto e mezzo”

c/o emittente televisiva La7

Oggetto: trasmissione del 27 maggio 2008.

In merito alla puntata di “otto e mezzo”, trasmessa lo scorso 27 maggio, nella quale era ospite il ministro per la pubblica amministrazione e l’innovazione, On. Renato Brunetta, la scrivente organizzazione sindacale RdB-CUB intende confutare l’errata affermazione del ministro su un presunto affidamento all’esterno della liquidazione delle pensioni INPS.

E’ fin troppo facile, per chi si occupa quotidianamente dell’attività del maggior Ente previdenziale pubblico, smentire l’affermazione del ministro, in quanto palesemente infondata. Tuttavia si intende sottolineare la gravità anche della sola previsione di una tale scelta, che metterebbe a rischio il trattamento di dati sensibili, rispetto ai quali il dipendente pubblico ha precisi obblighi, e richiederebbe una professionalità che solo anni di impegno e di continuo aggiornamento possono garantire. 

Il ministro Brunetta non ha dimostrato soltanto di essere disinformato, ma con grande leggerezza ha affermato di essere in possesso di dati che indicano che tale attività, affidata all’esterno, ha fornito una produttività di sei volte superiore a quella dei dipendenti dell’Ente previdenziale, nel palese intento di supportare in qualche modo la tesi che l’impiegato pubblico è un fannullone. Peccato per il ministro che questi dati non esistono poiché, come evidenziato in precedenza, non esiste alcuna esternalizzazione dell’attività di liquidazione delle pensioni INPS.

In questi giorni si è attesa invano una presa di posizione dei vertici dell’Ente previdenziale, per ristabilire la verità e per difendere il lavoro dei dipendenti dell’Istituto, che da oltre ventitre anni hanno una parte del salario legata ad obiettivi di maggiore produttività. 

E’ inaccettabile che il mondo dell’informazione si presti ad una generica campagna diffamatoria nei confronti dei pubblici dipendenti, senza che sia data la possibilità di un confronto serio sull’evoluzione organizzativa degli uffici pubblici, sugli organici e sui carichi di lavoro.

La scrivente organizzazione sindacale chiede gentilmente alla redazione di “otto e mezzo” di dare conto in trasmissione della presente nota e delle svariate mail inviate nei giorni scorsi da dipendenti INPS in merito alle affermazioni del ministro Brunetta.
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