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      RAPPRESENTANZE   SINDACALI   DI   BASE

     ADERENTE ALLA CONFEDERAZIONE UNITARIA DI BASE (C.U.B)

Al Commissario Straordinario

e Presidente della delegazione trattante
Dr. Antonio Mastrapasqua

Al Direttore Generale

Dr. Vittorio Crecco

Al Direttore Centrale DCSGRU

Dr. Mauro Nori

e p.c.  Al Presidente del CIV

Sig. Guido Abbadessa

Al Responsabile dell’Area Relazioni Sindacali

Dr. Claudio Albanesi

A tutti i lavoratori

Oggetto: Circolare n. 37 del 4 marzo 2009.
La RdB-CUB Pubblico Impiego INPS, con riferimento alla circolare n. 37 del 4 marzo 2009 avente ad oggetto “Prime linee attuative della nuova articolazione territoriale dell’Istituto”, evidenzia un comportamento antisindacale da parte di codesta amministrazione in quanto:
· In data 2 dicembre 2008, a seguito di informativa sul progetto di “riassetto delle sedi territoriali” ricevuta in data 1° dicembre 2008, la RdB-CUB chiedeva l’attivazione dell’istituto della concertazione secondo i contenuti dell’Art. 6, Lettera B), comma 1, lettera A) del CCNL 16 febbraio 1999;

· In data 4 dicembre 2008 codesta amministrazione avviava le procedure di concertazione, in quanto riconosceva pertinente la richiesta avanzata dalla RdB-CUB; 
· In data 22 dicembre 2008 le procedure di concertazione si concludevano con un verbale nel quale erano riassunte le posizioni delle parti, e dove codesta amministrazione prevedeva specifici momenti di confronto e trattativa sindacale con riguardo all’attuazione del progetto di riassetto delle sedi territoriali;

· L’Art. 4, comma 3, II alinea del CCNL 16 febbraio 1999, prevede che “la ricaduta delle innovazioni tecnologiche e organizzative connesse ai processi di riqualificazione dei servizi per una migliore risposta all’utenza sulla qualità del lavoro e sulla professionalità dei dipendenti” sia materia oggetto di contrattazione a livello nazionale;

· La pubblicazione della circolare n. 37 determina quindi una violazione delle norme contrattuali, in quanto sull’introduzione di processi di riorganizzazione il contratto di lavoro prevede la concertazione, mentre sulla ricaduta delle innovazioni tecnologiche ed organizzative il citato Art. 4 del CCNL 1999 prevede la contrattazione integrativa, come peraltro ammesso dalla stessa amministrazione nel verbale di chiusura della concertazione.

Per quanto sopra esposto, la RdB-CUB chiede il ritiro della circolare n. 37 del 4 marzo 2009, pena il ricorso al giudice del lavoro affinché sia dichiarata l’antisindacalità del comportamento di codesta amministrazione. La presenta ha valore di diffida extra giudiziale.

Roma, 5 marzo 2009                                                     p. RdB-CUB Pubblico Impiego INPS

                                                                                                      Luigi Romagnoli  
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