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Comunicato n. 17-2009







Roma, 27 aprile 2009

Pure sul terremoto la demagogia RdB ?
…. Ma basta! ! !


Ma finitela di infangare sempre ogni cosa e per ogni cosa fate pure finta di avere nobili intenzioni!

Avete rifiutato di partecipare, durante una riunione, al minuto di raccoglimento nella giornata di lutto nazionale, quando  tutto il Paese alle ore 11 si è fermato, perché avevate “altre nobili” ragioni; non volevate la raccolta fondi, ma non avete osato dire che non la volevate e dunque subendola dite che non eravate contrari; non vi piace la modalità del silenzio/assenso come se tutti i dipendenti dell’INPS fossero incapaci di intendere e volere pensando di doversi vergognare perché magari, avendo aderito ad altre iniziative, non potessero o non desiderassero aderire a quella dell’INPS; alla faccia della solidarietà, sempre  recitata, ma molto poco professata. 

Adesso necessariamente bisogna insinuare il dubbio sull’utilizzo dei fondi! Hai visto mai li rubasse qualcuno ! ! !

A che livello credete di voler portare i lavoratori dell’INPS? Forse sempre più in basso fino al fango mentre, purtroppo, i terremotati in Abruzzo continuano a “sperimentare” sulla propria pelle il fango vero! ! !
 
                                                                IL COORDINATORE GENERALE
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                                                                                 (Giorgio Allegrini)
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