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VERBALE DI INTESA

Sulla programmazione triennale del fabbisogno di personale
sottoscritto  il 22/12/2008 in Roma

Le delegazioni in data 22/12/2008 sottoscrivono il seguente Verbale di intesa:

PER L’INPS



Il Presidente della Delegazione
Il Direttore Generale

Dr. Antonio Mastrapasqua
Dr. Vittorio CRECCO










Il Direttore Centrale Sviluppo
Il Direttore Centrale Organizzazione

e Gestione Risorse Umane
Dr. Gregorio Tito

Dr. Mauro Nori











Il Direttore Centrale Pianificazione


e Controllo di Gestione


Dr. Antonio De Luca





PER LE ORGANIZZAZIONI SINDACALI



CGIL/FP
Oreste Ciarrocchi      (f.to)







CISL/FPS
Giorgio Allegrini         (f.to)







UIL/PA
Adriano Petricca        (f.to)







CSA di CISAL/FIALP 
Michele Di Lullo         (f.to)







CUB/RdB PI
Luigi Romagnoli          (f.to)

CIDA/FENFEP

ANMI/INAIL
Alfredo Brancasi         (f.to)

Giovanni Misticoni

VERBALE DI INTESA

La Delegazione trattante di parte pubblica e le Organizzazioni sindacali rappresentative:

· tenuto conto che l’art. 39 della legge 27 dicembre 1997 n°449 e s.m.i., dispone che gli Organi di vertice delle amministrazioni pubbliche, al fine di assicurare le esigenze di funzionalità e di ottimizzare le risorse, sono tenuti alla programmazione triennale del fabbisogno di personale ai fini della corretta individuazione e programmazione delle acquisizioni di personale;

· considerato che le più recenti innovazioni legislative e i cambiamenti procedurali in atto impongono all’Istituto di interagire costruttivamente con gli attori del mondo della produzione: aziende, imprenditori, lavoratori autonomi e lavoratori dipendenti;

· considerato che nell’ottica di adempiere alla propria missione istituzionale, che nel corso degli anni si è sempre più ampliata a seguito di numerosi interventi legislativi, l’Istituto deve adeguare costantemente la propria complessa struttura organizzativa, realizzando un sistema di coerenze con i meccanismi operativi interni, con particolare riferimento agli strumenti di pianificazione e controllo di gestione e alle politiche per il personale;

· considerato che la politica di contenimento della spesa pubblica, negli ultimi anni, ha impedito il naturale turn-over solo parzialmente contrastato dal ricorso allo strumento della mobilità interenti, che peraltro non ha compensato né il recupero delle professionalità perdute né il ricambio generazionale, e dalle deroghe all’indizione di concorsi per la copertura parziale delle carenze di personale che hanno rappresentato  interventi occasionali e non sistematici;

· tenuto conto che la consistenza del personale dell’Istituto rileva una età media, per qualifica e per profilo, che si  attesta intorno ai 50 anni e l’andamento delle cessazioni dal servizio è attualmente di circa 1.600 unità annue con una previsione di carenza di personale al 31/12/2011, in assenza di interventi correttivi, di 7.283 unità;

· considerato che al fine di individuare gli strumenti più idonei per l’acquisizione del suddetto personale è necessario tener conto del quadro normativo di riferimento, caratterizzato da una particolare attenzione al contenimento della spesa pubblica;

· considerato che da ultimo l’art. 66 della legge 133 del 6 agosto 2008, oltre a stabilire che le amministrazioni pubbliche provvedano, entro il 31 dicembre 2008, a rideterminare la programmazione triennale del fabbisogno di personale in relazione alle misure di razionalizzazione, di riduzione delle dotazioni organiche e di contenimento delle assunzioni previste dal presente decreto, ha previsto che le percentuali di assunzioni originariamente previste dalla legge finanziaria del 2007 siano ricondotte al 10% per l’anno 2009 e al 20% per gli anni 2010 e 2011 mentre per l'anno 2012, le amministrazioni potranno procedere, previo effettivo svolgimento delle procedure di mobilità, ad assunzioni di personale a tempo indeterminato nel limite di un contingente di personale complessivamente corrispondente ad una spesa pari al 50% di quella relativa al personale cessato nell'anno precedente;

Per quanto sopra esposto le parti condividono il piano di acquisizione di personale così come sistematicamente illustrato nell’allegato n. 1, che è da considerarsi parte integrante del presente verbale, con la precisazione che lo stesso potrà trovare compiuta attuazione soltanto con un provvedimento normativo ad hoc che l’Istituto dovrà necessariamente promuovere. 
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