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PIATTAFORMA RIVENDICATIVA PROPOSTA DALLA USB 

L’assemblea dei lavoratori del Tribunale di Catania , convocata dall’USB il 28 Ottobre 2011 a seguito delle gravi carenze di organico del personale, degli aumentati carichi di lavoro nonché del disagio sofferto da coloro che operano nelle cancellerie, dopo ampio dibattito 

EVIDENZIA

· Il notevole aumento dei carichi di lavoro a fronte di un progressivo ed inesorabile depotenziamento della pianta organica del personale amministrativo dal 2006 ad oggi: si è passati dalle 337  unità del 2006 alle 238  che diventeranno circa 200 nel  2012 , per i pensionamenti in itninere  ;  il fenomeno è aggravato dal blocco delle assunzioni, dai numerosi pensionamenti.  

· L’introduzione di nuove attività e mansioni “grazie” al nuovo ordinamento professionale senza che il personale abbia ricevuto alcuna formazione (es. assistenza e chiamata alle udienze, applicativi informatici);

· L'assenza di totem informativi , lo scarso uso del Polisweb, e il numero limitato di smartcard (1000 su 4000 avvocati iscritti all'Ordine di Catania) , e il ritardo nell'introduzione del processo telematico ; tutti elementi che  se implementati aiuterebbero a deflazionare gli accessi alle cancellerie permettendo il regolare svlgimento del lavoro backoffice .

· L’adozione di iniziative e di misure organizzative da parte della Dirigenza dell’Ufficio che hanno determinato pesanti ricadute sulla condizione personale e professionale dei lavoratori, come l’introduzione di nuovi compiti, talvolta anche esorbitanti la competenza professionale (es. assistenti giudiziari ai quali viene richiesta l’esecuzione di provvedimenti relativi alla libertà personale o  direttori amministrativi che seguono due o piu' cancellerie ;

· La mancanza di sicurezza nel luogo di lavoro che, correlata alle sempre più crescenti manifestazioni di stress, ( due infarti sul luogo di lavoro) determina una pericolosa minaccia per il benessere psico-fisico dei dipendenti; 

A fronte di tutto ciò la dirigenza pretende lo stesso standard di produttività costringendo i lavoratori a ritmi serrati che incidono pesantemente sulla salute degli stessi causando grave stress psico-fisico. Pertanto, su proposta della USB, all’unanimità i lavoratori nel corso dell’assemblea concordano sulla necessità di portare alla luce e denunciare all’opinione pubblica la drammatica situazione in cui versa l’ufficio giudiziario di Catania  e di chiedere un incontro urgente con la Presidenza e la Dirigenza del Tribunale di Catania .

I lavoratori inoltre

Rivendicano

· L’immediato  potenziamento della pianta organica con il rientro dei comandati ad altre aministrazioni

· La riorganizzazione del lavoro e degli uffici alla luce della ridotta pianta organica con la creazione di un frontoffice  e un backoffice in ogni cancelleria 

· La riduzione immediata dell’orario di apertura al pubblico commisurata alle effettive presenze;

· La riduzione delle udienze settimanali commisurate all’effettiva consistenza del personale addetto;

· La preventiva formazione professionale, non limitata al semplice affiancamento,  per ogni attività che verrà introdotta  nelle Cancellerie o per cambio di mansioni, che attualmente non viene data dalla scuola di formazione di Catania per impossibilità dei lavoratori a lasciare scoperti gli uffici ;

· La stesura di un documento sulla valutazione dei rischi dei lavoratori del Tribunale che abbia riguardo alle patologie correlate allo stress da lavoro;

· Una più sensibile considerazione della Dirigenza sulle esigenze personali e familiari dei dipendenti.

· L'estensione la personale del Tribunale di Catania della articolazione oraria delle 7 h e 12 m. 

Questa O.S. evidenzia che le scelte scellerate operate dal Governo in materia di Pubblico Impiego non possono essere pagate dai soggetti più deboli quali i lavoratori  ed i cittadini. I responsabili del Tribunale di Catania  devono:

· prendere atto che non si può più andare avanti così, 

· operare scelte coraggiose per non pretendere l’impossibile  dai lavoratori; 

· affrontare l’Amministrazione Centrale difendendo i motivi delle decisioni prese.

La USB sosterrà e continuerà nelle iniziative di lotta a difesa della dignità e dei diritti dei lavoratori del Tribunale di Catania  finanche l'indizione di uno stato di agitazione del personale giudiziario di Catania e la proclamazione di uno sciopero  , sino a che la dirigenza non metterà in campo misure adeguate a rimuovere quanto lamentato e rivendicato dai lavoratori. 

USB Giustzia Sicilia .


