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Catania, 28/10/2011









Al Presidente del Tribunale di 













Catania 









Alla Dirigente del Tribunale di 













Catania 

Oggetto: richiesta urgente di incontro su organizzazione del lavoro delle Sezioni Civili  e Penali del Tribunale di Catania 

La Usb P.I. fa presente che la situazione catastrofica in cui  sono costretti a operare gli addetti alla cancellerie civili del tribunale di Catania , non è piu' tollerabile. 

Sono anni che la riduzione del personale è una costante inarrestabile per giunta in assenza di ricambio generazionale, gli effetti di tali nefaste politiche ministeriali ricadono inevitabilmente sui lavoratori che si sentono spremuti come limoni.

Ci sono sezioni civili che a fronte di 2000 fascicoli iscritti solo nel 2011 e 4800 fascicoli pendenti  ad oggi, hanno  non solo un organico sottodimensionato  ma da cui si attinge personale da applicare ad altri uffici, e dove ai funzionari è affidata la direzione di piu' uffici.

Ora appare evidente che a fronte di un carico di lavoro aumentato, un organico diminuito, mantenere  il medesimo orario di apertura al pubblico (8,30-13,30), significa di fatto paralizzare l'attività di backoffice che non si ha materialemente il tempo di svolgere, senza considerare che i fondi per lo straordinario languono, grazie anche ai tagli delle ultime finanziarie, e che l'uso dei riposi compensativi  per compensare lo straordinario svolto e non pagato di fatto crea poi assenze che paralizzano l'ufficio e pertanto spesso non vengono concessi.

Alla luce di queste considerazioni si chiede un incontro urgente al fine di discutere la  piattaforma rivendicativa  allegata ,riguardante la  limitazione dell'orario di apertura al pubblico , l'implementazione del Polis web per deflazionare l'accesso dell'utenza qualificata alle cancellerie , e  una distribuzione piu' coerente dei carichi di lavoro tra tutte le sezioni del Tribunale Civile e Penale di Catania 

La USB P.I. invita i responsabili del Tribunale di Catania ad un’attenta lettura della

piattaforma rivendicativa di cui sopra , auspica risposte positive e coraggiose e nel

contempo chiede un immediato incontro sulle problematiche evidenziate e le proposte formulate nella predetta piattaforma.

In attesa di un sollecito riscontro si porgono cordiali saluti.
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