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RICORSI
Prima di tutto bisogna chiarire il perché la nostra O.S. non è mai stata particolarmente avvezza all’istituto dei ricorsi:

la risposta, in effetti, dovrebbe risultare spontanea a tutti i lavoratori ma, se per alcuni di essi non è così, proviamo a spiegare il perché e il per come;
 il ruolo del sindacato è quello di migliorare le condizioni lavorative,economiche e professionali di coloro che rappresenta cercando d’informare, tempestivamente ed in modo esauriente i lavoratori affinchè  possano sviluppare un’analisi completa, consapevole e critica delle materie del contendere e del perché vengano adoperate delle scelte piuttosto che altre:

la nostra azione sindacale è sempre stata caratterizzata dalla partecipazione attiva dei lavoratori con i quali, sempre, dopo analisi approfondite delle  problematiche vissute nei luoghi di lavoro, sono state scelte le strategie, le finalità e le modalità di lotta per ottenere i risultati prefissati;

questa è la via maestra che con ostinazione e perseveranza percorriamo da sempre ed è su questo che basiamo i nostri consensi e la ricerca di esso ed è per questo che le nostre scelte non vengono mai calate dall’alto né imposte ai lavoratori;

il nostro modo di fare sindacato è caratterizzato dall’ostinazione e consapevolezza che fare sindacato vuol dire difendere i lavoratori nei loro diritti salariali e principalmente nella difesa della loro dignità e non svenderli a miseri interessi di bottega o quant’altro,

questi sono alcuni dei motivi per cui, a differenza di altri, non abbiamo firmato questo C.C.I. che come avevamo detto, ed in effetti è stato, si sarebbe rivelato devastante per i lavoratori.
In un nostro comunicato, di alcuni mesi fa vi avevamo preannunciato che, con la collaborazione dei nostri Avvocati, stavamo valutando e studiando l’opportunità di adire anche la via giudiziaria per vedere riconosciuti, anche sotto il profilo economico, i diritti violati dei lavoratori quali: la progressione professionale e la quantificazione patrimoniale del danno subito. 
Premesso che non vi erano termini prescrizionali incombenti, la nostra prudenza è stata premiata dalle innumerevoli ordinanze e sentenze( in verità molte negative per i lavoratori) che si sono succedute in questo breve lasso di tempo e che ci hanno permesso di mettere a fuoco i termini e le modalità del ricorso che ci accingiamo a fare.
Giova precisare che l’iscrizione al nostro sindacato è richiesta ed è gradita, solo in base alla condivisione di un progetto di miglioramento reale delle condizioni di vita lavorativa e salariale; pertanto abbiamo ritenuto di non fare una discriminazione tra iscritti e non.
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