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          Nota a verbale

Con la presente nota la USB intende evidenziare che la propria sottoscrizione dell’accordo ha natura esclusivamente tecnica per permettere l’erogazione dei fondi ai lavoratori.

S’intende, altresì, precisare che la riserva rappresentata con la firma tecnica non riguarda il contenuto specifico di quest’accordo, anche se non pienamente condivisibile ma rappresenta una protesta generalizzata che viene espressa in tutte le sedi di contrattazione del fondo di sede.

La protesta è rivolta contro i tempi complessivi delle procedure di erogazione del Fua,colpevolmente dilatati dall’ Amministrazione a livello nazionale.
Già l’anno scorso c’è voluta una forte mobilitazione della USB per costringere l’Amministrazione ad avviare le procedure relative al Fua 2008, arrivando alla corresponsione delle somme dovute con mesi di ritardo rispetto ai tempi consueti degli anni precedenti.

Quest’ anno siamo già a metà ottobre ed ancora si è in fase di contrattazione. 
Il ritardo dell’Amministrazione, non giustificato da eventi straordinari, produce una violazione dei diritti salariali dei lavoratori, aggravata anche da un evidente danno concreto arrecato alle esigenze di bilancio familiare degli stessi.
S’impone, pertanto, un cambiamento radicale dell’Amministrazione, che deve predisporre quanto è necessario per rispettare i tempi d’erogazione del salario accessorio, ponendo fine a quest’intollerabile situazione.

Quanto rappresentato, diventa indispensabile alla luce anche della manovra finanziaria taglia-salari, che per i prossimi 4 anni blocca aumenti salariali contrattuali e conseguentemente il salario accessorio diviene l’unica risorsa salariale, anche se limitata, disponibile per i lavoratori. 
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