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Lì, 26 febbraio 2008

Oggetto: rischio licenziamento per  Roberta Brunetti 

Sono Gloria Stea, presidente della scrivente associazione, che ha lo scopo di promuovere e tutelare l’integrazione sociale delle persone disabili.


Siamo venuti a conoscenza della grave situazione in cui si trova la Signora Roberta Brunetti ,Vostra dipendente a Milano, assunta come categoria protetta.

Rischia di essere licenziata perché ha superato il periodo di malattia previsto dal contratto di lavoro.


Vi preghiamo di non prendere questa decisione, perché anche se i termini contrattuali ve la consentono, commettereste una grande ingiustizia sociale nei confronti di una persona che è stata già provata pesantemente da una malattia inesorabile come il tumore. Il licenziamento vi renderebbe responsabili dell’aggravamento delle condizioni di salute della Signora Brunetti .

Vi preghiamo di non prendere questa decisione perché siete Dirigenti di una banca e non di una piccola impresa che non può permettersi di pagare lo stipendio di un dipendente ammalato..!!! 

Siete consapevoli del fatto che se si perde il lavoro perché ci si ammala di tumore, può significare  perdere una ragione per vivere e per lottare contro questa malattia? 

Questo è un periodo molto difficile da vivere, un periodo dominato da mille paure e insicurezze dove la gente sembra rinchiudersi su sé stessa: ma noi siamo convinti che c’è una  possibilità per superarlo: essere disponibili a fare azioni di  solidarietà e a creare un circolo virtuoso che metta in rete queste azioni.

Chiediamo anche a Voi di di essere disponibili con la Signora Brunetti, siamo convinti che non ve ne pentirete.

Aspettiamo una Vostra risposta e nell’attesa Vi inviamo cordiali saluti.

Gloria Stea
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