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Comunicato stampa

Oggi 20 febbraio si inaugura l’anno accademico 2007-2008 della Seconda Università degli Studi di Napoli. La cerimonia si sta svolgendo nella Cappella Palatina del Palazzo Reale di Caserta con la Relazione del Rettore, Francesco Rossi e la partecipazione del Ministro per le Riforme e le Innovazioni nella Pubblica Amministrazione, Luigi Nicolais. 

CONTESTUALMENTE AVREMMO PREFERITO L’APERTURA DI INDAGINI SULL’AZIENDA OSPEDALIERA UNIVERSITARIA DI NAPOLI.

RASSEGNATI DAL FATTO CHE IN QUESTA REGIONE, LA SOCIETA’ CIVILE, SI STA RIDUCENDO SEMPRE DI PIU’, DI  UOMINI, PROFESSIONISTI, POLITICI, DOCENTI E INTELLETTUALI CHE ABBIANO L’ORGOGLIO E IL CORAGGIO DI DENUNCIARE LO SFASCIO ECONOMICO-FINANZIARIO E MORALE DELL’AZIENDA UNIVERSITARIA, FACCIAMO APPELLO A COLORO I QUALI QUESTA MATTINA INAUGURANO L’ANNO ACCADEMICO DELLA SECONDA UNIVERSITA’, IGNARI (?) CHE C’E’ UNA PARTE DI ESSA, L’AOU, CHE SPRECA DENARO PUBBLICO DETERMINANDO UNO STATO DI ABBANDONO, SULLE TRE FUNZIONI ISTITUZIONALI: ASSISTENZA,  DIDATTICA E RICERCA.

L’AOU, PRIMA COMMISSARIATA, POI GESTITA DA DIRETTORI GENERALI CHE AVREBBERO DOVUTO RISANARNE LE CASSE E MIGLIORARNE LE CONDIZIONI, SI E’ TRASFORMATA IN UN GRANDE AFFARE PER CONSULENZE INUTILI ED ESORBITANTI STIPENDI SENZA RAGGIUNGERE GLI OBIETTIVI PROGRAMMATI E CONCORDATI.

INCAPACITA’ GESTIONALE AMMINISTRATIVA ED ORGANIZZATIVA

SISTEMA DI CONSULENZE ESTERNE PUR IN PRESENZA DI PROFESSIONALITA’ INTERNE

SPESE GIUDIZIARIE PER INADEMPIENZE VERSO FORNITORI PRIVATI

SPESE GIUDIZIARIE PER INADEMPIENZE CONTRATTUALI

UTILIZZO DI PERSONALE PRECARIO ED INTERINALE I CUI COSTI SONO SUPERIORI AD EVENTUALI ASSUNZIONI A TEMPO INDETERMINATO

ESTERNALIZZAZIONI CON CATTIVI SERVIZI E GROSSI COSTI, INCAPACITA’ DI CONTROLLO SULLE PRESTAZIONI EROGATE

SONO QUESTI I RISULTATI DI TALE POLITICA GESTIONALE

NELL’AMBITO DEL RISANAMENTO DELLA REGIONE SUI RIFIUTI, SI INIZI A RISANARE ANCHE L’AZIENDA OSPEDALIERA UNIVERSITARIA DI NAPOLI.

Napoli, 20 febbraio 2008
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