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Al Rettore

Al Direttore Amministrativo

Università degli Studi di

MILANO

Oggetto: concorsi  di mobilità verticale


    Continuano a pervenire lamentele e proteste per l’assegnazione dei posti per la mobilità verticale. Molti lavoratori lamentano che mansioni analoghe a quelle per i quali l’Amministrazione procede al passaggio di categoria sono presenti in altre situazioni e spesso non trovano riscontro nelle procedure, altri lamentano l’impossibilità di partecipare su un piede di pari opportunità ai concorsi in strutture diverse da quella di appartenenza, altri ancora lamentano le scarse opportunità per i lavoratori delle qualifiche medio-basse o per quanti da decine di anni aspettano invano un’occasione di riconoscimento professionale e ovviamente di riconoscimento economico, altri infine chiedono che vengano assegnati subito quei 12 posti per i quali l’Amministrazione si è riservata una decisione nel prossimo futuro. 


   Come O.S. abbiamo già espresso il ns. totale dissenso con metodi e risultati di progressioni verticali  “ad personam” su criteri di tipo “premiale” e sull’accantonamento di 12 posti per “esigenze sopravvenute” perché sottraggono risorse alle mobilità verticali che stanno avviando che si riferiscono agli anni scorsi e perché fanno presumere che per il 2008 l’Amministrazione non intenda investire (o quanto intenda “risparmiare”) sulle progressioni verticali dei lavoratori tecnico-amministrativi !


   Con questa lettera ci esprimiamo ancora una volta contro queste scelte dell’Amministrazione e chiediamo che i fondi previsti per quei 12 posti vengano usati subito per deliberare progressioni verticali aggiuntive  dei lavoratori in categoria B e C, che da anni aspettano e che ancora una volta sono stati ingiustamente penalizzati.

    Restiamo in attesa di un confronto sindacale per la revisione del Regolamento d’ateneo come peraltro già chiesto dalla piattaforma unitaria per il rinnovo del contratto d’ateneo.

                Cogliamo l’occasione per chiedere chiarezza su tempi e modalità dell’avvio delle procedure per le progressioni orizzontali.

Milano, 13 febbraio 2008
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