Al Consiglio di Sicurezza

[bookmark: _GoBack]dell’ Organizzazione delle Nazioni Unite

Noi sottoscritti cittadini e cittadine residenti in Italia appoggiamo e condividiamo con le nostre firme la petizione sottoscritta da migliaia di cittadini e cittadine della Repubblica Popolare di Lugansk affinché siano rispettati gli impegni assunti con gli Accordi di Minsk.

 Noi sottoscritti, abitanti delle città dei distretti della Repubblica Popolare di Lugansk,  facciamo appello al Consiglio di Sicurezza delle Nazioni Unite  affinché  valuti in modo appropriato le azioni dello stato Ucraino nei confronti degli abitanti della nostra Repubblica e agli stati membri del Consiglio di sicurezza delle Nazioni Unite perchè prendano  in tempi rapidi "le misure necessarie per l'attuazione degli accordi di Minsk ".
Abbiamo sostenuto con forza gli accordi conclusi a Minsk il 12 febbraio 2015, nella speranza che potessero portare alla fine del conflitto fratricida.
Ma per più di un anno e mezzo gli impegni assunti da parte dell'Ucraina in conformità con il "pacchetto di misure per l'attuazione degli accordi di Minsk " approvato con la Risoluzione numero 2202 del Consiglio di Sicurezza delle Nazioni Unite , non sono stati sistematicamente rispettati e, anzi, vengono ignorati .
Il Governo Ucraino mantiene la propria interpretazione nella realizzazione degli impegni assunti con gli Accordi di Minsk e cerca di aggiungere una serie di ulteriori condizioni decise autonomamente. Non si risolvono i problemi politici riguardo gli impegni a modificare la Costituzione Ucraina e quindi non  si  possono tenere le elezioni locali e i funzionari Ucraini dichiarano  l' impossibilità di effettuarle nel prossimo futuro .
Nel frattempo continuano  gli attacchi sistematici sui nostri territori con diversi tipi di armi. Non vengono  pagate  le prestazioni sociali, le pensioni onestamente guadagnate  dai nostri cittadini, perchè continua il blocco economico dei nostri territori. Il governo dell'Ucraina ancora oggi continua a distruggere la nostra terra, portando miseria e morte nelle città e nei villaggi .
Esprimiamo la nostra forte protesta contro la politica di genocidio condotta dai leader del Governo Ucraino, sul territorio della nostra Repubblica. 
Coloro che sono saliti al potere con un colpo di stato sotto la bandiera del nazismo e del fascismo hanno scatenato una guerra contro il nostro popolo, contro coloro che non sono d'accordo con questa ideologia disumana. Come conseguenza abbiamo migliaia di morti e feriti tra i nostri cittadini. In migliaia sono rimasti senza casa, centinaia di migliaia quotidianamente subiscono le conseguenze del blocco economico e il complesso industriale è stato quasi completamente distrutto.

Fermate la tirannia dei leader dello Stato Ucraino. 
Fategli rispettare gli impegni assunti !
Cognome e Nome	Luogo e data di nascita		Firma

























