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Ministero dell’Interno
DIPARTIMENTO DEI VIGILI DEL FUOCO DEL SOCCORSO PUBBLICO E DELLA DIFESA CIVILE 

DIREZIONE CENTRALE PER LE RISORSE UMANE







AREA IV

Roma, 26/02/2010

Prot. nr. 5924






Ai Comandi Provinciali dei 









Vigili del  Fuoco di 









Messina – Milano 

Catanzaro – Reggio Calabria – Catania

Trapani – Roma – Enna







e, p.c.: 

Alle Direzioni Regionali dei VV.F.

Lombardia  – Calabria – Sicilia –

Lazio

        

OGGETTO:
Trasferimenti temporanei per emergenza alluvionale di Messina.


Si fa riferimento alla nota nr. 2545 del 17/02/2010 del Comando Provinciale dei Vigili del fuoco di Messina riguardante i trasferimenti temporanei presso lo stesso Comando.
Al  riguardo, al fine di consentire il proseguimento delle attività finora svolte nella zona del messinese, si dispone la proroga del trasferimento temporaneo presso il citato Comando del personale sottoindicato per ulteriori 60 giorni, senza oneri economici per l’Amministrazione:

V.F. D’ANGELO Agatino – V.F. DE MARIA Salvatore – V.F. ARENA Guglielmo – V.F. D’AGOSTINO Guglielmo – F.A.C.D. SORRENTI Paolo – C.A.C. POLLICINA Carolina – C.A.C. BRIGANDI’ Giuseppina – V.C.T.I. PARISI Rachele – V.C.T.I. MATERA Francesco – V.C.T.I. COPPOLINO Antonio – V.C.T.I. DIOMEDE Pietro.


Si comunica inoltre che per non penalizzare l’operatività del Comando Provinciale VV.F. di Reggio Calabria, occorre procedere all’alternanza dei Capo Squadra provenienti dal citato Comando.

Pertanto, si dispone il trasferimento temporaneo dei CC.SS. PEDITTO Nunzio e DANZI Raffaele dal Comando di Reggio Calabria al Comando di Messina per giorni 60 con decorrenza 01/03/2010, senza oneri economici per l’Amministrazione, nonchè il rientro al Comando di appartenenza dei CC.SS. DE SALVO Giuseppe e PANNUCCIO Salvatore a decorrere dal 01/03/2010.
Si prega di comunicare quanto sopra agli interessati e di assicurare.
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